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és valamennyi hirdetési iroda-

A katonai vita.
Két nap óta katonai kérdések fölött fo­

lyik vita a képviselohazban. A honvédelmi 
táreza költségvetését tárgyalják, s a ma­
gyar törvénvhozótestületben az ellenzék 
fölhasználja ezt az alkalmat arra. hogy ne 
csupán a honvédség ügyeiről, hanem áta- 
lában a hadseregre vonatkozó kérdésekről 
is elmondja nézeteit. Tágas mező nyílik 
előtte. A jogos nemzeti törekvések hosszú 
sora fűződik ezekhez a kérdésekhez, a sé­
relmes állapotok miatt való panaszok egész 
raja merül föl a tanácskozás során. De 
valahányszor katonai kérdések fölött vitáz­
nak a magyar parlamentben, mindig fáj­
dalmas rczignáczió támadhat azok lelké­
ben. kik a haderővel összefüggő nagv- 
fontosságu intézményeknél a magyar nem­
zeti érdekek védelme mellett kardoskod­
nak. Mert a katonai kérdésekben sohase 
jutnak a mi parlamentünkben diadalra 
nemzeti szempontok.

A közös hadsereg dolgaira a magyar 
képviselőháznak a valóságban nincsen semmi 
befolyása. Ezeket a dolgokat a delegácziók 
intézik abban a hagyományos szellemben, 
melv esztendőről-esztendőre jobban meg­
lapul a közös hadügyminiszter hatalma 
előtt. A delegáczióban legfölebb kifejezésre 
juthatnak a mérsékelt nemzeti törekvések, 
de érvényesülésük nem is várható en­
nek a testületnek örökös megadásra 
kárhoztatott szelleménél fogva. Azok a 
nagy nemzeti óhajtások. melyek az 
állami önállóság és nemzeti függetlenség 
gondolatával vannak összeforrva, szóba se 
jönnek ott, hol csak a közösügyes állapo­
tokért rajongó kishitűség emberei ülnek 
tanácsot.

Így hát körülbelül meddő az a munka, 
mit a magasabb nemzeti eszmékért lelke­
sülő hazafis,íg végez a magyar képviselő­
házban. Meddő a gyakorlati eredmények 
szempontjából : de hatásai érezhetők mál­
most is a közgondolkozás jobb irányba 
való terelésének erkölcsi czéljait tekintve.

A külön magyar hadsereg megalkotása, 
mint az állami önállóság és nemzeti füg­
getlenség' egyik alapföltétele, most is csak a 
függetlenségi és 4<-as párt programmjának 
alkotja egyik sarkalatos elvét, míg a feli­
álló viszonyokkal alkudozó politikai tá­
boruk méa' folwast a mer nem valósítható 
ideális czélok közzé sorozzák ezt a nagy 
nemz- ‘i követelést.

A must folyó parlamenti vitákból kitű­
nik. hogv a kormány és pártja katonai 
kérdésekben nem érti meg a nemzeti túl­
lógást. s annak a veszedelmes áramlatnak 
lenvügözött rabjaként, mely minden nyil- 
vánulásában szembe áll a hamisítatlan 
nemzeti érdekekkel, egyre gyöngébb, egyre 
tehetetlenebb. Sohse jelentkezett a meg- 
hunyászkodásig menő crélytelenscg a kor­
mány és pártja részéről oly kirívó módon 
a mag var képviselőházban, mint most, a

Utazás Montenegróban.
Hosszas keresés után végre télhajh;i«ztunk egy 

rozzant kocsit Kattaróban, mely bennünket Cseti- 
nvébe volt viendő. Az ut jó hosszú az igaz — 
nyolez óra ho-zat tart. — de mégis méreg drága 
árt követelt a bóvliéi. — negyven Irtot csak az 
©daráéiért. Meg kellett adnunk, mivel máskép 
nem uthattunk el.

Hajnali négy orakor indultunk. Az ut magas
1.. -2V vis:: serpentineken keresztül. Az egész
müüt ' , oni millió forintba került, a határig 
az osztrák kormány, azon túl Montenegró ri­

kolt geket. Pompás ut, s igen í b-
ni- k*. vannak a serpentinek vezetve, agy, 
hogv ügetésben haladhat a Kocsi a hegynek föl. 
Szédítő mei; - gek tátonganak az utas elé, más 
oldalról a kopár, rm > hegy. Számos erőd mel­
lett visz el utunk, íc-l/ek ugyancsak fel vannak 
fér réz ve. az ágyucsövvk vsak úgy tátonganak 
felénk.

Körülbelül három órai koesizás után elérjük a
1.. nteuegrói határt. Daczára, hogy hegyről megyünk 
Ív. 1 vg eines semmi kilátás, mert hegy hegy után 
követ ezik. A határtól órányira egy utszéli csárdá­
im: pihenőt tartunk.

Azt hinné az ember, s elvan fogalma is van, 
hogv ez országban a közbiztonság nem jó lábon 
»!'• Pedig ép az ellenkezője igaz. Ha egy idegen 
átléj ttárt, vendégének tekinti minden monte- 
Tiegrui s aj annak, ki meg merné támadni: a nép 
ágaimat tanul kivégezné.

A ■> .iában frissítőt vettünk magunkhoz s pom- 
Pa czigarettre gvujtauk. mely ha-
Fori! itlanul jobb a mieinknél. Itt szabad do- 
b" . .aelés van — bárki termelhet engedély
néi ül.

Azote I szembetűnik a lakosság festői viseleté 
ugv a férfiaknai, mint a nőknél.

A ‘ ’’fiák k-rek kis fekete sipkát hordanak veres 
' - ar o,y betéttel. _ anmv díszítéssel gazdagon 
1 I.t kabátot, melynek u ai fel vannak metszve 
s szabadon lógnak É. Térdig erű nadrágot szinten 
aranynyal kivárná. Minden montenegrói hord 
övét s abban handzsár és revolver; többnyire 
Gasser-féte — és pedig töltve.

A nők hasonló sipkát viselnek, szintén gazdagon
anvnyal hímzett kabátkát s szoknvát. továbbá a 

- • A felett térdig erő. ujjnélküli felöltőt, mely 
u 1 I bi ruhadarab az orosz nőkéhez hasonló.

hgy órai pihenés után folytatók utunkat, s most 
i r völgybe erűn.-. in.) n ,r íöiduiivelésnek nyo- 
L . :'-a akadtunk. > irgalmas nép ez, hogy ezt a 
‘í.:»:as tulajt is kép- s termővé tenni, a mi pedig

mikor a legjogosabb nemzeti óhajtásokkal 
szemben már ez óhajtások jogosultságát is 
kétségbevonni merészkedtek. Gromon Dezső 
honvédelmi államtitkár, ki a beteg minisz­
tert helyettesíti, még a kiegyezési törvény­
ben foglalt jogokat is elvitatta, s a magyar 
alkotmány egynémely pontjának oly ma­
gyarázatot adott, a minőt még báró Fejér- 
várv se engedett meg magának soha. A 
kormánypártnak egyik szónoka tegnap olyan 
hangon beszélt a közös hadsereg szellemé­
ről. a katonaság és polgárság viszonyáról, 
meg a magyar parlamentnek a hadsereggel 
szemben való jogairól, hogy minden önér­
zetes magyar ember fájdalmas érzéssel ta­
pasztalhatja belőle a fonák észjárásnak 
siralmas következményeit. És azért a több­
ség soraiból nem emelkedett hang, hogy 
tiltakozzék a nemzeti jogoknak ilyen vak­
merő elmagyarázása ellen. Az ellenzék 
ezúttal is megtette kötelességét s megmen­
tette a magyar parlamentet attól, hogy 
efféle beszéd erélyes visszautasítás nélkül 
hangozzék el s a Lajtháu túl ne tekint­
hessék azt. a magyar törvényhozótestület 
fölfogásának.

Szóval : a most folyó katonai vita is bi­
zonyítja. hogy a magyar nemzet nem ura 
magának. Annyira nem, hogy a parlamenti 
többség soraiból a közös hadseregnek két­
ségtelenül magyarellenes szellemét az ál­
lami érdekek egyenes sérelmére hangzato­
sán magasztalják, az alkotmányból folyó 
nemzeti jogokat elvitatják, a legméltányo- 
salib kívánságokat elnémítják csak azért, 
hogy kedvére tegyenek a hazafias fel­
fogással merőben ellentétes katonai szel­
lemnek.

Az áldozatok, miket a nemzet hoz a 
haderőnek, egyre nagyobbak. Máv-már ki­
merítik erejét, s képtelenné teszik lepvitá- 
lisahb érdekeinek hathatós előmozdítására. 
És ezekért a roppant áldozatokért cserébe 
nem kap semmi előnyt, hanem ellenkező­
leg. még csorbítani akarják alkotmányos 
jogait, s cl akarják némitani e jogokon 
alapuló törekvéseit.

Igv mennek a közönséges lejtőn lejebb- 
lejcbb.

Hanem azért a függetlenségi és 48-as 
párt hazafias törekvései még se maradnak 
nyom nélkül. A nemzeti közgondolkozást 
fölvilágosítja e párt az uralkodó rendszer 
veszedelmeiről, s a felvilágosult közgondol­
kozás majd idővel megteremti azt az erőt, 
mely képes lesz megoltalmazni a nemzetet 
a lassú elsorvadásnak kegyetlen végzetétől.

Belgium uj alkotmánya.
Ma választja meg Belgium nagy alkot- 

mánvozó gyűlésének két testületét, a kép­
viselőházat es szenátust egyszerre. Ennek 
az alkoímányozó gyűlésnek lesz feladata, 
hogy a lennálló belga alkotmánynak mind­
ama pontjait revízió alá vegye, melyeket a 
rendes törvényhozó parlnment a változta­

tásra megéretteknek kijelölt. Más teendője 
az alkotmányozó gyűlésnek nem is lesz. és 
mihelvt egyetlen feladatát elvégzi, a jövő 
alkotmányos rend által teremtett hatalmak­
nak fog helyet engedni. Az alkotmányozó 
gyűlés szervezete nem nyugszik azonban más 
alapon, mint a rendes törvényhozó parlamen­
teké, és a mai választások még ama rendkívül 
magas választói czenzus mellett mennek 
végbe, mely Belgium szabad parlamentáris 
intézményeit egyfelől a plutokráczia, más­
felől a vele mindjobban összeszövetkezett 
klcrikalizmus erős védbástyáivá gyúrta át. 
Ugyanazok a társadalmi osztályok, melyek 
uralmukat és érdekeiket a revízió elvei 
által fenyegetve látják, vannak most tol­
lúvá arra, hogy a revíziónak végrehajtóit 
kijelöljék. Nem egészen alaptalan tehát az 
az aggodalom, hogy kecskék veszik majd 
gondjuk alá a reviziomilis káposztát. Meg­
nyugtatásul szolgálhat azonban, hogy az 
idők szelleme és a közvélemény elementá­
ris nyomása máris diadalra segítette a fun­
damentális elvet, hogy az alkotmány vál­
toztatása a belga népnek haluszthatlan 
szüksége.

Belgium első alkotmánya mindenesetre 
el van temetve. Több mint hatvan éven 
át állott fenn minden változtatás nélkül az 
alkotmány és az uralkodó osztályok gon­
dolkozásában már az érinthetlen szentély 
varázsával volt felruházva. Hiába volt, hogy 
a szomszéd nagy országokban a leggyöke­
resebb változások történtek, hogy Fnmczia- 
ország. Németország, sőt Anglia is elmen­
tek időközben az át alános szavazatjogig, a 
klerikálizmus baglya befészkelte magát a 
belga alkotmány korhadozó tornyába, és 
az idők rohanása között huhogva dicsőí­
tette a „minta-intézmények" változhat lan­
ságát. A múlt évek szocziúlis mozgalmai 
azonban égő piros fényt vetettek az ódon 
toronyra és a legcsökönyösebb baglyokat 
is felriasztotta kényelmes homályukból.

Belgium mindkét nagy pártja elismerte 
a revízió szükségét, és mindegvikökre nézve 
a kitérés az egyszer elfogadott nagy elv­
nek gyakorlati konzekveneziái elöl immár 
lehetetlen. A legborzasztóbb forradalmi 
konvulziók roncsolnák szét Belgium poli­
tikai szervezetét, ha az alkotmányozó gyű­
lés komoly eredmény nélkül végezné az 
alkúimányrevizió munkáját. Nem is kétsé­
ges. hogy az alkotmányon mélyreható vál­
tozások fognak történni. Ifi keil ismerni, 
hogy az eddigi alkotmány, ha az alsóbb 
néposztályokat ki is zárta az aktiv politikai 
jogok gyakorlatából, a közszabadság elveire 

í volt építve. Bizonyára csak ez tette lehe­
tővé. hogy hatvan évig békében fennáll­
hatott, csak ez tette lehetővé azt is, hogy 
most az állami élet veszedelmes rázkódásai 
és az alkotmányos rend megbontása nél­
kül történjék meg az a változtatás, melyet 
az idők követelése elodázhatlanná tett.

Maga a mai választási küzdelem előre­
láthatólag nem fogja lényegesen megváltoz­

tatni a létező pártok arányát. A vagyonos 
bourgeosie, a választóközönség főeleme még 
mindig ragaszkodik az egyházi patvonátus- 
hoz. és noha keserű kényszerűségből meg­
barátkozott a szoczialisztikus olajcseppel, 
boldogulását most is a szentelt víztől várja. 
A klerikális párt az alkotmányozó gyű­
lésben is többé-kevésbé nagy többségre 
számíthat. De az alkotmányozó gyűlés csak 
kétharmad többséggel hozhat érvényes ha­
tározatokat, és ez nagyon előnyös körül­
mény a liberálisokra nézve, kik bizton hi­
szik. hogy a harmadarányon fölül lesznek 
képviselve az alkotmányozó gyűlésben. Ez 
esetben a revízió munkája nem történhetik 
máskép, mint különböző pártelemeknek 
alkuja utján közös megegyezéssel, melyek 
esetről-esetre a kétharmad többséget létre­
hozhatják. Bajos azért előre megítélni, mi­
lyenek lesznek az alkotmányozó gyűlés meg­
állapodásai a revíziónak részletes kérdéseire 
nézve. Bizonyos, hogy ezek a részletek minden 
párt kebelében nagy véleménykülönbségeket 
idéztek föl. A választói jog alapvető kérdésé­
ben a radikálisok szenvedélyesen követelik 
az átalános szavazatjogot, ellenben a régi 
liberálisok a leszállított czenzusnak és az 
értelmi kvalitikárziónak adnak előnyt. A 
szavazat jog kérdésében a klerikálisok is 
megvannak oszolva, mert jó részük, ha 
már a jelenlegi magas czenzust feláldozni 
kénytelenek, minden leszállított czenzusnál 
szívesebben fogadja el az átalános szava­
zatjogot, melyről talán nem alaptalanul 
reméli, hogy pártérdekeinek kedvezni fog. 
Úgy mint más országokban. Belgiumban 
is a vidéki parasztság papi befolyásnak 
van alávetve, és a klerikális párt benne 
erős támaszt nyerhet. Ezért legalább való­
színű, hogy az alkotmányozó gyűlés tanácsko­
zásaiból az átalános szavazatjog fog kikerülni, 
mint az uj belga alkotmány alapja. Ez uj ala­
pot a közvélemény kétségtelenül megnyug­
vással fogja fogadni, de hogy miként fog 
beválni, nagyon kétséges. Az átalános sza­
vazatjog Belgiumban még inkább mint más 
államban óriási hazárdjátékot jelent, mely­
nek fordulatai minden pártszámitást meg­
csalhatnak. Belgium szerfölött süni népes­
ségében a falusi és városi munkások kö­
zött nehezebb a választóvonalakat meg­
húzni, mint más országokban. Ha a 
klerikálisok bizakodhatnak is a vidéki pa­
rasztságban, számolni kell másfelől azzal, 
hogy a mindenfelé elágazó gyáripar, az 
országot kereszlül-kasul szelő bányák a 
szoezialista propagandát rég bevitték a leg- 
íclreesőbb falvakba is. Épen Belgiumban a 
társadalom-ellenes agitáczió kevésbé a vá­
rosoknak. mint a falvaknak betegsége, és 
a szoczializinus terjedését ott nagyon elő­
mozdította az a teljes értelmi fejletlenség, 
melyben az uralkodó kormányrendszer a 
vidéki köznépet hagyta. Közel fekszik a 
föltevés, hogy az álalános szavazatjog Bel­
giumban a szélső szocziaiizmus pártját 
rohamosan irányadó parlamenti tényezővé

fogja emelni. Vajon milyen utakra vezet­
heti ez Belgium politikai és gazdasági fej­
lődését ?

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése junius 14-én.
I.

Mai ülésében teljesen befejezte a ház a honvé­
delmi táreza költségvetése felett megindult átalanos 
vitát s a költségvetést a részletes tárgyalás alap­
jául egyhangúlag elfogadta. Elfogadta a ház,
ugyancsak egyhangúlag, Irányi Dánielnek azt a 
határozati javaslatát is. hogy a honvédsegélyző 
egyesület számadásai a ház elé terjesztessenek. A 
másik határozati javaslatot, a mely a honvédek 
özvegyeinek és árváinak nagyobb mértékben való 
segélyezése czéljából a költségvetési segélyösszeg­
nek kétszázötvenezer forintra emeléséiül szól, 
Irányi Dániel visszavonta, miután Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter határozott Ígéretet tett, hogy 
segélyezés emeléséről már a jövő évi költ­
ségvetésben gondoskodni fog. A ! miniszternek 
ez a kijelentése, a melylvel ismét győze­
lemre jutott a függetlenségi és 48-as párt 
egy eszméje, hogy a magyar szabadságharcz hő­
seinek árváiról és özvegyeiről méltóképen gondos­
kodjék a nemzet törvénvhozótestülete, átalános. 
élénk helyesléssel találkozott nemcsak az ellen­
zéken, hanem a jobboldalon is.

A költségvetés részleteire ment át ezután a ház. 
A «honvédségi intézmények > tételénél Appouyi 
Albert hatásos beszédet mondott, valósággal izekre 
szedegetve Gromon Dezső honvédelmi államtitkár 
tegnapi beszédét s zajos helyeslések közben mu­
tatva ki az azokban foglalt nézetek fercic- 
ségét és tarthatatlanságát. Ki terjeszkedett gróf 
Pongrácz Károly tegnapi beszédére is. elc­
sen birálgatva azt a szellemet, a mely az 
egykori császári tábornok nyilvánvalóvá lett fel­
fogásában kisért. Gromon Dezső államtitkár 
azzal mentegetőzött, hogy ő csak Ugronnal szem­
ben mondta azt. a mit mondott. Tegnapi kijelen­
tését a felségjogon alapuló intézkedésekről oda 
módosította, hogy a képviselőház a kormány fele­
lősségre vonásával mégis csak hozzá szólhat ezek­
hez az intézkedésekhez. Utána Pulrrky Ágost. 
Hurráik Gyula, Beöthy Ákos és gróf Pouyra'z 
Károly beszéltek. A két utóbbinak elvi eltérésekből 
származó, rövid személyes polémiája volt.

Különös jóakarattal fogadta az ellenzék Belicskii 
Béni kormánypárti képviselőnek a Ludovika-aka- 
démiában a tanév korábban kezdésére vagy a fel­
vételnek a nyári hónapokban eszközlésére vonat­
kozó javaslatát. Bolyár Ferencz, Horváth Gyula, 
Nagy István és Linder György mindannyian me­
legen pártolták a felvetett eszmét, mint olyat, a 
mely az ide pályázó növendékeket megmenti attól 
a kellemetlenségtől, hogy visszautasítás esetén a 
tanév előrehaladott volta miatt inás intézetekből 
is kénytelenek kimaradni : Gromon Dez-ö állam­
titkár azonban azt a merev álláspontot foglal!;• 
el, hogy ebben a tekintetben a Ludovika-akadén..a 
rendezésén változtatni nem lehet.

Még u csapatok tételénél volt rüvidebb \ ila 
egyrészről Tóth Kinő, Bolgár Ferencz és Hordnsvky 
Nándor, másrészről a honvédelmi államtitkár köz!. 
Az államtitkár különösen Tóth Ernővel szemben 
abba a helyzetbe jutott, hogy kénytelen vuil 
hosszasan szinczorizálni. F.llcnfelénck e közben 
fényes bizonyítványt állított ki, a honvédliszti 
kötelességek teljesítéséből. Végül Polónyi Gézának 
válaszolt egy kérdésére, a gyalogság századosainak 
lóra ültetése tárgyában.

Az ülés legkezdetén Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter, mint a kereskedelmi táreza ideiglenes 
vezetője, két helyi érdekű vasút engedélyezéséről

nagy erőfi szitésbe kerül. Kü önben a nép lobb­
ii v: re marhatenyésztéssel foglalkozik.

A völgvhen fekszik az első község eddigi ölün­
kön. Nyegnss ez. a mostani fejedelem, Nikita 
szülőhelye. Barátságos benyomást tesz szilárdan 
épített kőhazaival s veres cseréptetőivel. Itt inár 
erdőkkel borított a hegy.

Gyönyörű népfaj a montenegrói. A féri lak magas 
szál emberek, büszke, egyenes tartással, bátor te­
kintet. szép metszetű orr s szabályos xonásokkul. 
Minden montenegrói érzi, hogy szabad ember s 
független.

A nők is igen szépek. Magas termelnek, több­
nyire barnák, gyönyörű metszetű szemekkel, szép 
orr s szabáhos arczczal. A nő itt nem játszik 
olv alárendelt szerepet, mint a keleten alakiban.

Megnéztük a fejedelem szülőházát. Gsinos épü­
let. terjedelmes kerttel s szépén berendezett laká­
lyos szobákkal.

A nép bámulatosan ragaszkodik uralkodójához, 
a mit meg is érdemel igazságszeretete s méltá­
nyos szigora által.

Nvegusst elhagyva, megint hegynek föl megyünk, 
ti a "kopár szíriek ismét előtűnnek. Szinte _ csodá la­
tos. hogvan bírja a kecskenyáj táplálékát meg­
találni e helyeken. Sokszor rábukkanunk legelésző 
kecskenyájra s az őrzők rendesen szép monte­
negrói íeánvok. Itt-ott szántóföldre is akadunk — 
de az vajmi csekély. A kinek itt 4 7> hold növel­
hető földje van. az már gazdag ember. Itt-ott 
szédítő mélység lelett haladunk ut. Szebb tájjkia 
akadunk, mint akár Svájczban. Czetinye közeled­
tével a vidék fában gazdagabb.

Végre nvolez órai kocsizás után egy magaslat­
ról széles völgv tárul elénk, s annak közepén 
Czetinye. Vcresfedelú házai messziről feltűnnek.

Nugvobb város ez. szép széles utczákkal. Ingye­
nesen az elég kényelmes fogadóhoz hajtatunk. A 
lakosság ép Szent-György ünnepét idle több napon 
át s igv még ünnepi hangulat uralkodott. 8ok 
pompás drága festői öltözetet láttunk az ut- 
c/án. Viselői többnyire törzstönökök, ugynexezett 
«vladikák.»

A fogadóban megismerkedtünk a fejedelem ud­
vari zenekarának karmesterével, ki cseh szálnm- 
zásu intelligens ember. Ö szives volt kalauzolni 
bennünket. Azonnal sétára indultunk hát a va­
rosba. A fogadóval szemben egy nagy nőneve o 
intézet áll. A tanítónők kivétel nélkül oroszok. 
Még Dalmácziából is jönnek növendékek.

Innét a hadi szertárt megyünk megtekinteni. 
Értelmes montenegrói fogad, a felügyelő s egy­
szersmind tő-fegyverkovács. A szertár hosszú uaev

épület. Mar előtte feltűnik a sok ágyucsö egymás 
mellé fektetve. Mindannyit különböző csatákban
foglalták el a töröktől, 
s hirdeti a montenegrói 
leg nem volt ágvujok s 
bátorsággal.

A hadi

Lehet vagy negyven cső 
nép vitézségéi. Eredeti- 

igv szereztek maguknak

szertar jól fel van szerelve kitűnő 
Krupp-ágyúkkal. Két nagy őstromágvu az orosz 
ez ár ajándéka, melyekkel 1878-ban Antivári tőrük 
várost összelőtték s bevették a montenegróiak. 
Továbbá a legújabb szerkezetű puskák — Kropa- 
csek. Werndl, Mannlicher rendszerűek. Kitűnő 
kardok, köztük sok igen szép, melyeket szintén a 
törököktől vettek el veres csatákban. Különben 
minden montenegrói otthorin tartja barátját, pus­
káját s revolverét. A fejedelem pár óra alatt 
talpra állíthatja összes haderejét. A hegyeken kürt- 
jelekkel adják tudtul a mozgósítást s minden 
fegyverfogható montenegrói a tizenhat éves itjutól 
az aggig siet a táborba ; még a nők is mennek.

Igv képes Montenegró hadjárat esetén 20.000 
kitűnő harezost kiállítani. Mindannyi már kis ko­
rától fogva gyakorolja magát a tegyvortorgatásban. 
Évenkint nagv lógva korlatokat tartanak, mikor di­
jakat osztanak ki a legjobb lövők közt — ezzel is 
buzdítván őket. Folytonosan hallani lövöldözést, 
sokszor az utezán is. nem lévén eltiltva.

A nép vitézségéről egész legendák élnek. Nem 
is csoda ! hisz századok óta küzdött 
ért, inig végre kivívhatta. Vezetőnk, 
vács, az lí>78-iki iölkelésben erővel 
venni, de erőszakkal küldte öt a 
harcztérről vissza, nem lévén több ily ügyes em­
bere. A montenegrói szégyennek tartja elmaradni 
a harcztérről. Meg is mutatta e nép, mit lehet lel­
kesedéssel keresztülvinni.

A rablókkal s fosztogatókkal röviden bánnak 
el. A hadiszertár mellett áll egy fal. a bűnöst oda 
viszik s rövid eljárás után főbelövik és ott helyt 
el is temetik. Számos jeltelen sirdombot láttunk a 
fal mellett. De most nem is fordul elő rablás vagy 
cgvéb bűntett.

A hadiszertár felett e sziklán emelkedik egy ke­
rek toronv, annak falait a régibb időkben körül- 
tüzkődték" levágott török fejekkel. Az volt a legvi­
tézebb, ki legtöbb tőrök főt hozott.

Megtekintők a fejedelmi család sírboltját, a szép 
mauzóleumot. Ott fekszik Daniló is, a mostani 
fejedelem atyja, kit vérbosszúból ölt meg egy 
alattvalója. Ä gyilkosnak tiz fivére volt s mind a 
tizet kivégeztette a fejedelem, különböző bűnté­
nyek miatt. Daráló fejedelemnek nagy érdemei 
voltak a közrend helyreállításában. Kendkivüli szi-

szabadságá- 
a l'egyverko- 
részt akart 
fejedelem a

igazságszeretet pá-goruságával méltányosság 
rosull.

A fejedelmi sírbolt mellett áll a székesegyház, 
hol a fejedelmeket felkenik. Pazar fénynyel van a 
templom fölszerelve, szép festmények s művészi 
faragványok is emelik.

A minisztériumok épülete hosszú emeletes pa­
lota. hol minden hivatal egyesül. Mellette áll a 
felsőbíróság épülete.

A fejedelmi konak csinos emeletes épület szép 
parkkal. Mondják, hogy a palotában a fényes ter­
mek ízléssel vannak díszítve. Nem volt alkalmunk 
belül láthatni.

A konak átelienében van a trónörökös Danilo s 
mellette a fejedelem voje Karagyorgvcvits herczeg 
palotája. A fejedelemnek még két gyönyörű haja­
don leánya él otthon.

A konak előtt nagy eperfa, s itt délutánonkiut 
még a legszegényebb alattvaló is a fejedelem színe 
elé járulhat, panaszát előadhatja minden előzetes 
bejelentés nélkül. Igazán régi palriarkhális szép 
szokás. A fejedelem rendkívül igazságos s jószivü 
uralkodó. Tanulmányait Parisban végezte — s 
beszéli anyanyelvén kívül a német, franczia. angol 
s orosz nyelvet tökéletesen. Sajnálattal nem kér­
hettünk "kihallgatást, mivel időnk rövidre volt 
szabva, s még hosszú ut állt előttünk. Szívesen 
iát minden idegent.

A fejedelem palotája előtt festői öltözetű test­
őrök. az úgynevezett «Dusánéi» állnak. Kgyenruhá- 
jok egész olyan, mint a NIV. században uralkodott 
szerb császár «Dusán» testőreié. Veres kabát dús 
aranyozással, kék nadrág s fekete sipka. A puskát 
vállra vetve hordják. Ezeket felváltva hívják be a 
lakosság köréből, s a nép megtiszteltetésnek tartja, 
ha fejedelmét őrizheti.

A fejedelem szenvedélyes vadász s sokszor kell 
minisztereinek már reggel négy órakor lóra ülni s 
a begyek közé vadászatra indulni vele.

Nem messze a komiktól áll a felsőbb tanintéze­
tek épülete ; együtt van a gimnázium s az egye­
tem. Azonban sok montenegrói megy további ki­
képzés végett Orosz- vagy Francziaországba. De 
mindannyi erősen ragaszkodik hazájához ; tanul­
mányait elvégezve, azonnal visszatér, hogy tanul­
mányait hazájában értékesítse. Mindannyi, ki ha­
zatért, azonnal felcseréli az európai öltönyt a nem­
zeti viselettel ; annyira ragaszkodnak szokásaikhoz 
s ősi intézményeikhez. Az ilyen nép mindenkor 
fenn fogja tartani nemzetiségét.

Csinos épület a színház s mellette a kaszinó, 
hová a müveit Európa nevezetesebb hírlapjai 
járnak.

Egész utczál foglalnak el a külföldi hatalmassá­
gok követeinek lakásai.

Szép szokás, hogy itt még a legelőkelőbb vla- 
dika is barátságosan köszönti az idegent.

Fogadónkhoz visszatérve, pompás ebédet kap­
tunk : a konyha egész franczia. A bor rendkívül 
erős és nehéz. Sokkal erősebb, mint a dalmácziai.

Volt alkalmunk megismerkedni a trónörökös ud­
varmesterével, ki született svájezi franczia. Ö volt 
szives elmondani egyet-másl. Kmlité. hogy a feje­
delem rendkívül szereti családját, mindent meg­
tesz nekik. A czivillista igen csekély — mindössze 
SO.UÜÚ forint.

Minden ország pénze kelendő itt. nem lévén 
bank : leginkább kedvelik az osztrák-magyar ban­
kókat s az orosz rubeleket.

Másnap reggel az udvari karmester tiszteletűn kr-, 
mielőtt elutaztunk volna, kirendelte a zenekari. 
Mindannyi bennszülött montenegrói liu. Valóban 
bámulatos, mint bírta őket ily jeles zenészekké 
kiképezni — a természethaniisitlatlan gyermekeit! 
Mindenesetre óriási türelem s kitartás kellett 
hozza. Mindannyi a festői öltözetben volt, s kar­
mesterük diszöltönvben — melyet a fejedelem 
ajándékozott neki — mellén a Danilo-rend ke­
resztjével. Fuvóhangszereken szebbnél-szebb szláv 
dalokat s indulókat, játszottak kifogástalan preczi- 
zitással. Azonkívül igen jól adtak elő operarészle­
teket is.

Lelkesedésünkben gazdagon megajándékoztuk 
őket; hadd tudják, hogy magyarok voltak itt. A 
karmesternek melegen gratuláltunk nem csekély 
munkája eredményéhez. A zene hangjai melleit 
kocsira ültünk s Antivári felé haladtunk. Bucsuzá- 
sul karmesterünk még hat revolverlövést tett, a 
mint itt szokásos.

Utunk regényes vidéken vezetett erdők közt. 
melyek hemzsegnek a vadtól. Számos özet, szarvast 
pillantánk meg az ut mellett.

Egy órai haj lás után a «Bella Vitta» nevű pont­
hoz értünk, lionnét elragadó kilátás nyílik a sku- 
larii tóra. Messze túl a montenegrói hegycsúcso­
kon mint tenger terül el a tó — végét nem lát­
hatni be. Hasonló szép látványban ritkán részesü.' 
az ember.

A tó kezdetén látszik Antivári város, mely Mon­
tenegróhoz tartozik 1878 óta.

Egy kis földnyelv nyúlik be a tóba s azon épüli 
Skutari város, ez már Albániához tartozik s török 
terület. A minaretek karcsú tornyaikkal messziről 
kiválnak. Élénken emlékezetünkbe véstük a ooumas 
felejthetlen képet.

A «Bella Vitto»-n áll egy kis vendéglő tárni*
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terjesztett jelentést a ház elé, Szajmry Gyula mi­
niszterelnök pedig Várady Károlynál: a nemzeti 
színházi bécsi vendégszereplése miatt hozzá intézett 
interpellácziójáról nyilatkozott.

Holnap Sturmán Györgynek, a függetlenségi és 
48-as párt uj tagjának máról elhalasztott beszé­
dével folytatják a honvédelmi íárcza „részletes tár­
gyalását. *

II. - • :
Elnök: BáulTy Dezső báró; jegyzők: Schober 

Ernő. Széli Ákos, Szederkényi Nándor.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök : Bemutatja Szalav Károly orsz. képviselő 

levelét, melyben egészségi szemponthő! hatheti sza­
badságidőt kér. A ház a kért szabadságidőt megadja. 
Bemutatja Beksies Gusztáv orsz. képviselő levelet, 
melyben egészségének helvreállitása végett három heti 
szabadságidőt kér. A ház a kért szabadságidőt meg­
adja. Bemutatja továbbá az elnök a belügyminiszter 
átiratát, melyben közli, hogy folyó évi juuius 10-án, 
mint Űrnapján, a budapesti helyőrségi templomban 
reggel hét órakor ünnepélyes istentisztelet lesz s 
ennek bevégezíe után a szokásos ünnepélyes körmenet 
fog megtartatni. A ház az átiratot tudomásul veszi. 
Bemutatja a szatmár-németi és a székesfehérvári ügy­
védi kamarának a kérvényét, melyekben a sommás 
eljárásról szóló törvényjavaslat módosítását kérik. 
Előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a 
ház kérvény! bizottságának. Végre bemutatja a győri 
kir. törvényszék és ügyészség és járásbíróság tagjainak 
kérvényét az állami tisztviselők javadalmazásáról szóló 
törvényjavaslat módosítása tárgyában. Előzetes tárgya­
lás és jelentéstétel végett kiadatik a pénzügyi bizott­
ságnak.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter mint kereske­
delmi miniszter beterjeszti a hódmezővásárhelyi helyi 
érdekű vasút engedélyezésére vonatkozó törvényjavas­
latot, nemkülönben a bártfa-eperjesi helyi "érdekű 
vasnt engedélyezésére vonatkozó jelentései.

Ki fognak nyomatni, a ház tagjai közt szétosztatni 
os előzetes tárgyalás végett a közlekedési bizottsághoz 
utasittatni.

Fest Lajos a zárszámadásvizsgáló bizottság elő­
adója bemutatja az állami számvevőszéknek a tör­
vényhozás áltál engedélyezett hitellel szemben az 
1591-ik év IV. negyedében előfordult s az előbbi ne­
gyedévekről áthozott tulkiadások, előirányzat nélküli 
kiadások és hitelátruházásokra vonatkozó 40. jelenté­
sére tett jelentést.

A jelentés ki fog nyomatni, a ház tagjai közt szét­
oszlatni s annak idejen napirendre tűzetni.

Várady Károly a nemzeti színház bécsi szerep­
lése tárgyában a miniszterelnökhöz intézett interpel- 
lácziójára a választ sürgeti.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök Ígéri, hogy az 
interpelláczióra a költségvetési vita befejezcse^után 
válaszolni fog.

Következik a jhonvédminíszteri tárcza 
költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter Irányi Dániel 
egyik határozati javaslatára nézve megjegyzi, liogv a 
honvédsegélyző egyesület számadásainak a ház "elé 
terjesztését nem ellen::! - így a határozati javaslat 
elfogadása ellen nincs kimgasa. A mi a másik határo­
zati javaslatot illeti, kijelenti, hogy a honvédek özve­
gyeinek és árváinak nagyobb összegekkel való segé­
lyezéséről a jövő évi költségvetésben gondoskodni lóg 
a kormány. (Átalános helyeslés.) Ezen az alapon kéri 
a másik határozati javaslat mellőzését.

Irányi Dániel tudomásul veszi a miniszter ígéretét 
s a segélyösszegnek 200.000 írtról 250.000 frlra eme­
lése tárgyában benyújtott javaslatát visszaveszi. (Élénk 
helyeslés minden oldalról.)

A költségvetés bevezető tételét és Irányinak a pénz­
ügyminiszter által is helyeselt határozati javaslatát a 
ház egyhangúlag elfogadja.

Kőt és részletei.
A legközelebbi tétéinél («honvédségi intézetek») szót

emel Apponyi Albert.
r. képvise. ház! (Hallju-i ! Halljuk !) Nem a most 

felolvasott tételhez akarok hozzájárulni, hanem a hon­
védelmi r ::.:szter :gen t. képviselőjének tegnapi be­
széd;/’ • v '. ok kénytelen némely megjegyzést tenni 
meg ; . . e! a telek: : azért, minthogy azt a be­
szedet a vita bezárása után voltunk szerencsések hal­
lani. Kénytelen vagyok pedig arra észrevételeket tenni, 
mert olyan közjói-; tőnek és felfogások nyilvánultak 
abban a Le.-zuooen. melyeket orrul a helyről elmondva.

. :

nélkül hagyni nem lehet. (Halljuk 1 (Halljuk 1)
a honvédség műszaki

érdese a de!: céiczióbun
A t. államtitkár ur szene 

csapatokkal való ellátáséinak 
volna megoldandó.

Gromon D:z- ■ állatni! kár Nem azt mondtam !
Apponyi Albert gróf: Kérem, szóról-szóra ezt 

tetszett mondani a t. uliaiukí. ar urnák. (Úgy van 1 
haltéiul.) Felolvasom sajat izavuit. (Olvasat : <Xagv
T. Iván ■ képviselőtárs.,:.! felszólalásában műszaki, 
technikai csapatokkal, ágyukká’ s külön vezérkarral 
kívánja a honvédséget ellátni. i!_ .. na vari 
jat évenkiut hajtjuk a házban : évente azon megjegy­
zés tetetett arra a honvcdelm; miniszter ur részéről, 
a egy ezen kuruc. megvitatni aa&k nem a honvédelmi

minisztérium költségvetescuez tárgyalásánál, hanem a 
dele»ácziók előtt vau helye.» (Deruitseg a balo,dalon.)

T°ház 1 Nem akarok most a honvédség műszaki 
csapatokkal való ellátásának kérdésével érdemileg 
foglalkozni. Ha például a t. áiiamtilkár ur azt mondta 
volna, hogy a honvédségnél fennálló szolgálati idő 
miatt ez nehézségekbe ütközik, vagy ha más érdem­
leges okot hozott volna fel e tekintetben, az diszkre- 
czi álható és komolyan mérlegelés tárgyává tehető lett 
volna. De azt az állítást — és ez a honvédelmi mi­
niszter urnák tiszteletére legyen mondva — hogy a 
kérdés megvitatása a dclegacziók elé és nem az 
országgyűlés elé tartozik, ezt a t. honvédelmi minisz­
ter űrtől sem hallottuk soha (Úgy van ! Úgy van ! 
balfelőh), de ez törvényeink és alkotmányunk szerint 
teljesen tarthatatlan tételt képez es nem is hiszem, 
hogy a t. államtitkár ur ezt a tételt mint közjogi 
tanti ‘ it komolyan fenn akarná tartani. De ha ez a 
vita hevében csúszott is ki szájából, ezt észrevétel 
nélkül hagyni nem lehet. (Úgy van 1 Úgy van 
balfelől)

A honvédségnek organizácziójára vonatkozó minden 
kérdés, tehát az a kérdés is, hogy a honvédség, mű­
szaki csapatokkal, ágyukkal elláttassék-e, igen vagy 
nem, kizárólag a magyar országgyűlés elé tartozik. 
(Úgy van ! Úgy van ! Elénk helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Azután a t. államtitkár ur, Ugrón Gábor t. bará­
tommal polemizálva, ezeket mondja (olvassa) : «Senki 
sines közöttünk, t. ház, ki kétségbe merné vonni, 
hogy az országgyűlésnek joga van az ujonezok meg 
ajánlását megtagadni vagy megszavazni. De ha valaki 
az 1867 : XII. t.-cz. 11. §-át, mely így szól : «0 felsé­
gének a hadügy körébe tartozó alkotmányos fejedelmi 
jogai folytán mindaz, a mi az egész hadseregnek s igy 
a magyar hadseregnek is, mint az összes hadsereg kiegé­
szítő részének egységes vezényletére s belszervezetére 
vonatkozik, ő felsége által inlézendőnek ismertetik el, 
elismeri akkor, ha ő felsége jónak látja a belszerve- 
zotre vonatkozólag intézkedéseket tenni, vagy erre 
vonatkozólag rendelőtöket kibocsátni, tagadnom kell, 
hogy ezeket az országgyűlés bírálat alá vehesse s 
ezek felelt kritikát gyakoroljon » (Mozgás a bal- és 
szélső baloldalon.)

T. ház ! Ez megint oly lantétól, mely az alkotmá­
nyosság s a parlamentarizmus elveivel homlokegye­
nest ellenkezik. (Úgy van! Úgy van! bal- és szélső­
baloldalon.) A t. államtitkár ur, midón az 1867. XII. 
törvenvezikk szavait idézte, egy szóról megfeledkezett, 
mely abban benn foglaltatik, mert ott ő felségének a 
vederő körüli «alkotmányos» jogairól van szó. Ebben 
az országban a király egyetlen egy felségjogot sem 
gyakorolhat másként, mint alkotmányos utón, tehát 
felelős tanácsosai közbenjárásával és azok fele­
lőssége mellett (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.), 
tehát minden néven nevezendő kormányzati intézke­
dést. mely akármilyen fejedelmi hatáskörben történik, 
a korona tanácsosai felelősségre vonhatók, az ő fele­
lősségük mellett kiadott intézkedések cs rendeletek 
kritika tárgyát ....

Beöthy Ákos : Es határozathozatal tárgyát! 
Apponyi Albert gróf: ... és határozathozatal 

tárgyát is képezhetik a politikai irány és a felelősség 
szempontjából. Es így nem hagyhatjuk szó nélkül, 
hogy az országnak e fontos joga, alkotmányunk alap­
tétele a kormány képviseletében elmondott beszéd 
által elhomályositást nyerjen. (Helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon ) Ez ellen protestálni kötelességem­
nek tartottam, (Elénk helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.;

Harmadik megjegyzésem az igen t. államtitkár ur­
nák azon állítására vonatkozik, hogy az 18G7: XII. 
t.-cz. álláspontján levő pártok nem tehetik magukévá 
a magyar nyelvű katonai oktatás eszméjét. Mellesleg 

históriai tévedésbe esik a t. államtitkár ur, mert 
Nagy István t. barátom abbeli óhajtását, hogy ne csu­
pán tisztképző magyar katonai akadémia állittassék 

:!. hanem hogy az a [reáliskolák egy részében is, kü­
lönösen azokban, a melyek magyar területen vannak, 

magyar tannyelv hozass k be, mint a függetlenségi 
párttól kikölcsönzött és általunk csak a tegnapi napon 
elfogadott óhajtást tüntetik fel. (Derültség balfelől.)

Bátor vagyok a t. államtitkár urat arra figyelmei- 
m ztetni. liogv évek előtt és ismételten tettünk a 
delegáczióban erre vonatkozó indítványokat, még pedig 
kiterjedöleg nemcsak egy magyar nyelvű katonatiszti 
akadémia felállítására, hanem a megfelelő számú kato­
nai alreáliskolák •negmagyarositására nézve is. (Úgy 
vau ! Úgy van! balfelől.) De hát nem is a t. függet­
lenségi és 48-as párt feladata arról gondoskodni, hogy 
a közős hadsereg intézménye közelebb hozassuk a 
nemzethez, hanem szerintem épen az lSG7-iki köz­
jogi alapon álló pártok feladata azt elérni, és ha fel­
fogásunk szerint a t. túloldal ezt a feladatot kellőleg 
nem teljesíti, magunk részéről iparkodunk indítvá­
nyaink és törekvéseink által az országot meggyőzni 
annak lehetőségéről, hogy a közös hadsereg intézmé­
nyé szellemében és mindenféle szervi vonatkozásaiban 
a nemzethez közelebb hozassék es a felelősséget ezen 
intézkedések mellőzéséért magunktól ezáltal elhárítjuk. 
Hanem azon tan. melyet a t. államtitkai- ur hirdetett, 
hogy a közös hadsereg princzipiumával és a G7-iki 
kiegyezésnek, Deák Ferencz politikájának konzekven- 
ózdijával és szellemé. cl ellenkezik a magyar katonai 
oktatás követelése, ismét uj tau e hazban.

teremmel, hová ünnepeken 
dúlnak. A vendéglő a fejedelem tulajdona, de át­
engedd egy szegény Montenegróinak Lér nélkül.

Időtöltésből czéllővést rendeztünk ezen ezrna- 
gorczczal, de oly ügyesen lett rossz revolveréből, 
hogy, habár mi sem voltunk a legrosszabb czél- 
lövők. mégis határozottan előnyben volt felettünk. 
Végre búcsút vvénk s tovább indultunk.

Latinovits Géza.
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Irta: ARCHIBALD CLAVERíf’G GUNTER.

HARMADIK KÖN7V.

Asszonyt fegyverek.
Mindnyájan otthagyják és miután elmentek a 

hotelból, Ida beavatta Arthurt a titokba, a ki előbb 
hajlandó volt mindnyájukat bolondnak tartani, most 
pedig kéíZ volt megkövetni Errolt, a ki ezzel a jó 
újsággal, hogy .dummy Potts előkerült, atyjához 
sietett

Arthur a két leányt visszakisérte a Hotel du 
Puvillonba, a hol meghálni szándékoztak és a hol 
Potter urat találni remélték. De az amerikai még 
nem tért vissza. Itt Ida elmondta a jegyesének 
mindazt, a mit tudott az idősebb Erroiról és 
atyjáról, mire Arthur nagyon komoly arezot öl­
tött, mert efféle vád egv angol ügyvéd előtt mindig 
nagyon komoly dolog.

— Ida, előbb atyáddal kellett volna beszélned.
— Mit gondolsz, hogy talán kételkedem atyám 

ártatlanságában ? Azt hiszed, nézhettem volna vé­
gig Charley kétségbesését és hallgattam volna, 
mikor az az asszony annyira kihívó \ olt r válaszold 
élénkén Ida.

— Az ártatlanságot néha nagyon nehéz bebizo­
nyítani, monda Arthur, és azután a fogadó irodá­
jában aggódva kérdezősködött Potter ur után.

De ott azt a feleletet kapta, hogy nem látták 
Potter urat, és Arthur belefáradt a sok várako­
zásba.

E közben hét óra lett, és Arthur, ki olyan hirt 
hallott, a mely félelemmel tölté el, bejött és azt 
mondta, a városba megy, hogy felkeresse az Ida 
édesatyját.

— Mi történt ? kérdő Ida. a ki észrevette Arthur 
sajátszerü viselkedését. — Miért akarsz elmenni 
evés előtt ? Epen fölhoidlák az ebédet.

hogv é-desatvád még— Én . . . Tudod lehotsége 
n;u este visszatért Angliába.

— Badarság ! Lent láttam a köpenyegét ; a föld 
kerekségén bárhol megismerném, biztositá a leány.

— Mindenesetre azt hiszem, legjobb lesz, hu er­
ről meggyőződöm.

— Meggyőződöl r Miről ? Te hallottál valamit. 
Apámról van szó és én követelem, hogy tudjam.

És azzal Ida az ajtó elé állt.
— Nos. attól tartok, hogy Lady Annerlevnek 

tett közléseddel atyádnak kellemetlenséget okoz­
tál. Azt beszelik a hotelben, hogy elhagyta a 
várost.

— Jói van, menj hát r.s nézz utána, mi igaz 
ebből. Eltelet'.in az ebédet, monda Ida, olyan tel­
jes nyugalommal eltelve atyja becsületessége és 
biztonsága felöl, hogy ezzel bámulatba ejtette Ar­
thurt. Arthur, mielőtt elhagyta volna a szobát, 
még látta, mint ült Ida asztalhoz és legkevésbé 
sem veszítette cl étvágyát, tokkal jobban is ízleli 
neki az ebéd, mint a szegény Etelnek, a ki még 
most sem volt valami rózsás hangulatban.

Az ebédnek vége volt, már elmúlt nyolez óra, 
kilencz óra, Ida kezdett nyugtalan lenni, nem 
atyja ártatlansága, hanem Arthur miatt, kinek az 
ügyességében, hogy ebben a franczia városban ki 
ismerje magát, cgyatalán nem bizolt annyira, mint 
atyja ártatlanságában.

I iz óra leli ■ megérkezett végre Arthur, és 
a birek, melyeket közölt, megdöbbentették 
Idát i.. Aggodalmas arczczal közié Arthur, 
elfogatási parancsot adtak ki bammy Potts 
és a franczia kormányhoz megkeresés érkezeit az 
dictum.k a ki.vzoigáltutusa iránt. Midőn Poller uv 
ezt meghallotta, a legelső vonattal Parisba utazott, 
követve Brackett rendőrügy nők által, és u, Arthur 
sürgőnyzölt Lőni Lineonnak, a ki holnap reggel 
fog megérkezni.

Egy leány sem hallhatott volna hasonló közlést 
atyjáról, hogy nyugtalan ne lett volna. Ebben az 
esetben azonban Idára ez a közlés még mélyebb 
benyomást tett Arthur levertsége által. Arthur 
nagyon ünnepélyes és komoly volt s többféle meg­
jegyzéseket tett, liogv fiatul gyermekek nem von­
hatók felelősségre szüleik elkövetett bűneiért, hogy 
a gyermekek nem beszámíthatok, hogv nagvon 
sokszor a legrosszabb gyermekekből a legne­
mesebb férfiak válnak és hogy a meglett férfit 
nem lehet felelősségre vonni gyermekkorában el­
követett hibáért, s több eféle.

Egyik megjegyzésnél, melylyel Arthur vigasztalni

azorC
még

hogy
ellen

A magyar nyelvű katonai oktatást sajnálatunkra, a 
túloldalról, még pedig különböző okokból ellenezték. 
Ez igaz. De már Nagy István t. barátom utalt rá, 
hogy midőn egyszer Horánszky Nándor t. képviselő- 
társam, gondolom két évvel ezelőtt a t. miniszterelnök 
inhoz egész határozottan azt a kérdést intézte, hogy 
azon az alapon ellenzi-e a magyar katonai oktatás 
behozatalát, minthogy ha az a G7-iki kiegyezéssel 
ellentétben állana, akkor a t. miniszterelnök ur egész 
határozottan azt mondotta, hogy nem tartja nagyon 
opportuuusnak a magyar katonai oktatás sürgetését, 
azt azonban kénytelen bevallani, hogy az az 186/. évi 
XII. törvénvezikk intézkedésével ellentétben nem áll. 
Tehát itt a 07-iki intézmény fejlesztésének egy példája 
áll előttünk, a l. államtitkár ur tegnapi felszólalásá­
ban, mert ez fejlesztés a miniszterelnök ur akkori 
felszólalásához képest. (Elénk tetszés a baloldalon.) 
De a t. miniszterelnök ur és a t. túloldal álláspontja 
is fejlesztés a Deák Ferencz politikájával szemben, es 
hoev erről a t. házat meggyőzzem, bátor leszek az 
1848 év előtti időkből egynéhány idézetet felhozni, 
a melyek élénk világot vetnek arra, hogy a magyar 
katonai oktatás kérdését 1848. előtt mikep fogtak 
föl. cs hogy különösen mikóp fogta fül azt Deák
Ferencz. , . „ .

Horánszky Nándor : Es semmit sem adott cl
belőle !

Apponyi Albert gróf : Deák Ferencz beszédeinek 
gyűjteményében találhatók az 183G junius 22-én es 
1840 július 27-én Zalamegye közönségéhez intézett 
követjelcntései. Arról ez alkalommal nem is szólok — 
ámbár azoknak, a kik a közös hadsereggel kapcsok 
tos. minden nemzeti követelménynek felállítását szent 
borzalommal utasítják vissza, jó lesz arról is tudomást 
venniük, hogy Deák Ferencz ebben a jelentésben a 
magyar ezredekben, a magyar vezényszó behozatalát, 
kizárólagosan magyar tisztek alkalmazását, egész a 
hadtest parancsnokságig határozott követelményként 
állítja fel. (Helyeslés balfelől.)

Erről máskor lesz alkalom szólani ; most a magyar 
katonai oktatás kérdése tárgyaltatván, csupán arra 
szorítkozom, a mi erre vonatkozólag foglaltatik a kö­
vetjelentésekben. Az 1836. évi követjelentésben erre a 
pontra. Deák Ferencz a következőket mondta : (Hall­
juk ! Halljuk!) Ivőször is elmondja, hogy minő áldo­
zatkészséget tanúsítottak egyesek a Ludovika-akadémia 
felállítása érdekében és mily összegeket — az akkori 
korhoz kipcst nagy összegeket — volt hajlandó az 
országgyűlés megszavazni a Ludovika-akadémia létesí­
tésére, es azután igy folytatja: «Csak azt kötöttük ki, 
hogy egy országos választmány ezen katonai iskolá­
nak az 1808. évi országgyűlésen kidolgozott rendsze­
rei újra megvizsgálja, azt a jelen idők szükségeihez 
alkalmaztatva czelirányosan igazítsa és tökéletesítse 
s kidolgozott tervét a jövő országgyűlésnek be­
mutassa, addig is pedig az 1808. évi rendszer tar­
tassák meg, azonban az első megnyitástól kezdve ab­
ban minden tudományok magyar nyelven taníttassa­
nak. Fölterjesztettük mindezeket különös felirat mel­
lett cs egy törvénvczikkelyt is készítettünk az elhatá­
rozott pontok iránt, melyet 3. sz. a. a t. rendeknek 
alázatosan ezennel bemutatunk ; de ö felsége a nem­
zeti ajánlást cl nem fogadván, azt, a mit a nevelési 
rendszernek egy országos választmány általi megvizs­
gálása iránt es a magyar nyelvre nézve kívántunk, 
felnevetette, a mint az országos iratokból látható ki­
rályi válasz bizonyítja: mi tehát látván, hogy ezen 
költségünkön felállítandó intézet nevelési rendszerét 
és a mi kizárásunkkal maga kívánja elrendelni a kor­
mány s nem akarván a nemzet pénzén oly intézetet 
létrehozni, mely növendékeinkben a nemzetiséget is 
elfojtva, azokat nem magyar honfiakká, hanem csak 
Ausztria katonáivá formálhatná, készebbek voltunk 
inkább az intézet felállítását ezúttal felfüggesztve látni, 
mint fönnebh említett feltételeinktől dáliául ; ugyan­
azért az országgyűlésnek utolsó napján minden e 
részben telt közajánlatainkat visszavontuk.

Az 1840-iki országgyűlésen ugyanez a kérdés elő­
fordulván, Deák Ferencz követjelentésében csak rövi­
den utal arra, hogy a korábbi országgyűléseken elő­
fordult kérdések a Ludovika-akadémiára nézve meg­
újultak : hogy a nemzeti nyelvre s az országgviilés 
intézkedési jogára vonatkozó kérelmek akkor is m ... 
tagadtattak is hogy ennek folytán az országgyíib.s 
1840-ben is inkább hajlandó volt elállni az intézel 
felállításától, mert — úgymond Deák. Ferencz — (ol­
vassa) : Bármennyire kívánatos volna is ezen intézet­
nek minél előbbi létrehozása, de ezt a nemzet jus­
sainak sereimével és nemzetiségünk kárával megvásá­
rolnunk nem lehetett.»

így gondolkoztak, t. ház, Magyarországon a katonai 
nevelésről IMS előtt. így gondolkozott erről Deák 
Ferencz, kinek politikai örökségére, sőt ezen örökség 
kizárólagosságára önök igényt formálunk. Akkor, mi­
dőn nem az álalános védkötelezeltsugen, nem a nép­
hadseregen alapult a védszervezet, akkor, midőn 
aránylag csekély számú honfiakat foglalt magában a 
véderő, midőn tehát nem az egész nemzet ifjúsága 
ment azon keresztül, midőn az olt fejlődő szellem 
nem bírhatott kihatással az egész nemzet intelügen- 
cziajanak szellemeié : meg akkor is oly fontosnak 
véltek a magyar katonai nevelés keresztülvitelét, hogy 
inkább hazafias áldozatkészségből és az országgvüics 
forró óhajtása folytán az országgyűlés által megszava­
zandó összegekből felállítandó intézet felállításáról le­

mondtak, semhogy attól a követelménytől elálljanak, 
hogy abban az intézetben magyar nemzeti szellemben 
és magvar nyelven történjék az előadás. (Elénk tet­
szés a bal- és szélső baloldalon.)

Valóban nincs okuk azoknak, kik ellenzői a magyar 
katonai oktatásnak, ezekre a történelmi tényekre va­
lami emelkedett önérzettel visszatekinteni, nem lehet­
nek büszkék arra, hogy mikor elődeink, a mikor még 
parlamentáris kormány nem volt. a mikor az ország 
alkotmányjogi függetlensége oly határozottan elismerve 
és szervekkel ellátva nem volt, mikor az átalános védköle- 
lezettségen alapuló nemzeti hadsereg nem volt, midőn 
tehát az országnak annyi ereje nem volt mint most, 
és midőn őseink a magyar katonai nevelés követelé­
séhez mégis oly szívóssággal ragaszkodtak, hogy akkor 
most a 07-ki kiegyezés 25 éves évfordulójának eszten­
dejében ugyanezt a katonai nevelést nem csak nem 
kívánják, nem csak nem követelik, liánom mint az 
1867-iki intézmények szellemébe ütköző, közveszélyes 
s féligmeddig forradalmi irányzatú követelést vissza­
utasítják. (Élénk tetszés a baloldalon.)

1. ház ! A tegnapi napon Pongrác/. Károly t. kép­
viselőtársam azt a kérdési intézte az ellenzékhez, 
hogy ne iparkodjék a hadsereg ellen ellenszenvet ter­
jeszteni, hanem ellenkezőleg, iparkodjék minden nyi­
latkozatában a hadsereg iránti rokonszenvet kímélni 
és ápolni. Ü -ám nem voaatkezhatik a 1. képviselő ur 
eme megjegyzése, mert én a hadsereg körében előfor­
duló intézkedéseket sokszor tettem kritika tárgyává, 
de tettem mindig úgy, hogy a hadseregről a meleg 
elismerés hangján szóltam. (Úgy van 1 Úgy van! a hal­
es szélső baloldalon.) Annál elfogulatlanabbal vála­
szolna! ók tehát a t. képviselő ur ebbéli felszólí­
tására és annál elfogulatlanabbal mondhatom, hogy 
nem az volna a t. túloldalnak első kötelessége, 
hogy a kisebbséghez ilyen figyelmeztetéseket intézzen; 
és az ellenzéknek sem az lehet szerepe, hogy minden 
visszaélés felett szemet hunyjon, hogy azt kritika tár­
gyává ne tegye, csakhogy a hadsereg elleni ellenszenv 
ébresztésének gyanújába ne kevertessék. De önöknek, 
a kormánynak cs a t. többségnek, hogyha nem pilla­
natnyi kényelmüket nézik, nem a nehézségeknek és 
apró összeütközéseknek kikerülését tekintik czéljok­
nak, hanem, ha valóban a 67-iki intézmény megerősí­
tését tűzték ki czélul. önöknek volna mindenekelőtt köte­
lességük gondoskodni áriul, hogy úgy az intézményeknek 
megalkotásában, mint egyes sérelmes eseteknek gondos, 
figyelmes megvizsgálásában, lu kell nem eltussold;.-.i- 
bau. hanem megtorlásában, megteremtessenek annak 
alapjai, hogy a hadsereg iránt rokonszeuvvel viseltes­
sünk a nélkül, hogy magyar nemzeti érzésünket nem­
csak eltagadni, de még elhallgatni se kelljen. (Elénk 
helyeslés. Úgy van I a bal- es szélső baloldalon.)

Ezen irányzatnak vélünk szolgálni akkor, midőn 
nem valami uj, nem valami nagy, nem valami nehe­
zen keresztülvihető vagy egetveru követelést, hanem 
egyszerűen ezen század eleje óta, őseink által táplált 
óhajtást és követelést és annak kontinuitását ieu- 
tartva, magyar nemzeti nevelést iparkodjunk behozni 
katonai intézeteinkbe; mert ezzel útját akarjuk egyen­
getni annak, hogy a magyar iijuság a katonai kiképzés 
minden fokozatán nemzeti érzelmének sérelme nélkül 
keresztül vitethet vén, elfoglalhassa a hadsereg minden 
polezán. a legmagasabbat is beleértve, az őt megillető 
helyet. Ezzel útját akartuk s.a-gni annak, hogy elkerül- 
tcssenek az összeütközések a hadsereg és a magyar 
nemz.; ti szellem közt, a melyet elpalástolni lehet, de 
azzal rosszabb szolgálatot teszünk az ügynek, mintha 
a bajnak szemébe nézünk és azt orvosolni akarjuk.

1 logy a magyar nyelvű i s magyar nemzeti szellemű 
név.-lés a hadsereg érdekeivel ellenkezik, ennek a 
tételnek a felállítása nem egyéb, mint theoretikus 
konstruálása az ellentétnek a közös hadsereg és a 
magyar nemzet között. És ha ez az ellentét egyszer 
felmerül és azok által nyer elismerést, a kik a közös 
intézményeket fentartani magukat hivatva érzik, akkor 
az erősebb sohasem lesz az államnak valamely egves 
intézmény;* akár a hadsereg, hanem mindig maga a 
nemzet. (Elénk helyeslés, tetszésnyilatkozatok és taps 
a bal- cs szcisu baloldalun.)

Ezt az ellentétet önök nem akarják felidézni, hiszen 
az ellenkező törekvést vallják, de tetteikkel és mulasz­
tásaikkal, azzal, a mit tesznek és a mit nem tesznek, 
a mit visszautasítanak és elnéznek, azzal azt tényleg 
élűid. ,.ik. Mi pedig ezt épen kikerülni és már csirájá­
ban elfojtani akarjuk, azért kívánjuk a magyar kato­
nai nevelést. A tételt különben elfogadom. (Elénk él­
jenzés és helyeslés a bal- és szélső balon.)

Gromon Dezső államtitkár t gnapi beszéde idevágó 
részének a fonalán tovább vitatja azt, hogy a tör­
vényben biztosított felségjogokból folyó intézkedéseket 
a képviselőhöz bírálat alá nem veheti (Zajos ellen- 
mondás a bal- és szélső baloldalon.), elismeri azon­
ban, hogy ezen intézkedések i-. mint alkotmányos 
életben minden intézkedés, a kormány felelősségre 
vonása utján a háznak befolyása alá is juthat.

Pulszky Ágost szerint a kormánypártot a hon­
védségnek műszaki csapatokkal való ellátása kérdésé­
ben a honvédség szolgálati idejének és a költségek­
nek a szempontja vezérli, a mit figyelmen kívül 
hagyni nem lehet. A honvédség a törzset alkotó kö­
zös hadseregnek a szárnya s a tődolog az. L gy a 
szükséges hadiscgélyiul biztosítva legyen. L.: a szük­
séges hadisegély a szóló szerint megvan. Elismeri a 
szónok, hogy a közös hadsereg szellemének harmó­

niában kell állania a nemzeti szellemmel CHelyesléj 
minden oldalról.); de a magyar tannyelvű katonai 
iskolákat czélhoz vezető eszköznek nem tartja, Qer[ 
mindkét állambeli katonaságnak át kell hatva lenni d 
inonarkhia feladatától, egységétől, közösségétől, 
miben Magyarország felvirágzása áll, s a mit ' nulvir 
nyelvű es szellemű iskolákban elsajátitni nem letieV 
Szerinte a magyar polgár ép ugv tartozik az osztrák 
intézményeket védelmezni (Gúnyos derültség.). },iiat a 
hogy az osztrák polgárnak a magyar szabadsagot kell 
védelmezni. (Megújuló derültség.)

Horváth Gyula Lobkovitz hadtestparancsnoknak 
az államtitkai* áltál tegnap felolvasott rendeletével 
foglalkozik. Ez a rendelet junius 3-an lett kibocsátva 
tehát azután, hogy az első rendelet nyilvánosságra 
jutott és a kedélyeket felháborította. A szóló a v 
örömmel veszi tudomásul azt a második rendeletéi t 
mely az elsővel elkövetett hibát jóvátenni iparkodik 
mert ebből azt látja, hogy a katonai körökben vé'-re’ 
kezdik respektálni nemzeti közvélemény szavát. ° A 
magyar nyelvnek a közös hadseregben való érvénye­
sítéséről szólva, kifejti a szónok, hogy ez a törekvés 
a magyar nemzet egyik legjogosultabb aspirác iója, ;i 
melyet elnyomni, a napirendről leszoritni sem közös 
hadsereg, sem semmiféle közösügyes intézmény nem 
lesz képes suba. Meg van győződve arról, eljön az idő. 
hogy ebben e kérdésben még a kormánypárt is az 
ellenzékkel fog szavazni, mert lehetetlen az. hogy a n .Ti­
zet jogainak teljesülése elébe mindörökre gátat vethessenek 
azok, a kik a magyar parlamentben a közös hadsereg 
nemzetietlen szellemét szokták védelmezni. A kik tÁ 
mosatásukkal juttatták győzelemre a közös hadsereg 
mai szellemét, a melynek ereje magában véve soha­
sem győzött volna.

Beöthy Ákos megengedi, hogy a honvédségnek 
műszaki csapatokkal tüzérséggel való felszerelése a 
szervezetben eszközlcndű változtatásokat vonna maga 
után, de ezek a változtatások ép ugv, mint a honvéd­
ség kiegészítése természetszerű, mellőzhetetlen 
következményei az intézmény felállításának, a mi: 
már a felállításkor előre lehetett látni. Pulszkv 
Ágosttal polemizálva kijelenti, hogy az előbb hallott 
okoskodást a közös katonai iskolák fenntartása mel­
lett és a magyar tannyelvű iskolák ellen, legalább is 
furcsának találja. Emlékezteti Pulszkvt arra, hogy ha 
az emberek Mária Terézia korában ilyen > hektikus» 
meggyőződésnek es gondolkozásnak lettek volna, (Nagy 
derültség), a királyné trónját sohasem mentették volna 
meg. (Zajos helyeslés a bal- és szeled baloldalon.) 
A magyar nyelv oktatása a közös katonai intézetekben, 
nem kielégítő. Azonkívül Magyarország, nem önálló 
államként, tehát nem ugv, a hogyan jog szerint 
kellene, hanem a többi koronaorszag közt szerepel a 
katonai iskolákban. A magyar nyelv oktatása csak 
Írott maiaszt : hogy ne maradjon ilyen, a szóló és a 
baloldalt mindent cl fog követni. (Helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Pocgrácz Károly gróf némely átalános kijele Ke­
sék után, a miknek sajátszerűsége a felfogás dolgában 

unyos megjegyzésekre cs zajos derültségre ragadja a 
bal- és szélső baloldalt, Beöthy Ákos tegnapi beszé­
dére válaszol. Mulatságos helyzetbe jut Beöthy által 
bírálat alá vett beszéde ama részének a magyarázatá­
val, a mely a honvédségről és közös hadseregről mint 
«két hulláról > szól. Tiltakozik az ellen, hogy őt för­
telmes német szellemben > érző és beszélő emberin k 
mondják. (Nagy derültség.) Előadja azután életrajzai, 
mely szerint annak idején ó is felajánlotta erejét és 
karját a hazának Andrássy Gyulánál. (Közbeszól i- 
bairól : Igen, akkor, a mikor mar nem volt bajban a 
haza 1) Felhívja végül Beöthy!, bizonyítsa be, hogy 
jobb hazafi, mint a szóió ; addig nem fogad el tőle 
leczkéztetést.

Beöthy Ákos válasza után a ház a tételt egyh li­
gnin,’ elfogadja.

\ «Ludovika-akadémia» tételénél
Belicska Béni a Ludovika-ak.Múmiában való be­

iratkozásuk szeptembernél később szokásos eszközlé­
séből a szülőkre és az oda folyamodó növendékekre 
káros hatását ismerteti. A növendékek közül ugyan 
azok, a kiket vis.-z.ivetnek, minden más intézetb e el­
késnek. a hol szeptemberrel kezdődi:: az iskolai cv. 
Intézkedést kér arra nézve, liogv az iskolai év a 
Ludoviczeumban is szeptember 1-én kezdődjék, vagy 
ha az nem lehetséges, történjék a nüv-udükek fölvé­
tele korábban, például július vagy au.u .Tusban.

Groznon Dezső államtitkár :é cétlietetlenm k 
mondja ezt a kívánságot, mert a tanári kar tagjainak 
ilyenkor más elfoglal tatása van. Szeptemberben pei-

érdeküTuen csapatsz öle ltot tel!

•lm!:...

dálll saját 
siteniök.

Bolgár Ferencz pártolja Belicska kiv :n ■ it. E 
Ívesen kikel az ellen, hogy a Ludovi-zeum nem i 
elég tisztet nevelni a honvédségnek s a ho::v 
tér e miatt a közös hadügyminisztertől 
trak szellemű tiszteket kunyorálni a iionv ••• 
mura. E miatt vau az i , hogy a taríaiéko. 
be kell . édesgetni -. Sürgeti, hogy segítsen 
eléírni kormány ezeken a bajokon.

Gromon Dezső államtitkár tagadja, liögv 
tisztekben hiány volna. Csak akkor volt hiány, a a.i- 
kor a kereteket szaporították. Az akkor támadt hiáuvt 
azóta fedeztek s a Ludoviczeum a rendes honvédtifz"‘- 
hiánvt most már fedezi.

Horváth Gyula azt fejtegeti, hogy Belicska indít-

. m c

tisztek ó

honvéd-

akarta menyasszonyát. Ma fölugrott és megijeszti* 
öt ezzel a kijelentéssel:

— Egv szót se többel, Arthur, ha nőül akarsz 
vermi. Semmi ezélzást arra, hogy bármikép is le­
hetséges volna, hogy az un apám, akár gyermek, 
akár férlikovában, hozzá nyúlt volna valamihez, 
vagy eltulajdonított volna valamit jogtalanul.

Ezzel elégtételt szolgáltatott atyjának, mert 
Texasban az üreg Poltert a legkorektebb ember­
nek ismerlek és a marhakereskedésben vagy lóvá­
sárlásban réme volt az ismerőseinek.

Ida. miután atyjáért eképpen helyt állóit, lefe­
küdt ; s ékkor végre a nőiessége győzött a 
büszkeségen, es a leány könyekre fakadt és 
zokogott.

— Én istenem, értesítenem kellett volna apámat, 
hogy bebizonyíthatta volna ártatlanságát — én 
szolgáltattam öt ki az ellenségeinek 1

1. • noha sírt és panaszkodott, azért egy pilla­
natig s* m jutott eszébe, hogy atyja bűnös lehetne.

De nemsokára visszatért régi büszkesége, mert 
Etel bekopogtatott szobájába és Idához simulva vi­
gasztaló hangon monda :

— Ida, kedves Idám, imádkoztam atyádért, a 
kit a rendőr üldöz 1

— L gy . . . imádkoztál érette ? mondd Potter 
Ida, - - eii meg a rendőrért imádkoztam! . . .

XVII. FEJEZET.
Szegény öreg Potter.

Midőn Britekéit rendőrügy nők elhagyta Lrrolt és 
Lady AnnerJeyt, egy szerény fogadóban bérelt la- 
k:: ;/. :t tért. hol kellemetlen meglepetés várt rá . . . 
Egy kis csomag volt az. azzal a fölirással sürgős.» 
Brackett föibontotta, meglepetten kiáltott föl. és 
ijedtében elejtette a csomagot, mintha pokolgép 
lett volna benne.

Azután halk hangon mondogat;!:
—- Lehetetlen 1 lehetetlen 1
De midőn még egyszer megtekintő a csomagot, 

minden további kétség eloszlott. A csomagban egy 
elfogatási parancs volt bizonyos Sammy Potts 
vagyis Sampson Potter ellen, a ki betöréses lopás­
sal volt vádolva, továbbá egy teljesen formaszem 
kiszolgáltatási kérvény a franczia hatósághoz s 
végre egy levél a londoni rendőrségtől Brackett- 
nek. azzal az utasítással, hogy a letartóztatást ne 
eszközöltesse a franczia rendőrséggel, hanem ma«a 
végezze, ha lehetséges Potts, alias Polter urat a 
franczia rendőrség segédkezése nélkül elfogni és 
Angolországba visszahozni; továbbá figyelmeztetik 
hogy ügyeljen személyes biztonságára, mert sürgő-

nevezett Pottssen beszerzett értesülések szerint 
alias Potter, nagyon vakmerő, vérszomjas ember, 
a kivel az erőszakos összetűzés nagyon veszedel­
messé vá! hátik.

— Veszedelmes ember ! kiáltó, föl Brackett bor- 
zongva. — \ eszedelmes ember 1 Gyilkosság, en­
gem. a családapát ilyen ügvgyel bízni meg !

Azután odafordult néma barátjához és vigasz­
talójához :

— Snapper, megunták már, hogy öreg gazdád­
nak kiadják a fizetését és szeretnék kitörölni a 
listából.

Olyan megjegyzés, mely sokkal iguzabb volt, 
semmint maga Brackett is hitte. Snapper azzal 
válaszolt, hogy megnyalogatta gazdájának az ar- 
czál. és a farkát csóválta, mintha örülne rajta, 
ámbár ez nem volt igaz, mert a kis jószág sze­
relte gazdáját és követte volna akár a világ vé­
géig, a mint hogy ezt utóbb a Brackett kétségbe­
esésére be is bizonyította.

Az L eszébe jutott most a detektivnek, a mit 
a lövőhuzban látott, és reszkető hangon monda :

— Iram, teremtőm, már előre készült ellenem! 
Ln Mmiein, légy oltalmazója a családomnak!

■"'őt Bracket kezdte már fontolóra venni azt L 
nem volna-e okosabb, ha 
nvozne Angolországba.

Ekkor azonban jobb ötlete támadt, elfogja ter­
jeszteni azt a hirt, hogy letartóztatási parancsot 
kapott a texasi ember ellen, ezzel módot nyújtva 
annak a megszökésre, magának pedig a tovább 
c!hetesre. Az utóbbi órákban Brackett annyira 
beleélte magút az indiánus történetekbe, hogy a 
Potl/rrel való újabb találkozást bizonyos halálnak 
tekintette. Csak ma délután mélyed! bele egv ol­
vasmányba : Potts, a prairiek haramiája» ésszen- 
tiH meg volt róla győződve, hogy a történet hőse 
nem más, mint ugyanez a Sammy Potts.

— Vajon hogyan juthatott a nyomába a rend­
őrség ? mormogott magában a detektív, mialatt 
elindult, hogv elterjeszsze a hirt az emberek között.

Ez a dolog pedig abban leli magyarázatát, ho^v 
Potter ur olt volt az Errol ügyvédjénél Port- 
mann urnái levelet hagyva hátra azzal a 
tudósítássá , hogy u Sammy Potts, és az az ur 
rogion a hazaérkezésé után összeköttetésbe lepett 
a rendőrséggel.

(Folytatása következik.)

elbocsátásáért sürgö-

^ bzmes fényképek. Parisból írják, hogy 
ioui mer és Gouitton tranczia technológusok hosszas 
ki»ei létezés után rájöttek a színes fényképek csi-

nálására. Nevezett föltalálok sok olyan fénvkép- 
fölvételt mutattak, melyek az olajfestményeknek, 
akvarclleknek nemcsak rajzát, hanem színét is 
bámulatos hűséggel feltüntetik. Maguk a festők, kik 
az eredeti képet csinálták, nem voltak kép-vok 
megkülönböztetni az eredetit a fényképtől.

le Megható hagyaték. Stuttgartban a i: *.» 
pókban halt meg Baute Vilmos tanácsos, szere­
tetreméltó, derék öreg ur, a kit, mint tisztviselőt 
is nagyon szerettek. Lzületésnapjáf. liivataloskcd.:- 
sának huszonötödik meg negyvenedik évét, j- - 
lakodalmát mindig meg is ülték alantasai es ba­
rátai. Maradt is utána egy csomó pipa és szivar- 
tárcza, névjegytartó, huszonhárom dísze album 
teli a tisztelők arczképével — ezeket az ünnepé­
lyeken kapta emlékül, képviseltek is egy par ezer 
márkát, hanem nagyszámú csaladjára nem is tu­
dott egyebet hagyni. Az ege.-z hagyatékból haroui- 
száztizencgy marka gyűlt üaize. Három rendjeiét 
1 tosszu hivataloskodása örök emlékéül őrizte in g 
a család.

Hadihaja!: gyűjteménye. Az angol 
hadi tengerészeti hivatalnak t mdkivül érdek 
gyűjteménye van hadihajukba, termemet :.;en
cämy mintákban. A f . iijb hajó minta.
Iö74-biií való, s azontúl min-!un nevezeté ,-b lúd
hajó ott látható, ege. z iuL.... -;.Vuse], a lap ti e
elmondja niiiidenix történ- le L, sorsát. ÖséZt -
őöl hajúból áll a gyűjtemény. Ennyi hajó kvzm 
tengeri ütközetben elpusztult ‘J'J, vihar áldozata 
lelt 43, elégett 8, felrobbant u.

K A svéd cselédek Amvrikéiban. A tu 1 
cselédleányokat igen k dvélik Észak-Amerikában, a 
hol nagy számmal is vannak. Munkás és tiszt --0- 
ges lányok, de élelmesek is. Most a chicagói k:ál­
lítás közeledtére szövetséget alkottak magok közt, 
hogy a kiállítás alatt nem szolgálnak alább heti 
tiz dollár fizetésnél. Mostanáig 3—4 dollárt kap­
tak. A svéd leányok szövetségét azonban a n* rnet 
és ir leányok fenyegetik, a kik szintén sokan van­
nak s hajlandók 4—5 dollárért szolgálni.

RÍ Az éi!fatok élve bonezolása. Angliában 
az élő állatok bonezolása meg van tiltva, s tudo­
mányos és orvosi kísérletekhez sem lehet már. ;i 
állatot használni, csak engedély mellett. A napok­
ban megjelent hivatalos kimutatás szerint 1891-inn 
152 embernek volt ilyen engedélye, de ezek közül 
43 nem használta. Anniidban és Skócziában 53

váuya fontosságánál 
kormány figyelmére 
Nem szabad egy ne^ 
ért van. az ország tf 
helyezni s az ország) 
azzál az esi ige
vevés esetén más inti 

Gromon Dezső
hogv a LiiJowi /i.'iiaij
látni nem lehet.

Nagy István azt
akadémiát olcsóbbá
jnegközelithctúbbc kel
gok szülő nem adhat! 

Linder György q
Ludovika-akadémiába | 
későn értesülnek az 
esetén egyátalában nd 
árán vétethetik föl m 

A tételt a ház eltol 
Gromon Dezső áif 

Ernő tegnapi beszédei 
vetés mindig hit és 
nem állitnak be sóhaj 
mégis fordulnak elő 
ban igazolást nyerni 

Tóth Ernő az áílij 
titkárnak azt a m< 
ségvetési nem tanulj 
Fölemlíti, hogy igen 
őrs. óba a kincstári 1| 
a költségvetésben nni 
A szóló tegnap a vit| 
megszólítással lilét!" 
államtitkár fegyvert 
használja ezt a meg: 
liberális, azonkívül m] 
őt a választók válás; 
gyakran volt alk 
zést használni. Ha a | 
volna meg képvisel­
tei használná ezt a 

Gromon Dezső 
választókerülete mostl 
egyhangúlag. Ez a bíJ 
Ernő figyelemre inéitJ 
nyilatkozott. 6 Tóth 
serien Tóth Era *.| 
tisztek egy;.;», lie egy 
nek r- - er t tárnául 

Tótii Ernő . a--ins 
fása u!;.:.

Bolgár Ferencz 
hogy a tételeknek a :

I
Gromon Dezső

tatja, hogy jellem telj 
részletei!) - ép úgy 
mint a költ |
zárszámadásokban 
szólónak n.iu'- eifonvj 

Horánszky Nándtj 
csatolni a jövő évi 
fokről. Ebben az eseti 
jában áll majd alapní 
vizsgálat eredményére 

Gromon Dezső a 
hangoztatott kivácsa 
tesz. (Zaj balról.)

Polónyi Géza J 
kiáltások : Ne beszélje 
viselőház tagjait, ml 
a közbeszólókat elnöki 
Polónyi Géza z e,| 
ez a figyelmeztetés ? 
Ferencz t. képviselő H 
nyi Géza gúnyosan 
hallgassa meg most x| 
az egész honvédelmi 
(Mozgás jobbról. A J 
fást kér a honv-' j-'-ln 
gesnek trutia-e a mini 
iovasitását és ha ig--n| 
tülvinni ?

Gromon Dezső 
tiszti képesítéssel bir| 
jelenti, hogy a válás 
ségvetésben.

A ház a tételt elíoif 
Sturmán György 

napra marad.
Az ülés végződik dá

A képviselői
A képviselöház ig|

Elek elnöklete alatt 
sommás eljárásról sí 
»válását. A 85 i-t, 
mellőzhető a tanuk r 
elfogadta a bizottság, 
lapítván meg : A tax 
vannak, csak .-x fi. m 
a tanú vallomá -a hit 
esetében - ni éré

intézet volt, hol 
2601 állaton kísérleti 
tattal;. LM • n 
és 420 es-'o-m lin-r 
utóbbi es .A n a
fisz. iníb*. vesz*? 
próbáltak gyű:

R A krimi da|
tiz év eh ;s n,.' 
nyolezvanas évek >■! 
daságának egyik leg 
termesztés tette. Lol 
meghozta a hasznod 
dott meg gyorsan, 
hány ára egyre han| 
tak. részint vége 
legtöbb termes . | 
válságot a kaukáz 
kázusban olcsóbb aj 
dohánytermi s-1< k r,|

tv Százaya!ez
rabokban a ]
gében. Mayen Anna 
mesterségére nézve 
fában fiatalos kőim 
pápaszemet sen 1 - 
leánya s e:y tiz- nőj

/N Bitka zsar<
. ik. hogy a brow ■ 
r tka zsa ]
ezelőtt halva találta 
A hivatalos vizsgák! 
hali lát strichnin-iiK
gézt • meg a b ám-e 
kifúr!;-"'..ni nm tu-J 
hin -os, i
tólagos d*.u kti’. tol ja 
«lmondva, hogy 
géz te meg. Ha „ 
fia a törvéiiysz-'-k 
neki postafordultává 
1- v ’"t minden t-.Tof 
nak, ki át |
ségre vitt-*. M'-gindi 
hogy az állítólagos 
Tamás, a fiatal Har 
fogtál: s ellene az 
mérgezte mez a ieá 
,rányban folytatjuk
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vau'» fontosságánál fogva számot tart a honvédelmi 
kormány figyelmére és arra, hogy foglalkozzék vele. 
Nem szabad egy nevelő intézményt, a mely az ország- 
irt van. az ország többi nevelő intézeteivel ellentétbe 
helyezni s az ország ifjúságának oda törekvését meg 
ázzál r.z eshetőséggel is megnehezíteni, hogy fül nem 
vevt*s esetén más intézetekből elkéssék.

G re iron Dezső áVimtitkár ismételten kijelenti, 
hogy . Ludovit untban a tanév kezdetét megváltoz­
tatni nem lehet.

Nagy István azt hangoztatja, hogv a Ludovika- 
akadémiát olcsóbbá és igv a növendékekre nézve 
megközeli the többe kell tenni. A magas évi dijak miatt 
sok szülő nem adhatja oda gyermekét.

Linder György azt fejtegeti, hogy azok. a kik a 
Ludovika-akadémiába föl akarják vétetni magukat, oly 
kesun értesülnek az eredményről, hogy visszautas 
eseten egyátalában nem. vagy csak nagy költségek 
arán vétethetik föl maciikat m i» intézetbe.

A tvtelt a ház elfogadja. A «csapatok cziménel
Qrotnon Dezső államtitkár ismételten rellektái 1 óth 

Ernő tegnapi beszédére, azt erősítve, hogy a költség­
vetés mindig hii és őszinte. Úgynevezett áltételeket 
nem állitnak be soha s ha egyes tételeknél időközben 
mégis fordulnak elő eitert sok. " °k a zárt- ániadások- 
ban igazolást nyernek.

Tóth Ernő . • iamtith.irraí polemizálva, az állam­
titkárnak azt a mondását, hogy u felületes és a költ­
ségvetést nem tanulmányozta >'!• ggé, visszautasítja. 
Fölemlíti- hogy igen - •; raktár, iroda, börtönszoba, 
őrs: óba a kincstári kaszárnyákban van, s ezek czimén 
a költségvetésben m-cs b-v'-szegek vannak felvéve. 
A szőlő tegnap a vita hevében «tisztelt polgártársak !•> 
megszólítással illett" a képviselőházat, - ebből az 
államtitkár l -cy vert kovácsolt ellene. A ,-zóló szívesen 
használja ezt a megszólíta-t, nv-rt az demokratikus és 
liberális, azonkívül mec-zokti ezt a megszólít ást. mert 
ót a választok v.»ia#ztot»ák meg képviselőjüknek s Így 
gvakran volt alkalma velük beszélni cs az említett kifeje- 
zt-st haszn.dn:. Ha a szolul is az államhatalom választatta 
volna meg képviselőnek, talán kevesebb előszeretet- 
t : használná ezt a megszólítást.

Grossen Dezső államtitkár arra hivatkozik, hogy 
váia-zíőkerüiete most hetedszer választotta mee ót 
egyhangúlag. Ez a bizalom jele, a melyet ha Tóth 
Ernu tigyelemre méltat, nem nyilatkozik úgy. mint 
nyü.ukozott. U Tóth Ernőt nem akarta személyében 
-értén . Tóth Ern ■ a 1 ezkütelességt üdébb tartalékos 
: -ztok e;:\.. . de egyszersm.nd >- t ,'a az ellenzék­
nek is é ■ of! -t támadja a kormányt.

Tótit Zrno .-.ívmagyará-ott szavainak helyreigazí­
tása it'.á:.

Bolgár rerencz a kormány Ügy. lm be ajánlja, 
hősv a tv! . i :• ,.rs.- imauusokbim való részlete-
msével a difforencziák kiegyeniithetók.

Örömön Dezső államtitkai ezzel szemben azt vi­
tatja. hogy Ielit-Hitelen kormány a zárszámadások 
részleteit»" < p úgy bele csempészhet valótlan? gokat, 
mint a k ■ Megvetésbe. Máskülönben az ellen, hogy a 
zlrszáin:vi: okban meg legyen a kellő részletezés, 
szólónak n.tics ellenvetése.

HorÁsszky Nándor szerint h-.lv-, bh indokolt i kell 
Csatolni a jövő év. költségvetéshez a kifogásolt tet-- 
. ‘krvi. Ebben az esetben a pénzügyi bizottságnak mód­
jában áll majd alaposan megvizsgálni és a háznak a 
vizsgálat eredményéréi jelentést tenni.

örömön Dezső államtitl m gigéri, hogy 
hangoztatL it kívánságnak a kormány jövőre ~--t 
tesz. í/lai balról I

Polcnyi Géza Uni akar • Nacy zaj jobbról. Fel-
tások: Ne 1 n mi st!) Elnök : Kéri a kép- 

vtselúház t.újait, maradjanak csendesen, különben 
a közbeszólókat elnöki jogánál fogva rendieutasitja. 
Polónyt Géza z ríni' -.íiuz): Csak nem nekt-m szól 
--Z a figy.'lmeztetés ? Elnök : Nem : hanem Bolgár 
rerencz t. képviselő urnák, iX .jy derültség.) Póló 
nyi Géza gúnyosan esedezik a jobboldalnak, hogy 
hadgassa meg most köv-tkező néhány szavat, mert 
az egész honvédelmi vita alatt nem beszélt még. 
Mozgás jobbról. Aztán csönd.) A szónok felvilágosí­

tást kér a honvédelmi államtitkártól, vajon .-.tíiksé- 
zesnek t 'ttja-e a miniszter a gyalogság századosainak 
lo vasi tás it és ha igen, mily módon akarja ezt kei 
tüivinni y

örömön Dezső államtitkár azt Miéi;, hogy a törzs­
tiszti kép'-sit -sei bíró századosokat lo vasit;k. , ki- 
■ Menti, i.ocy a v.tiasz egy- teránt benne van a költ­
ségvetésben.

A há. a tételt elfogadja.
Sturman György de a :.iz eugedelmével hol­

napra marad.
Az ülés végződik délután két órakor.

A képviselőház bizottságaiból.
A képviselöház igazságügyi bizottsága Bokross 

rl.-‘lv elnöki te alatt tartott mai ülésében folytatta a
tvaslat részletes tár- 

cyalá-át. A 85 Sä-t. mely art 1 itározza meg, mikor 
mellőzhető a tanuk megesket*—beható tárgyal.is után 
elfoz.idta a bizottság, utolsó alineáját következőleg ál- 
lapítván iii-. z : A tanú meg sketé-e. La a felek jelen 
vannak, e-ak azok meghallgatása után m • 11-:.üli--1.ha 

tana \ < esi meg
."»»tében s*m érdem i Ha a tanú n u

intéz-.-! volt, hol vivi-rutint vő.' .-zielt. Összesen 
260 1 állaton kísérleteztek. 1642- közü . elal­
tatlak. 254 esetben él -tlani, 14-"»7 c- then k u táni 
és 42t* esetben th rapi i kíséri tel >t vég ztek. Ez 

bbi I— kben a tüdővész, kukra, rák, difteri- 
t:«7. iiiflttenza. veszettség és ólom mérgezés ellen 
trehal-tJ: gv-'-gyitó - - reket i'eitalálni.

7. A /./imi d öltét ny. Krimin dohánya még 
tíz év ui :s nagyon kedvelt és kapós volt. A 
nyolezvanas évek elején a Krim félsziget mezőgaz- 
.aságán.é. '-g ;k legjövedelmezőbb ágál :t dohány­

termesztés tv“.,-, .—ok tokét is fektettek bele, de 
meghozta a hasznot. Nem egy termesztő gazdago­
dott meg gyors m. De vagv nyolez év óta a do- 

ny egyre 1 t tt, a termesztők bele buk­
ik. részint végk- p tönkrementek s most már a 
itöbb termesztő nyak.g ihz' rrz ad<'S-ugban. A 

válságot a kaukázusi dohány idézte elő. A Kau­
kázusban olcsóbb a fold é-s ;i munka s a krimi
1 dohánytermesztők nem bírtak ki a versenyt.

*
H Szríznijo/cz eres asszony halt meg a 

r apókban a franczia Crémieu kanton egyik közsé­
gében. Mayen Anna. igv hitták a tisztes matrónát, 
rn - ?ter? cfore nézve varrónő volt s még százöt éves 
fában fiatalos könnyűséggel kezelte a tüt, sőt még 
Tapaszomét sem használt. Egv hetvenhárom éves 
leánya s egv tizenöt éves dédunokája maradt.

• Ili fka zsarolási kísérlet. Londonból 
Jua. Logy a brow-strecti járásbiúság a Icövetki 
ritka z aroLh; esetet tárgyalta. Néhány hónap 
ezeloL halva találtak a Thentze pariján kétleár 
A ViZ>áái-id kiderítette, hogy a leány
hala »a. .-»tnchnin-mérgezés okozta. Hogy ki rn 
cezio meg a leányokat, azt a hivatalos eljá 
ki!űrké.-zni n- m tudta. Nemrég azután Harper 
hírnevű or»os. egy magút Murravnak nevező a 
tóiagos detektivtöl levelet kapott, melvben az v 
elmondva, hogy a leányokat az orvos fia nn 
gézt- meg. Ha azl akar i tehát H*per, ht 
ha a torvenysz.-k ele n- kerüljön, küldj 
ne,:, pos a ford ultival húszezer forintot.' Harper 
levelet minden tétova nélkül átadta medikus í 
r.am ki artadansaga rrz etében a levelet a rendi 
.'•-re Ylt-n- -Megindítottak a nyomozást s kidért 
hogy r.z állítólagos Murray nem más, mint N; 
Tamás, a fiatal Harper volt lakótársa. Naillt* ' 
to2i;:k S eiiene az a gyanú is fölmerült, ho«v 
Rtörgezte meg a leányokat. A vizsgálatot ebben 
,Tányban folytatják tovább.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. JUNIUS 15.
megkeresett biró mellőzte, a perbíróság elrendel­
heti a tanú utólagos nivur.-ketuaet.- A SS-ik 
§. azon rendelkezéséből. mely szerint «ha a 
tanút a perbíróság hallgatja ki, a tanú val­
lomását röviden a tárgyalási jegyzőkönyvbe igtutja , 
a bizottság törülte a < röviden szót, jelenté­
sében hangsúlyozandón.'ik határozván, liotry ez nem 
jelenti azt. hogy nyilvánvalóan jelentéktelen s a per 
tárgyában nem tartozó dolgok is felvétessenek a 
jegyzőkönyvbe. A 89-dik §-ban a bizottság kimondan- 
dóuak határozta, hogy a szakértői bizonyítás uj szak- 
t-1tők alkalmazásával is ismételhető ; továbbá, bogy a 
bíróság egy szakértőt csak akkor alkalmazhat, ha a 
per körülményei szerint több szakértő alkalmazása 
nem szükséges és ha egyszersmind több szakértő al­
kalmazásinak költségei nem állanának arányban a 
per tárgyával. A 93. §-ban felveendőnek hatá-
lozta a bizottság, hogy a mire a lelké-sz vatry közhi- 
\ atalnok tanúként nem hallgatható ki, arra nézve 
mint fél sem hallgatható ki. A 9t. §. azon rendelke­
zésével szemben, mely szerint valamely tényállítás 
csupán a bizonyításra" kötelezett fél eskü alatt tett 
vallomása által bebizonvitottnak csak akkor tekintet­
het". h 1 a h zonyitásra kötelezettnek eskii alatti ki­
hallgatását c.lentele körte, több oldalról aggálvok me­
rülvén tel, a bizottság e szakasz megállapitását uj szö­
vegnek előterjesztéséig függőben hagyta. A 95- 100. 
•í-ok érdemleges módosítás nélkül elfogadtatván, a 
tárgyalás folytatása a holnap délután félöt órakor tar­
tandó ülésre halasztatott.

A képviselöház harmadik bíráló bizottság ma
délután ülésre volt üsszehiva, melynek napirendjét a 
br. Atzél Béla kérvénynyel megtámadott választási 
ügyének a megtartott vizsgálat alapján való tárgyalása 
képezte. A bíráló bizottság tagjai azonban nem 
jelenvén meg az ülésen határozatképes számmal, 
Latkóczy elnök jelenti, hozv a tárgyalásra uj határidő 
fog ki tűzetni, a mely alkalommal ligyelmeztettetni 
fognak a bíráló bizottság tagjai, hogy ha ezen újabb 
ülésre sem jelennének inog ; az elnök a házszabályok 
értelmében jelentést fog erről tenni a háznak. A bí­
ráló bizottságnak mára egybehívott ülésén a kérvé­
nyezők képviseletében Fleischmann Miksa, a meg­
támadott képviselő megbízottjaként Fittler Dezső ügyvéd 
jelent meg.

ÚJDONSÁGOK.
— június 14.

Turisták ügyeimébe. Az utazási ivszaJc
diait lapunk kiadóhivatala r: idén is elfogad

..turista előfizetést.“
1. : utozh dts következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyül:'t. előlvaes rendelke­
zésül: szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy téli> legújabb szántát a postahivatalban 
(paste restante), vagy az ebire kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, meh/ebt btivtnely napiét! 
kezdrr. tetszés szerinti időtartamra elj'o- 
{/adunk, feltett n i szülcséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hóim 
intiu napokon hova kubl/e u lapu .

— Személyi hírei.'. Ottó főlierv/og holnap 
Prágából Birsbe érkezik. — Káinokig gróf külügy­
miniszter ma Becsből Morvaországba utazolI. 
Fehér Ipoly főapát tegnap óta Sopronban időzik. 
— Esterházy herezeg sopronmegyei főispánnak a 
vaskoronarend nagykeresztjével való kitüntetésé­
hez ina kívánt szerencsét a megyei tisztikar.
San Marcu herczegné ma Budapestről Bécsiie 
utazott.

— A király csapatazenilóu. A király ma Bi rsben a 
Savóval Jenn herczeg nevét viselő dragonvosezred »-s a 
Kadelzky-huszárok első divíziója lelett szemlet tartott. 
A szemlén a külföldi katonai attachék is jelen voltak. 
A király m g- . g.-dé.-ét fejezte ki a gyakorlat helyes 
végrehajtásául t t-s a tisztikarnak teljes elismerését 
jelentette ki.

Uj kamaráé. A király csabacsüdi D ÍAns Gyula 
megyei főjegyzőnek a kamarás! méltóságot díjmente­
sen adományozta.

— A herczegpriinás. dr. Kohl Medárd titkára kí­
séretében, a mai bécsi gyorsvonattal Esztergomba 
utazott, s Űrnap ünnepét székvárosában tölti. Odahaza, 
tekintettel gyenge egészségére, lehetőleg tartózkodni 
fog a fogadásoktól, nehogy visszaessék alig elmúlt 
to vök bajába. A. bútoros főpap az urnapi istentisztelet 
végzése végett jóit haza és ez alkalommal fogja első 
szentmiséjét a szék '.=■ gyházban tartani. A herczeg* 
prímásnál Ma-láth Gyű: gv gr. füi-'pán. Kruplanvz Kál­
mán alispán es Andrá-sy János tisztelegtek, a tör­
vényhatóság nevében, üdvözölvén a légin a g isahb fő­
papot a minden magyar szivéből lukadt szózatáért, 
melyet u felségébe:: intézett. A főpap kevés idő múlva 
látogatást tett a főispánnál és megköszönte a törvény­
hatóság üdvözletét.

-- Az 1848—49-ikl emlékek kiálliiása. A fő-
városi vigadóban a szabadságharcz emlékei közt ki 
van állítva most az a zászlószalag is, a melyet a becsi 
nők lS-45-ban a ni ircziusi napokban hímeztek arra a 
zá-zióra. a melylyel a bécsi iijuság Kossuthot fogadta. 
A szalag vörös bársony, nagyon gazdag arany hímzés­
sel, s nagy ntéket képvisel. A kiállítás számára Kiss 
Jakab hódmezővásárhelyi kereskedő küldte ide, a ki a 
bei -s ereklyét egy bécsi rokonától kapta.

— A kalocsai érsek bérmaulja. Csúszka György 
kalocsai érseket, mint Iá\Kálózzák, a hajósi esperes! 
kerületben tett bérmatiiján néndeiiütt a legfényesebben 
fogadták. Miskén lovasbandérium és nagy néptömeg 
várta az érseket. A hajósi határban, mely az érseki 
uradalomhoz tartozik. Beniczky Ferencz pest megyei 
főispán, a kalocsai és keczeii járási főszolgabirák, a 
közigazgatási és uradalmi tisztikar, az elöljáróság, 
összesen negyven diszfogat és sok tagú diszbar.dérium 
fogadta. Az érsek a plébániaiakban szállt meg, mint­
hogy az érseki kastélyt épen restaurálják.

— A német császár erszénye A múlt szomba­
ton megtartott csapatszemle alkalmával a német csá­
szár a tempeihoíi katonai gyakorlótéren egy kis pén- 
zestárczát ve-ztett eh melyben száz márkán kívül még 
egv pár kulcs meg egy aranygyűrű volt. líögtön hozzá­
fogtak a kereséshez, de minthogy nem tudtak rá­
akadni. másnap vasárnap délelőtt egy század utászt 
rendeltek ki a gyakorlótérre, hogy megkeressék, de 
az elveszett tárczának nem akadt «becsületes meg­
találója >.

Tüntetés az oláh agitátorok ellen. A napok­
ban Becsben járt népbolonditó oláh agitátoroknak 
cgygy-l több okuk van azt kürtőim világgá, hogy ók 
mártírok, 'fordán tudniillik egy kicsit kikaptak. Egy 
távirati értesítés szerint ott nagy tüntetés volt tegnap 
ellenük Batiu ablak ot heverték, több más agitátort 
pedig megmacskazenéztek. A derék urak lassankint 
teljesen lejárják magukat s nincs messze az idő', mikor 
a saját nemzetiségük józan tagjai előtt is szánalmas 
figurákként fognak szerepelni.

A zsidó felekezet egyenjogúsításának keresz­
tülvitelére alakult végrehajtó bizottság hosszú szünet 
után ina ülést tartott dr. Mezei Mór elnöklete alatt. 
Miután az elnöklő a jelenlevők lelkesült hangulata 
mellett jelentést tett a mozgalom sikeréről, dr. 1 d- 
zsomjí Vilmos a következő határozati javaslatot ter­
jesztette be : V végrehajtó bizottság a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszternek a kormány nevében es a kép­
viselőhöz. "egyhangú helyeslése mellett tett azon nyi­
latkozata után, hogy a zsidóíelekezet beveltségéről a

legközelebbi őszi ülésszak kezdetén törvényjavaslatot fog 
beterjeszteni, a kvrveiiytzesuek ez idő szerint szükségét 
nein latja, de egyúttal kijelenti, hogy mindaddig, 
inig a zsidó lelekezel bevettsége törvénybe iktatva 
nem lesz, működését befejezettnek nem tekinti, to­
vábbra is perniauoncziáhuii marad és a körülmények­
hez képest minden eszközt megragad, hogy a feleke­
zeti egyenjogúság ügyét előmozdítsa és győzelemre 
vigye.» K határozati javaslat egyhangú elfogadása után 
felolvasták a karczagi kerület tizenegy orthodox köz­
ségének átiratát, melyben e községek csatlakozásukat 
jelentik be és hangsúlyozzak, hogy a különböző szer­
vezet mellett a felekezeti egységnek szenvednie nem 
szabad. Végül Ten,ezer Pál lelkes szavakkal köszöne­
tét mondott a mozgalom kezdeményezőinek.

— Pánik egy Iskolában. A kannstadti községi 
iskola tegnap nagy Hallásnak volt szintiéivé. Beleütött 
a villám, mire az épületben volt ötszáz tanuló ré­
mülve tolongott a kijárat fele. A nagy tolongásban a 
gyermekek a lépcsőn lebuktak s egymásra estek, úgy 
lmgy valóságos torlaszt képeztek. Csodával határos, 
hogy ebben a borzasztó helyzetben haláleset nem tör­
tént, de több mint száz gyermeknek a lába vagy a 
karja eltörött. Sok gyermeket eszméletlenül vitiek el 
a szerencsétlenség színhelyéről. Soknak orrából, fülé­
ből folyt a vér. Nagy szerencse volt, hogy a villám 
nem gyújtott.

— Öngyilkos honvédönkéntes. Szabadkán vasár­
nap Vojnies Jakab honvédönkéntes a szolgálati fegy­
verével agyonlőtte magát. Az öngyilkosság okáról ha­
tározottan állítják, hogy nem a katona-élet nehézsé­
geiben keresendő. Az eset városszerte nagy feltűnést 
keltett. Az öngyilkosnak nagyon kiterjedt családi ösz- 
szeküttetései voltak Szabadkán.

— Agyonlőtt katona. Máramaros-Szigetről Írják 
lapunknak, hogy ott pár nap előtt a közös hadsereg­
beliek lövöldéjében egy Octerás nevű közvitézt vé­
letlenül meglőttek. A szerencsétlen katona a czéltáb- 
hihoz futott, hogy jelezze az eredményt s e közben 
egy golvú leterhelte.

Hajókatasztrófa. Blavehól táviratozzak, hogy 
ma egy ott horgonyzó hajón a petróleum-tartályban 
robbanás történt. Húsz ember életét vesztette. A 
közeiben lévő hajók közül néhány meggyulladt. A rob­
banást villámcsapás okozta.

Carnot német szemüvegen keresztül. Egv 
német hírlapíró, a Strassburger Post munkatársa, á 
kinek a legutóbbi naney-i ünnepségek ötletéből több­
ször volt alkalma a franczia köztársaság elnökét látni, 
következő képet fost Carnot-ról : Carnot körülbelül 
megközelíti azt az ideált, melyet az ember egy köz- 
társasági elnökről magának alkot. Alakja tekintélyes, 
arc/vonásai kellemes benyomást gyakorolnak, tekin­
tete okos s egyúttal jóakaratot mutat ; tar­
tása és mozdulatai előkelőén kimérlek. A fran- 
czia élrxlapok. a melyek előtt semmi sem szent, Car­
not elnököt egy párszor mogyorótürö alakjában kar- 
rikirozták : minden karrikaturában van valami igazság 
s Így ebben H : Carnot mindenesetre merev egv kissé 
a mozdulataiban s egész tartásában van valami szá­
raz. de ebi" n a merevségben és szárazságban nincs 
semmi nevetséges. Ellenkezőleg épen ez a két külső­
sége az, a mi a nép hódolat kifejezéséhez, mely az el- 
nüköt egész utján kisérte, megadta a megkívántaié 
méltóságot. Az elnök arczképét Németországban is 
jól ismerik s mondhatom, hogy az eredeti sok­
kal kellemesebb benyomást gyakorol, mint képei. 
Fekete, kicsikét szürkülő haja választék nél­
kül simul fejére, a mi a szabályos alkatú fejnek, 
hogy ugv mondjam, valami művészies jelleget kölcsö­
nöz. Szakála nincs hegyesre nyírva, mint ez egész 
Erancziaországban divat, de csaknem négyszögletűre. 
S ez a haj és ez a szakái olyan gondozott akár egy 
angol.park rétje ; azt hiszem minden nap rivirják. 
Ilyen az öltözéke is : hófehér, deszkaként én vségii 
ingeiő. kifogástalan gallér, hosszú kézelők s a tekete 
selyem zsebkendőn a legcsekélyebb gyűrődés sincs. 
Szóval, kellemes külsejű ember, a ki megtestesült be- 
csületesség és korrektség benyomását kelti a szem­
lélőben.

— Vihar és jeg-esö. Ebben a hónapban az ország 
némely megyéjében vihar és jégeső volt. Ezek közé­
tartozik Zalamegve is. a hol — Zala-Szt-László ha­
tárában — e hó 1-én, délután félöt órakor oly jég- 
vihar volt, hogy a község nagy része tönkrement. A 
községben a mogyoró és galambtojás nagyságú, a ha­
tár keleti és északkeleti részén pedig a tojásnagyságu 
jég nem volt ritka. A lakosság nagvrésze a kétség- 
beesés szélén áll. mert a múlt évi jégverés következ­
tében úgy elszegényedett, hogy alig bírta a telet ki­
húzni, s most ez az uj csapás megint nyomorba dön­
tötte. — Becsén is nagy jégeső pusztította vasárnap 
a szőlőt, a kapásnövényekben is nagy kiírt okozott-
— Tót-Garabról, ITorvAt-Gurabról és Srhierins- 
bachról hasonló hír érkezett. A vihar mindent 
tönkretett.

— Évzáró vizsgák. A helybeli I ///. kér. fő-
reáliskolában■ e hó 14—21. közt tartják a nyilvá­
nos vizsgákat. A magánvizsgák 23—24. lesznek. — 
A VI. kér. állami reáliskolában e hó 21 — 24. 
tartják a nyilvános vizsgákat. A jövő tanévben meg- 
nyi'ják a negyedik osztályt is hatvan tanulóval. — A 
pesti izraelita hitközség fiúiskolájában a vizsgála­
tok e hó Ili -19. napjain lesznek.

— Óngyilkosság a tengeren. Nizzában e hó 9-én 
különös öngyilkosság történt. Egy választékosán öltö­
zött, ismeretlen fiatal ember csolnakra ült s vagy 
ötven méternyire kievezett a tengerre. Onnét udvaria­
san köszöntötte a fürdőközönséget s a köv- tkező pil­
lanatban fűbe lőtte magát. Holtteste a tengerbe zuhant 
s a legszorgosabb kutatás daczára nem tudtak rá­
akadni. Az öngyilkos ember ruháiban csak egy J. W. 
poste restante Mentone czimü oláh nyelven irt névte­
len levelet találtak, melyből az öngyilkos kilétére nem 
lehet következtetni.

— Tűz a vidéken. Kosztról (Máramaros vármegye) 
Írják lapunknak, hogy ott c hó hetedikén nagy tűz 
volt s nyolez ház égett le. Veszélyeztetve volt a járás­
bíróság épülete is, de a tűzoltók nagy erőfeszítéssel 
megmentették.

— A budapesti Csáazárfiirdőben 1892. január 
1-től május 31-ig 204 személy lakott és Ilii.727 sze­
mély fürdőit.

— Időjárás a fővárosban. Ma ismét kánikulába 
illő nyári nap volt a fővárosban. Olyan tikkasztó volt 
a hőség, liogv az árnyékban is alig járhatott az em­
ber. A levegő éjjel sem hűlt le.

Rövid hírek. Xagytikeémyon Kraja Tó­
dor fejszével agyonütötte Argáner Avramert. Tet­
tét állítólag őrülési rohamban követte el. — Jiuty- 
ti/inban 'J urán János gazdaember második fele­
sége ugv megverte nyolez éves mostoháiénnykájat, 
hogy egy félórára reá meghalt. — Játszi ón Tóth 
Uvörgy parasztlegényt egy rádölt fatörzs agyonütötte.
— Triesztben Ernst Ida 21 éves leány, és öcs- 
cse Emil, tegnap a hannincz méter magas vasúti 
ál járóról leugrott a mélységbe. Alin szörnyethalt, 
a leány pedig életveszélyesen megsérült. Tettük 
okát nem tudni. — Spinemben (Csehország) 
Heljer l-’erencz gazdag fiatal embert tegnap éjjel 
meggyilkolva találták az utczán. — Vpper-Jlol- 
loieayban egy táncziskoláhan a tánezóra után 
tűz ütött ki s a leszakadt égő tető két tűzoltót 
megölt, ötöt pedig megsebesített. — Jlaftonyán 
pénteken a villám lecsapott s Szabó Ferencz hu­
szonhat éves föld mívest agyonütötte. — - Jiéesben a 
Schenkenstrassen egy építkezésnél az állvány össze­
dőlt s három munkás súlyosan megsérült. — 
Londonból táviratozzak, liogv a bischofgatei 
pályaudvarban ma reggel két vonat összeütközött. 
Három személy életét vesztette. Több utas meg­
sérült.

-— Eltűnt idegen E hő 8-án este a Hungária 
szállodában megjelent egy 20—22 évesnek látszó 
tiatal ember s szobai nyittatott magának. A vendég­
könyvbe Lénk Elemér nagykanizsai gazdasági gya­
kornoknak irta be magát. Á fiatal ember c hó 11-éu 
a szállóból távozott s ez idő óta sem oda, sem Nagy­
kanizsára nem tért vissza. A rendőrség körözi.
= ElsiUyedt uszályhajó. A Petőli-íérnél a Dunán 

ma délután egy Mariska nevű uszályhajú elsüllyedt. A 
Szob nevű gőzös vontatta fölfelé, de a drótkötél lesza­
kította az uszályliajó elejét s igy állott be a katasztrófa. 
A hajón (iOÜO forint áru liszt, dara, korpa slb rako­
mány volt.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Steinhübel Pál 
38 éves napszámos ma reggel az üllői-uti uj kórház 
mögött levő erdőben egy fára (elakasztotta magát. — 
Beller Alajos fuvaros ina reggel a külső kerepcsi-uton 
elgázolta Schaf ez Jánosáé napszámosnő hároméves 
György nevű fiát. A gyermeknek mindkét lábát eltörte.

— Arczképek olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, váczi-körut 7.

A Dtma áradása.
A Duna vize itt-ott már kicsapott az alsó rakodó­

partra s még csak egy pár ezontiméternvi áradás kell, 
hogy az egész alsó partot elborítsa. Ez holnap reg­
gelre valószínűleg bekövetkezik, mert az áradás még 
egyre tart s ma este hat órakor már 5’7S ezentiméter 
magasra emelkedett az ár.

Komáromon felül mindenütt apad a Duna. ifo ettűl- 
fogva lefelé folyton árad s a Komáromnál és Eszter­
gomnál lévő ár csak csütörtökön lóg a fővárosba érni. 
Ekkor fogja az áradás elérni maximumát s icy még 
három-négy napig egy kis veszedelemnek lesz a fővá­
ros kitéve.

A múlt éjjel, mint már említettük, a magas vízállás 
folytán több ház pinezéjét elöntötte a viz s a tűzoltó­
ságnak kellett szivattyúkat adni a víz eltávolítására. 
Legelőbb a közraktárak pinezéjében mutatkozott a 
talajvíz s itt most állandóan négy szivattyúval dolgoz­
na!:. Ezenkívül az angol kisasszonyok Lipót-utczai 
társház,inak. a kalap-utcza 9., a József körút 80.. a 
futó-uteza 21. és az aradi-uteza 03. számú házaknak 
pinezéi vannak vízzel elárasztva. A fővárosi katonai 
ügyosztály soroksári-utezai helyiségeinek a pinezéiben 
ma délelőtt jelentkezett a talajvíz s itt is szivattyúk­
kal dolgoznak a viz eltávolításán.

A rakodópartokon még eddig mit sem változtatott 
az árvíz, A hajokról egyre hordják be s ki az áru­
kat. hiír az emberek itt-ott már bokáig érő vízben 
gázolnak. A császárfürdő és a Margitsziget kikötv- 
hidjait uira fel keliett támasztani, mert a víz csak­
nem egészen ellepte.

A Dunaparton több helyen felállították már a gőz- 
szivattyukat s ha az idő csendes marad, a tabáni és- 
vízivárosi zsilipeket elzárják.

A tanács mai ülésén Gerlóczy Károly helyettes 
polgármester bejelentette azokat a hatósági" intézkedé­
seket. melyeket a Duna magas vízállása miatt a fő­
város megvédése érdekében tenni kellett. Lechner 
Lajos középitési igazgató véleménye szerint a viz 
néhány cap alatt minden nagyobb veszedelem nél­
kül fog átvonulni s a vizszin legfeljebb G 50 mé­
terig emelkodhetik. E szakvélemény alapján a tanács 
a védekezésre további intézkedéseket nem tart szük­
ségeseknek, hogy azonban minden eshetőségre el le­
gyen készülve s rendelkezései a lakosságot is teljesen 
megnyugtassák, az egyes kerületekbe vészbiztosokat 
küldött ki. Mint vészbiztos Matuska, Alajos tanács­
nok kapta az 1. és II. kerületei, Márka-s József ta­
nácsnok a 111. kerületet, dr. .Vagy 1. tanácsnoka 
IV. kerületet, Lung György az V„ Jlaberhauer Já­
nos a VI. Csendics Gyula a VII. és Morvát János a 
IX. kerületet. A Vili. és X. kerületek részére a tanács 
nem jelölt ki vészbiztosokat.

A vízügyi osztó!]/ jelentése szerint az utolsó 24 
órában Komárom fölött mindenütt apadt a Duna, még 
pedig: Passzaunál Is, Lincznél 21, Becsnél 70, Po- 
zsonynál 49 czentimétert ; ellenben Komáromnál 
áradt 27. Budapesten 30 czentimétert. A vízállás ma 
reggel Komáromnál 021, Budapesten 560 ezentiméter. 
Komáromnál valószínűleg holnap fog kulminálni, Bu­
dapesten pedig a legnagyobb vízmagasság valószínűleg 
csütörtökön vagy pénteken fog átvonulni.

A Duna vize este hat óra óta csaknem stagnál. A 
vízállás éjjel 12 órakor 5.80 ezentiméter s igy az 
utolsó hat óra alatt csak 2 czentimétert emelkedett 
a viz. Ez a szünetelés azonban csak úgyszólván pil­
lanatnyi és reggelre ismét rohamosan emelkedni fog 
a Duna.

Újabban a molnár-uteza több pinczelakását öntötte 
el több mint fél méter magasságú viz. Mindenfelé 
szivattyúkat kérnek a tűzoltóságtól a viz szivattyúzá­
sára.

A Duna magas vízállása az összekötő vasúti lódon 
át a forgalmat megakasztotta. A töltés alatt kanálist 
építettek, de a viz betódult a kanálisba és a töltés 
ennek folytán besüppedt, úgy, hogy a vonatok nem 
közlekedhetnek a hídon át.

Az aim ásfiizitő-esztergomi vonalon, Almásfüzitő 
és Neszmély-állomások között árvíz által okozott pá­
lyarongálás miatt a tcherániforgalorn bizonytalan időre 
bes'.üntettctctt. A személyforgalom álszállással tar tá­
tik fenn.

Komárom, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A város határában a vársánezok meg­
védésén szakadatlanul ötszáz katona dolgozik. A 
veszély elhárításán a lakosság nagy része segít. Több 
ház pinezéjébe a viz beszivárgott, a tűzoltó-század 
szivattyús gépei folytonosan működnek. A viz folyton 
árad s 1 '84 czentiméterrcl áradt a mai nap. A ve­
szedelem színhelyén vészbizottság állandóan munkál­
kodik.

Komárom, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Duna árja Aranyosnál a vedgátakat ma 
délután fél kettőkor áttörte. Egész Aranyos vízben 
úszik és vele együtt Keszegfalu, D.-Újfalu és Megveres 
községek i-c A vész színhelyen a [kormánybiztossá", a 
a megyei főmérnökség Wirth és Politzer mér­
nökkel s a folyammérnökség tagjai buzgólkod­
nak a mentési munkálatokon. Ag csendőrséget 
az egész járásban mozgósították a vészszinhe- 
lycre. Csónakokon, kompokon és dereglyéken men­
tik a lakosságot s páni izgatottság uralkodik az egész 
Csallóközben. A viz mindent elpusztított. Átalános 
elkeseredés, nyomor és szükölködós uralkodik alakos, 
ság között. A mentési munkálatokat négyszáz ember 
végzi. A kormány biztosság segélyért folyamodott a 
belügyminisztériumhoz.

Komárom, junius 11. (Az Egyetértés tudósi tójá­
nak távirata.) A Duna vize Komáromban kiöntött. Az 
Erzsébet-sziget teljesen viz alatt áll és a szigeten 
épült nyári lakások egy méter vízben állnak. Az 
állandó Ind építéséhez szükségeltető munkás-barakkok, 
mérnöki lakások és műhelyek szintén vízben vannak. 
A sziget összes terményei elvesztek, és a kerttulajdo­
nosok a nyári lakásokból a mit megmenthettek, csó­
nakon mentették meg az elpusztulástól. A városban a 
vár területe szintén viz alatt áll. A sétatér, mely a 
hajó állomás és a vár mellett terül el. viztengerré 
változott. A várba szolgáló zsilipeket megerősítették és 
óvintézkedéseket tettek, hogy a viz ki ne törjön a vár 
sánczaiba. A Duna és Vág óriási károkat okozott a Csalló­
közben is. Egész tenger képződött a jó termésssel ke­
csegtető földeken. A szántóföldeken szomorú látvány 
tárul a szemlélő elé. Mindenhol viz, mindenhol pusz­
tulás. A szegény nép sírva nézi földje idei termesé­
nek pusztulását, a mint a kiöntött viz ár keresztül tör 
rajta. A szántóföldeket egészben elborította a viz és a 
termés legnagyobb része az iszaptól teljesen megdőlt.

Szomorít látványt nyújtanak Szimil, Martos, Duna- 
Ujfalu, Keszegfalu, Aranyos, Izsa és Megyeres község 
határai, a hol az összes idei termés víz alatt áll. A 
szegény nép szénakészletét egész kazalokban sodorta 
el az ár. A kár meghaladja az 50.000 irtot. A viz 
folyton lírád.

Szent Péter, junius 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nagy viz, mely a Dunában és a 
mellék-folyókban feltorlódott, az egész vidéket elön­
téssel fenyegeti; eddig is már tizenhárom község 
határának lapályos része viz alatt áll, s az ártér 
területe óriási. Jelentékeny kár mutatkozik a gabona- 
nemüekben is, nem különben a többi terményekben és 
réteken.

Bagota, junius 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Nyílra, Vág és Zsitva folyamok kiöntöt­
ték. s óriási területet árasztottak el. Az udvardi já­
rásnak körülbelül fele részét az árvíz veszély fenye­
geti. Víz alatt állanak, a gyalai, a bagotai és az érseki 
uradalmak tetemes része. A legjobban díszlett termé­
nyeket, a búzát, rozsot, árpát és zabot víz borítja. A 
réti szénát is elmossa az árvíz; a megmaradt füvet 
pedig bciszapolja.

Hetény, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójánál 
távirata.) Hetény községet teljesen elöntötte a Vág- 
folyó kiöntése. A mentési munkálatok végzésére se­
gítséget kértek a megye hatóságától, mire kétszáz 
ember ment egy mérnökkel az elöntött községbe. A 
vizár az elöntött községekben sok házat tönkre tett. 
A vályogból készült házak nagyobb részt összedőltek. 
Emberélet is esett áldozatul. Több gyermekholttestet 
fogtak ki a vízből és sok háziállat a vízbe veszett. A 
mentési munkálatokhoz katonai segítséget kértek a 
katonai parancsnokságtól.

Esztergom, junius 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Duna folytonos áradása rendkívüli 
aggodalmat kelt a közönség körében. A szigeti kerte­
ket. földeket némely helyen két méter magas viz bo­
rítja. A kár rendkívül nagy. Párkány, Ebed, Muzsla. 
Karva, Duna-Mócs, Táth határai nagy részben viz 
alatt vannak. Komáromból áradást jeleznek és így a 
mostani vízállás még növekedni fog, pedig már elérte 
az 5 70 ezentiméter magasságot és igy a Kis-Duna 
mellett levő házakat máris komoly veszély fenyegeti.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Prielle Kornélia assezony, a nemzeti szinhá 

kiváló tagja, juiius hó közepén megy Máramaro--87Í- 
getre s ott a Nagymama czimszerepéhen fellép az 
ottani műkedvelőkkel jótékony czélra. Egyúttal fel. 
említjük, hogy a művésznő a sziget mellett levő 
Pávcl sós fürdő-ben fogja tölteni nyári szabadság- 
idejét.

— A városligeti színkörben holnap, szerdán, a 
Eléírom pár czipö énekes életkép kerül színre. Űr­
napján, csütörtökön, délután a Kornevillei báron 
gokat adják, népies előadásul, fél helyárakkal, este­
liéikor rendes helyárakkal Viola kerül színre Szirmai 
Imrével. A .Vegyedik parancsolat és a Zsadányí 
boszorkány czimü újdonságok a jövő héten kerülnek 
előadásra.

— A nemzeti színházból. Jászai Mari a nyári 
szünidő alatt vendégszereplési körutat tesz a vidéken. 
— Csillag Teréz asszony, a ki csak nem rég épük 
fel súlyos betegségéből, a sz.ünidőt üdülésre szánta s 
a nyarat a wörti tó mellett tölti.

— A páriái Odeon Budapesten. A városliget: 
színkör igazgatója Feld Zsigmond engedélyt kért a 
fővárostól, hogy a párisi Odeon-szinház társulatával 
a városligeti színkörben előadásokat rendezhessen. A 
tanács többsége legfeljebb kilc-ncz előadásra az enge­
dély megadása mellett nyilatkozott. A kisebbség szigo­
rúan ragaszkodott a fennálló szerződéshez, a mely 
szermt májustól szeptember végéig kizárólag magyar 
előadások tartandók a városligeti színkörben. A szer­
ződéstől való kivételes eltérést a tanács azzal indo­
kolja, hogy a franczia előadások műélvezetet fognak 
nyújtani a közönségnek. Lesújtó kritika ez a magyar 
előadások művészi színvonalára.

— A m. kir. zeneakadémiából. A zongoratanáé 
képző tanfolyamon e hó 23-án tartják a tanképesitő 
vizsgálatokat. A vizsgálatokat bezáró hangversenyt jövő 
vasárnap délelőtt tartják meg, mely alkalommal az 
á capella kar Bach Sebestyén : Oh. ne remegj ! 
czimü molettáját, c rendkívül nehéz, nagyszabású mü­
vet fogja bemutatni ; ez lesz Bach e müvének első 
előadása Budapesten. — A jövő tanévben dr. JTo- 
lafkct Nándor nagyváradi kanonok, miniszteri osztály- 
tanácsos az orgona-tanszak növendékeinek a kath. 
liturgikál és Gregoriánus-éneket fogja tanítani. _

.— Az Elnke javára tartott népszínházi előadásból 
802 forint jutott az egyesületnek.

— Vidéki színészet. Mészáros Kornélia, a váró- 
ligeti színkör kedvelt énekesnője, októbertől kezdve 
Rakodczay Pál színtársulatához szerződött operette- 
primadonnának. — Makó Lajos színtársulata élénk 
pártfogás mellett játszik Komáromban.

SPORT,
— A berlini nyári lóversenyek negyedik nap

ján a megnyitó verseny a kétévesek nagy versenye, 
a tisztéletdijjal ős 10.000 márkával dotált Preis von 
der Mark voll, 1100 méter távolságra, melyet a 
Manskc H. Realist J i nyert meg; második lett a 
báró Falkenhausen Love Set-je, harmadik a báró 
Fürstenberg Athanas-a. — A jubilcum-dij (tiszte- 
letdij és 12.000 márka) a gradiczi porosz kir. főmé­
nes Geheimrath-járak a zsákmánya lett; második 
a báró Oppenheim E. Smon-ja. harmadik Tambour- 
Major. Futottak még Iscland's Kaie us Álnok, de nem 
kaptak helyet. — A Hadseregi nagy akadályver­
seny (tisztelctdij a császár és királytól és 7500 
márka az Union-Clubtól) Waldow hadnagy hat­
éves Evenrail-jének jutott. — A .Vagy Jubilaeum- 
Handicapet (tiszteletdij és 10.000 márka) Hiestricli 
V. 3é. Mars-]a nyerte, második br. Fürstenberg E. 
Amethyst-je. — A veteránokversenyében (tiszteiet- 
dij és 3000 márka) a Sydow százados Welgunde-'jc 
érkezett be elsőnek, Orcadian és Notar előtt. — A 
Seahorse-vcrsemj (államdij. 4000 márka) a graditzi 
főménes Grobian-jának a diadalával végződött, má­
sodik a br. Fürstenberg Soutrella-ja, harmadik a Mav 
V. Wormetroum-ja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A villamos világítás behozatala iránt tartott

pályázat eredménye dr. Magig Lajos tanácsnok elő­
adása nyomán a tanács mai ülésében került tárgya­
lásra. A tanács elfogadja a szakférfiúk és szakbizott­
ságok véleményét, ős ennek alapján azt fogja javasolni 
a holnapi közgyűlésnek, hogy a villamos világítás be­
hozatala iránt a légszesztársulattal ős a Ganz-társulat- 
lal egyenlő alapon foly(altassanak a tárgyalások, s 
hatalmazza lel a közgyűlés a tanácsot arra, hogy az 
elérendő eredményhez képest kösz szerződési terveze­
tet terjeszszen elő. Ismerve a fővárosnak mesésen lassú 
ügymenetét, előre látható, hogy ha a közgyűlés ezt a ja­
vaslatot elfogadja, akkor is sok idő fog beletelni, mig 
a szerződési tervezet elkészül s annak jóváhagyása 
után megvalósul a rég óhajtott czél, a villamos vilá­
gítás behozatala. De számolni kell más tényezőkkel 
is. A törvényhatósági bizottság kebelében pártok ala­
kultak, melyek széleskörű verseny ez ege alatt a szer­
ződéskötésbe egy harmadik, esetleg negyedik vállala­
tot is belevonni akarnának s ha holnap ez a felfogás 
győzni talál, évek hosszú sorára le kell mondania a 
fővárosnak arról, hogy a villamos világítás tényleg 
életbe lépjen. Természetszerűleg a szerződési feltéte­
lek megállapítása annál könnyebb, minél kevesebb 
szerződő félnek kell azokra nézve megegyezésre iutni.
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már pedig ha a fővárosnak a két vállalat helyett 
három vagy négyfelé kell egyszerre tárgyalnia, a vál­
lalkozók között fejlődő és élesedő verseny mindig 
újabb és újabb, talán leküzdhetlen akadályokat gör­
dítene az elé, hogy a szerződés egyes pontjait a szer­
ződő felek mindegyike elfogadja, igényeiket egyformán 
kielégítse. Most, hogy a vállalkozókkal tárgyalni nem 
kellett, az ajánlatok kötelező ereje két ízben járt le, 
a nélkül, hogy a hatóság a maga szándékával tisztába 
jött volna, kétszer kellett a vállalkozóknak nyilatkozniok, 
hogy ajánlataik kötelező erejét három-három hó­
nappal meghosszabbítják. Miket kellene hát meg­
érnünk. ha a szerződés pontjait ötfelé tennék 
megfontolás tárgyává. A szakkérdések a közgyűlés 
előtt levő előterjesztésekben kellően meg vannak 
világítva s az azokban foglalt javaslatokat a köz­
gyűlés megnyugvással fogadhatja el, igv is lesz elég 
sürgetni valója. A mi pedig a versenyvállalatokat illeti, 
azokkal bármikor lehet szerződni, a főváros monopó­
liumot nem biztosit senkinek, további konczessziók 
kiadása iránt teljesen függetlenül folytathat tárgyalá­
sokat. A közönség érdeke most csak azt kívánja, hogy 
a közgyűlés a megoldás egyszerűbb módját válaszsza.

— A magánépítőéi albizottság legújabban a kö­
vetkező építő engedélyeket adta ki: ltodon Gyulának 
X. kér. Apaffy-utczában füldsz. házra, a Ganz és 
társa gyárnak II. kér. Ganz-utezai gyártelepén máso­
dik emelet ráépítésére, Palfv Lujzának Vili. kerület 
Józseí-körut 3S. sz. négyemel. házra, Sztehlo Kornél 
nak 1. kér. Isten-hegyen füldsz. nyaralóra, Walter Fe- 
reneznek VI. kér. lőportár dűlőben füldsz. házra, 
Schöntheil Mór dr.-nak X. kér. névtelen u. füldsz. ház 
és istállóra. Illés Antalnak Vili. kér. német u. 
S. sz. két , illetőleg háromemeletes házra. Szlivalló 
Kdének V. kér. kikötő dűlőben egyemeletes házra, 
Wurzel Frigyesnek X. kér. Szapárv-utezában czeruza- 
gyár építésére, Xocker Ferencznek VII. kér. kerepesi-ut 
GO. sz. háromemeletes házra, Kopf Dávidnak VI. kér. 
aradi- és Izabella-utcza sarkán háromemeletes házra, 
Deutsch Imrének VII. kér. Garay-utcza 33. sz. kéteme­
letes házra. Sehwarez Pálnak VI. kér. aradi-uteza 
Gí. sz. háromemeletes házra. A bizottság ezenkívül 
több mellék- és toldaléképitkezésre adott engedélyt.

— Hírek a tanácsból. A tanács ma délelőtt Ger- 
ióczy Károly helyettes polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. A fővárosi szervezési szabályrendelet 
értelmében a tanácsülésekben kell. hogy az egyik 
polgármester elnököljön. Minthogy a polgármesterek 
közül most csak Gerlóczv van hivatalban, akadályoz­
tatása esetén megtörténhetik, hogy a tanács elnök 
nélkül marad és ülést nem tarthat. Ezért a főpolgár­
mester az egyik alpolgármesteri állásra Horváth 
János tanácsnokot helyettesitette, a mi a mai ülésben 
került a tanács tudomására. - Ráth Karoly fó'pol- 
s: őrmestert a II. oszt. Lipőt-renddel történt kitüntetése 
alkalmából a tanács holnap testületileg fogja üdvö­
zölni. A pénzügyi és gazdasági bizottság mai iilé- 
.cben hozott javaslatokat a tanács magáévá tette és 
pártolókig terjeszti a közgyűlés elé.

— A tanácsi III. ügyosztály vezetője. Kun 
Gyula tanácsnok ma kezdte meg hatheti szabad^ág- 
■ dejet. Távolléte alatt Pohl Ferencz tanácsjegyző he­
lyettesíti.

EGYLETEK, TÁRSULATOK. 

Országos honvédgyülés.
Az 18iS —-49-iki honvédegyesületek országos gyűlése 

ma délelőtt tíz órakor kezdődött az uj városháza köz- 
gyülési termében. Az ülést Tisza László elnök nyi- 
‘ot?a meg rövid beszéddel. Az igazoló bizottság jelen­
tésének bemutatása után az elnök konstatálja, hogy 
Í1 honvédegylet képviseletében 79 küldött jelent meg.

Az elnök bemutatja az országos központi bizottság 
jelent,.é-éí, melynek bevezetésében megemlékezik az 
elmúlt év nagy honvédhalottairól, különösen Ä7-apka 
Györgyről, báró Dőry Lajosról és Teleki Sándor 
grófról. Bejelenti az elhunytak hosszú névsorát s in­
dítványozza. hogy emléküket az országos ülés jegvző- 
könyvében örükiisék meg. A jelentés bevezetésében 
futólag említi föl az elnök, hogy milyen rágalmakat 
szórtak a központi bizottság ellen Klapka György 
: ibornok temetése alkalmából. De. úgymond a jelen­
tés. a bizottság eljárása fölött ítélt a központi bizott- 
- ig. Ítélt a közvélemény és ítélt az országgyűlés.

Ezután az évközben történt eseményekről referál. 
Hosszasan foglalkozik a tavalyi orsz. honvédgyülésnek 
I honvvdsegélyzés ügyében a belügyminiszterhez inté­
zett kérvényével. A belügyminiszter azt felelte a kér- 

■ nyre. hogy miután a honvédsegélyzésre vonatkozó 
-lati-ztikai adatok összegyűjtve még nincsenek, érdem- 

• re- hat rozalot a kérvényben jelzett dologra nézve 
még nem hozhat, de mihelyest az adatok kezében 

-znr-k s a segélyezés emelésének mérve iránt tájé­
kozva lesz, azonnal közölni fogja az elnökséggel hatá­
rozatát. Mint örvendetes mozzanatot emliti fel a király­
nak huszonötévé» koronázási jubileumát, mely alka­
lommal feliratot intéztek a királyhoz. Ez üdvözlő fel­
irat-szöveget. annak fogalmazója Várady Gábor ol- 
vasta föl s az országos ülés éljenzéssel fogadta az ön­
érzetes hangú hódoló feliratot. A jelentés végén a 
maga és elvtársai nevében köszönetét mond a biza- 
.om^rt s hivatalát, melyet kilencz éven át viselt, vissza­
helyezi az orsz. gyűlés kezébe, kérve őt, hogy újabb három 
t-ví cziklusra válaszszon elnököt, alehuküket, tiz bizott­
sági, rendes cs öt póttagot.

A titkár a budai honvédsirok rendbentartásáról s az 
arra szolgáló alap kezeléséről szól. Majd a központi bi­
zottság levéltáráról és a honvédnévkönyvről tesz jelen­
tést. A névkönyv pótfüzete azért késik, mert még 
esvre érkeznek bejelentések s igy az év végéig azt 
még halasztani kell.

A központi bizottság számadásainak bemutatása után 
az elnök az ülést felfüggeszti, a választások megtar­
tása czeljából. A kandidáló bizottság az elnöki állásra 
Tisza Lászlót és Lipthay Béla bárót ajánlja : ez 
utóbbi semmi szin alatt sem fogadja el az elnöki állást. 
Csatára Lajos dr. ajánlja, hogy Tisza■ Lászlót egy­
hangúlag válaszszák meg elnöknek. Chrudy Gyula 
sajnálja, hogy Lipthay báró a feléje irányult bizalmat 
nem fogadta el. Neki Tisza László ellen nehéz- 
inényei vannak, mert a honvéd-ügyet nem igve- 
kezett elég erélyesen képviselni. De miután Lip­
thay nem fogadja el az elnökséget, ő is Tisza 
Lászlóra szavaz. Arra kéri azonban Tiszát, hogy a 
honvédügyet nagyobb erélylyel képviselje a jelenlegi 
miniszterelnökkel szemben, a kinek nincs érzéke a 
nemzeti szent ügyek iránt.

1 aradi/ Gábor felszólalása után Tisza László 
megköszönte a bizalmat s Chrudy Gyula nehézmé- 
nyei ellen védekezik s menti eljárását.' A közgyűlés 
ezután egyhangúlag megválasztotta elnöknek Tisza 
Lászlót.

Alelnökök Degré Alajos és Bushach Péter lettek. 
Mig a bizottságra beadott szavazatokat összeszám­

lálták, Várady Gábor terjesztette elő az inditvdnvok 
egesz sorát, melyeket három csoportra osztva mutat 
be. Az első csoport a. segélyezési ügyre vonatkozó 
mintegy húsz különféle indítványt foglalja magában. 
Várady Gábor azt indítványozza, hogy ne térjen el a 
múlt évi közgyűlés megállapodásaitól semmiben. Chrudy 
Gyula is azt hiszi, hogy kár volna eltérni a múlt évi 
kérvény pontjaitól. <J ugyan a szabolcsmegvei honvé­
dek nevében azt az indítványt nyújtotta be, hogy 
egyenesen a királyhoz forduljanak a honvédek, 
de meggyőződött arról, hogy a törvényhozást elke­
rülni nem lehet s igy oda módosítja indítványát, hogy 
a törvényhozáshoz s egyidejűleg a királyhoz is for­
duljanak. Lipthay Béla báró azt hiszi, hogy elég 
lesz a törvényhozáshoz fordulni, mert ez az alkotmá­
nyos forma. Az országos ülés ily értelemben hatá- 
íoz s a folterjesztés megszerkesztésével és benyújtá­
sával a központi bizottságot bízta meg.

Brassó és Szabolcs azt indítványozzák, hogy az 
országos ülésekért fölváltva más-más városban tartsák 
meg. Ezzel együtt bemutatják a szegedi polgármester

levelét, melyben kijelenti, hogy a jövő évi országos 
ülést szívesen látja Szeged város vendégeid. A sze­
gedi honvédegylet elnöke is meleg szavakkal hívja 
meg az országos gyűlést Szeged város falai közé A 
közgyűlés ezt ki is mondja s elhatározza, hogy a 
szegedi polgármesternek köszönetét szavaz a szives 
meghívásért.

Á Klapka tábornok temetése alkalmából történtek 
miatt több egylet rosszalást, több pedig bizalmat 
indítványoz szavaztatni a központi bizottságnak. 
Chrudy Gyula egész sereg mulasztást konstatál az 
elnök eljárásában, de miután az ügy bolygatása nem 
kívánatos, napirendretérést indítványoz. Tisza, László 
magyarázó kijelentései után az országos ülés ily érte­
lemben határoz.

Chrudy Gyulának azt az indítványát, hogy az 
1848—49. honvédlisztek képviselőválasztási joggal bír­
janak, az orsz. ülés elfogadta.

Ezzel az indítványok sora is ki volt meritve s a 
szavazatszedő bizottság tette meg jelentését. E szerint 
az országos központi bizottságba az ellenzék által 
javasolt névsor került bele, mig a hivatalos névsorból 
csak azokat választották meg, a kik az ellenzéki 
lisztán is neveztettek. Megválasztattak a követ­
kezők rendes tagoknak: Várady Gábor, Pillich Fe- 
rencz, Tóth X. János, Lévai/ Henrik, Dorbay 
Györgv, Vinter Antal, Kállai/ Ferencz, Beniczky 
Miksa, Bernaszky Antal, póttagoknak pedig: Holde­
rer József, Jancsovics István, Egervári/ Ödön, 
Sztaghó István, Ibrányi Zsigmond.

Tisza László záróbeszédével ért véget az országos 
ülés.

*

Az országos honvédgyülés tagjai az ülés után társas­
ebédre jöttek össze az Arany sas szálloda éttermében, 
a honnan esti hat órakor testületileg a kerepesi-uti 
temetőbe vonultak Klapka sírjához s arra egy koszorút 
helyeztek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. A király az igaz- 

ságügvminiszter előterjesztésére dr. Beck Hugo buda­
pesti ügyvédet kinevezte a kúriához számfeletti bíróvá. 
Az erre vonatkozó királyi elhatározás a hivatalos lap 
holnapi számában fog megjelenni.

Az igazságiigyminiszter dr. Rajnai/ Endre szat- 
már-németi kir. törvényszéki aljegyzőt a szathmár- 
németi és Herczegfy Viktor szabadkai kir. járásbiró- 
sági aljegyzőt a temesvári kir. törvényszékhez jegy­
zőkké, fám fis József tamási kir. járásbirósági 
dijnokot a pécsi. Pátiéin Géza szilágvcsehi kir. 
járásbirósági dijnokot a székelyudvarhelyi királyi 
törvényszékhez . TI ildmami Ármin liptó - szent- 
miklósi kir. járásbirósági telekkönvátalakitó dijnokot 
a késmárki es Kosztolányi Károly aradi járási szol- 
gabirósági írnokot a borosjenci kir. járásbírósághoz, 
utóbbit egyelőre ideiglenes minőségben Írnokokká, 
végre Angyal fi- Adolf székesfehérvári ügyvédsegédet 
a nagymartom kir. járásbírósághoz végrehajtóvá ne­
vezte ki: áthelyezte dr. Kabdebó Ferencz iogarasi 
kir. közjegyzőt a marosvásárhelyi székhelyivel újonnan 
rendszeresitett kir. közjegyzői állásra, továbbá Kuril la 
János késmárki kir. járásbirósági Írnokot a bártfai 
kir. járásbírósághoz és Tahy Konrád szikszói kir. 
járásbirósági végrehajtót a kassai kir. járásbíró­
sághoz.

-- Pap és katonatiszt. Kolozsvárról táviratozzák 
nekünk, hogy az ottani sajtóesküdtszék Zunea Radu 
nyugalmazott főhadnagynak Boconicianu János oláh 
pap ellen indított sajtóperében az utóbbit tiz szava­
zattal becsületsértésben vétkesnek mondotta ki. Az 
elitéit pap semmiségi panaszt jelentett be.

Szendrey Gerzaon sajtópöre. A minap tár­
gyalták Szendrey Gerzson volt képviselő sajtóperét, 
a melyet Benedek Árpád ujságiró ellen indított hír­
lapi közlemény miatt. Az esküdtszéki tárgyalás a vád­
lott felmentésével végződvén. Szendrey semmiségi 
panaszt jelentett be. Ma foglalkozott e panaszokkal 
Székely Ferencz előadása mellett a kúria sajtó­
tanácsa, mely különösen arra való tekintettel, hogy 
az ügyészi indhvány felolvasásába maga Szendrey is 
beleegyezett, a semmiségi panaszt elvetette.

— A bepörölt vers. Megírtuk annak idejében, hogy 
a bécsi államügyészség istenkáromlás czimén bepö- 
rülte Wilbrandt egyik versét, mely a Neue Freie 
Presse-ben megjelent Hermann llfinger czimii regé­
nyében előfordult. Ez az ügy ma került a bécsi tör­
vényszék előtt elbírálásra. Az inkriminált versért a 
felelősséget Kohler Félix, a X. Er. Pr. felelős szer­
kesztője vállalta el. A tárgyalásnak egyetlen érdekes 
mozzanata az volt, mikor Hawlath főállamügyész vád- 
beszédében elismerte, hogy az inkriminált versben 
nincsen istenkáromlás, de, mert némelyek mégis ilyen 
tendcncziát láttak benne, hát okvetlenül kell, hogy a 
versben istenkáromlás legyen. Az esküdtek a főállam­
ügyész eme különös motiválásának csak a kiindulási 
pontját fogadták el s tiz szavazattal azt a verdiktet 
hozták, hogy a versben nincsen istenkáromlás s igy a 
vádolt szerkesztőt felmentették.

HAZASSAG.
— Főúri esküvő. Púdnál báró Rikolics Feodor 

ő cs. és ap. kir. felsége val. belső titkos tanácsosa és 
neje örömmel tudatják leányuknak, Jeannenak, kádár! 
báró Duka Gézával, tart. hadnagy a 3-ik honvéd- 
huszár ezrednél, junius hó lG-án d. e. 1 „12 órakor, 
a pesti szerb templomban történendő egybekelését. — 
Vgvanily tartalmú jelentést adott ki a vőlegény, báró 
Duka Géza is.

GYASZROVAT.
Dr. Machleid Gyula elhunytáról a mélyen meg­

szomorodott család a következő gyászjelentést adta 
ki. Machleid Alajos gyógyszerész és neje született 
Gvattei Mária mint szülők, Machleid Viktória férjezett 
Kalecsinszky Józsefné és Machleid Irma mint testvé­
rek. Kalecsinszky József m. kir. államvasuti vonalfőnök 
mint sógor saját és az összes rokonok nevében fájda­
lomtól megtört szívvel jelentik felejthetetlen fióknak, 
illetőleg fivérüknek és sógorának dr. Machleid Gyula, 
az összes gvógytudományok tudorának és műtőnek, 
e hó 13-án délután félöt órakor, életének harminrz- 
kettedik évében hosszas, kínos szenvedés és a hal­
doklók szentségeinek felvétele után bekövetkezett 
gyászos elhunytat. A boldogultnak hült tetemei e hó 
15-én délelőtt tizenegy órakor fognak IV. kor. kishid- 
utcza 9. sz. a. lakásán a rom. kath. hitvallás szertar­
tásai szerint beszenteltetni és a kerepesi-uti temetőbe 
örök nyugalomra kisértetni. Az engesztelő szentmise­
áldozat az elhunytnak lelki üdvéért szombaton, e hó 
18-án reggel félkilencz órakor Kecskeméten, a rom. 
kath. plébániatemplomban fog az Urnák bemutattatni. 
Budapesten, 1892 junius hó 13-án. Áldás és Léke 
poraira ! Gyászlapot adott ki a budapesti kir. orvosi 
c-gylet, melynek a boldogult tevékeny tagja volt.

A hivatalos lap junins 13. számából.
Kitüntetés. A király dr. Kiederm-ann Gyula kir. 

tanácsos és a budapesti országos tébolyda igazgatójá­
nak, kitűnő szolgálatai, valamint Tömöry Károly 
budapesti nagykereskedőnek, a kereskedelem és a 
közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, a har­
mad osztályú vaskoronarendet díjmentesen, Les- 
tyánszky Sándor Ilont vármegye alispánjának, jeles 
szolgálatai elismeréséül, a kir. tanácsi czimet díjmen­
tesen, Breyer Márk Kőrös város alpolgármesterének, 
közhasznú működése elismeréseid, a koronás arany 
érdemkeresztet adományozta.

Kinevezés. A király Vida Aladárt, a nagybányai 
állami főgimnázium helyettes igazgatóját ezen'taninté­
zet rendes igazgatójává nevezte ki; Staudt József 
közigazgatási gyakornok a m. kir. belügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök által főispán! 
titkárrá, a miniszteri segédfogalmazói rangosztályban 
kineveztetelt, s szolgálattételre Zemplén vármegye fő­
ispánja mellé rendeltetett ki; a m. kir. pénzügymi­
niszter: Rátz Endre irodatisztet 11. oszt. pénzügyi

fogalmazóvá és töldadónyilvántartási biztossá ideigle­
nes minőségben, Kesselbauer Oszkár kataszteri irat­
tárt kezelő irodalisztet II. oszt. pénzügyi logalmazov- 
és földadónyilvántartási biztossá, továbbá Peher Gyula 
nagyölbői lakost, volt kataszteri becslőbiztost, katasz­
teri irattárt kezelő II. oszt. irodatisztté, mindkettőt 
ideiglenes minőségben, Schvartz Albert törvényszéki 
járulnokot és Kuikolics János jogügyigazgatosagi dij­
nokot ideiglenes minőségű II. oszt. pénzügyi fogalma­
zókká, Simon József szombathelyi IV. oszt. adótisztet 
az edelényi kir. adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrre, 
Honiola Gyula I. oszt. számtisztet a nagybányai 
bányaigazgatósághoz számvizsgálóvá, Ja-reb hadivoj 
varasdi pénzügyigazgatósági 11. oszt. számtisztet I. osz­
tályú, és Socanin Antal vukovári pénzügyigazgatosagi 
HL oszt. számtisztet II. oszt. számtisztté, Hübner 
Béla számgyakornokot a veszprémi m. kir. pénzügy­
igazgatósághoz III. oszt. számtisztté, Mi-lle-novich 
Ferencz számgyakornokot és Hoffmann Géza bánya- 
akadémiai hallgatót a selmeczi, Sipos Pál adóhivatali 
gyakornokot pedig a nagybányai bányaigazgatósághoz 
ideiglenes minőségű III. oszt. számtisztekké; a keres­
kedelemügyi minisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. pénzügyminiszter: Márton Jenő szigorló mérnö­
köt az államépitészeti hivatalok személyzeti létszámába 
ideiglenes minőségű kir. segédmérnökké nevezte ki. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter : Pali 
Gábor alsó lugosi, Barna Gábor borszegi. Horváth 
János magyarcsékei és Lukács József vaskóhi állami 
elemi iskolai rendes tanítókat; továbbá Farkas Etel 
alsó-lugosi, Böhm- Lujza és Tegze Julia belényesi 
állami elemi iskolai rendes tanitónőket, Csömör 
Antónia belényesi állami óvónőt: Imlauer Vilmos 
hosszumezői, Balogh István szurdok! és Bágy Döme 
ripinye-lozánszkai állami elemi iskolai rendes tanító 
kát: továbbá Rain-iehovszky Karola dragomérfalvai, 
Ruth Erzsébet huszti, Kivkorovits Eugénia dombói 
és Csupák Irma rozávlyai állami elemi iskolai rendes 
tanitónőket jelen állásukban, végre állott Károly 
huszti állami elemi iskolai igazgató-lanitót rendes 
tanítói minőségében végleg megerősítette. A budapesti 
kir. Ítélőtábla elnöke: Petz István díjtalan joggyakor­
nokot a budapesti kir. Ítélőtábla kerületébe díjas jog- 
gyakornokká ; a komáromi kir. törvényszék elnöke : 
Kozma József, Komárom sz. kir. városi közrendőrt 
és kiszolgált cs. és kir. 9-ik huszárezredbei! szakasz­
vezetőt a vezetése alatt álló kir. törvényszékhez 
segédszolgává, a király dr. Segesdy Ferencz pápai 
járásbirósági alhiiót a balatonfüredi, Kulcsár Lajos 
székesfehérvári járásbirósági albirút a vaáli, Dobsa 
Géza kir. járásbiróbirósági albirót a pétervásán járás- 
bírósághoz járásbirákká, — Kotóc-z Pál temesvári 
járásbirósági albirót pedig a temesvári törvényszékhez 
bíróvá, nevezte ki, — a m. kir. igazságiigyminiszter: 
Szedressy Ödön ó-becsei kir. járásbirósági albirót, a 
szegedi kir. Ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be, — 
dr. Márki János orosházai gyakorló ügyvédet, Gyulára 
kir. közjegyzővé, — Schneider Gábor szegzárdi kir. 
törvényszéki aljegyzőt a pécsi. Szabó József miskolezi 
kir. törvényszéki scgddtelekkönyvvezetőt a nyíregy­
házai kir. törvényszékhez jegyzőkké; dr. Schmidt 
István szegedi kir. járásbirósági joggyakornokot a 
szegedi, és Bercsényi- Béla sátoraljaújhelyi kir. 

járásbirósági joggyakornokot az apatini kir. járásbíró­
sághoz aljegyzőkké, — Szigetin/ Péter nagysomkuti 
kir. járásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokot a Csík­
szeredái, Zimmermann Antal zombori kir. törvény- 
széki telekkönyvi betétszerkesztő dijnokot az újvidéki 
kir. törvényszékhez, végül Löivy Albert munkácsi kir. 
járásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokot a nagy- 
bereznai kir. járásbírósághoz Írnokokká, — a föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter : Versecz város közigaz­
gatási bizottságába közgazdasági előadóvá II áldher 
József reáltanodái tanárt, — a fiumei m. kir. tenge­
részeti hatóság : Adamich Romulus kereskedelmi 
tengerészhadnagyot, hosszujáratu kereskedelmi ten- 
gerészkapitánynyá, — a budapesti in. kir. ítélőtábla 
elnöke : dr. Dimitrievics Izidor nagybecskereki 
lakost, a budapesti kir. Ítélőtábla kerületébe díjtalan 
joggyakornokká, — a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék : 
Horváth Károly nagymihályi lakos ügyvédet, a nagy- 
mihályi kir. járásbírósághoz állandó német tolmácscsá 
nevezte ki.

Királyi adomány. A király Szárföld és Rabold 
községeknek tűzoltói ezélokra, továbbá Márczfalva, 
Ragy- és Kis Karasztos és Kéthely községek tűz­
oltó-egyletei részére 50—50 Irtot, Hidas, I 'ajka- és 
Gasztony községek önkéntes tüzoltóegyletei részére 
egyenkint SO—80 Irtot, összesen 540 irtot magánpénz- 
tárából adományozott.

Áthelyezés. A király Kövessy Ödön nagylaki já- 
rásbirósági albirónak a battonyai járásbírósághoz saját 
kérelmére leendő álhelyeztetését megengedte, továbbá 
a m. kir. igazságügyminiszter Germán János maros- 
ludasi kir. járásbirósági végrehajtót a tordai kir. járás­
bírósághoz helyezte át. A bpesti kir. ítélőtábla elnöke : 
Péczely Andor díjas joggyakornokot a rétsági kir. 
járásbirósától a kecskeméti kir. törvényszékhez Uj- 
falussy Ferencz díjas joggyakornokot pedig a bz- 
lassagyarmati kir. törvényszéktől a rétsági kir. járás- 
bírósághoz helyezte át. A m. k. igazságügym. Ragy 
Endre karczagi kir. járásbirósági segédtelekkünyvveze- 
tőt, a jászapátii kir. járásbírósághoz, Diószeghy Li- 
pót munkácsi és Toldy József nagyenvedi orsz. íegy- 
intézeti II. oszt. tiszti Írnokokat saját kérelmükre köl­
csönösen áthelyezte. A király Mórocza Kálmán ba- 
laton-füredi kir. járásbiróságijárásbirónak a veszprémi 
kir. járásbírósághoz leendő áthelyezését megengedte.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Lachnitt Márton nagy- 
halmágvi ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara lajs­
tromából kitörültetett és irodája részére Kernes 
Zoltán nagyhalmágvi ügyvéd rendeltetett ki gondnokul ; 
dr. Szathmáry Béla aradi ügyvéd pedig a kamara 
lajstromába folytatólag felvétetett. — A debreczeni 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
dr. Sziics Sándor ügyvéd Mező-Tur székhelyivel, és 
dr. TVeisz Permit ügyvéd Debreczen székhelyivel, a 
kamara lajstromába folytatólag fölvétettek: ellenben 
Kralovánszky Mór nyíregyházai, és Szentgyörgyi- 
Károly abádszalóki ügyvédek elhalálozásuk, dr. Scheer 
Emil debreczeni ügyed pétiig a kamara területéről 
való elköltözése folytán, a kamara lajstromából ki- 
türöltettek. Kralovánszky Mór irodája részére Márkus 
Károly nyíregyházai, Szentgyörgyi Károlyé részére 
pedig Dózsa Endre abádszalóki ügyvéd rendelteit ki 
gondnokul. — Az egri ügyvédi kamara részéről köz­
hírré tétetik, hogy az eltűnt Kubinyi Imre jászapáti 
ügyvéd, az ügyvédségtől elmozdittatott, a kamara 
lajstromából kitöröltetett.

Névváltoztatás. Korcsok János Pál czeglédi ille­
tőségű ugvanottani lakos vezetéknevének «Lánczv-ra, 
kiskorú Bauernhuber Jenő szegzárdi illetőségű kaj- 
dácsi lakos vezetéknevének «Berényi -re, Radu- Já­
nos babsai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«RadÓD-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri ren­
delettel megengedtetett.

A közönség köréből.
MOLL BEI

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál.
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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TÁVIRATOK.
Becs, junius 14. A képviselöház ülése. Falkén- 

hayn gróf földmivelési miniszter Gross és társainak 
a przibrami bányatüzre vonatkozó interpelláeziójára 
válaszolva, kijelentette, bogy a pontos adatokat a vizs­
gálat beiejezé»e után közzé fogják tenni. A miniszter 
dicsérettel szólt a lakosság magatartásáról és a men­
tés körül fáradozők csodálatos önfeláldozásáról, mi 
áltál sikerült 835 ember közül 522-őt megmenteni

Megemlítette ezután a miniszter az uralkodó pár és 
a íöherczegek adományait és közölte, hogy oly adatok 
vannak, melyek valószinüvé teszik, hogy a tüzet egy 
eldobott égő kanócz okozta. A miniszter haladéktala­
nul elrendelte az összes bánya- és biztonsági intézke­
dések revízióját. Ezután a konczesszióhoz kötött építő­
ipar rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását 
folytatták. Végül többen interpállaltak, köztük Borcsics 
és társai az olasz borvám-záradék tárgyában. Az el­
nök a jövő ülést péntekre tűzi ki.

Mtirzeteg, junius 14. A Todtes Weib-hoz vezető 
utat, melyet az árvíz megrongált, újból helyreállítot­
ták, hogy a forgalom Frein-on keresztül Mariazellbe 
könnyű kocsik számára ismét lehetségessé vált.

Berlin, junius 14. Vilmos császár ma délelőtt 
a Bornstädter gyakorlótéren Potsdam mellett két 
gárdadzsidás-ezred lelett szemlét tartott. A szem­
lén jelen voltak a svéd király, a császárné és a 
három legidősebb herczeg is.

Berlin, junius 14. Az olasz király és 
királyné hétfőn este érkeznek ide.

Hamburg, junius 14. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) A Hamburger Correspondent 
arra a táviratra vonatkozólag, mely a szultán 
megbetegedését jelentette, egy nyilván inspirált 
közleményt tesz közzé. E szerint az orosz diplo- 
máczia sakkhuzást szándékozott tenni, Sevad pa­
sát meg akarta buktatni és Oroszország védenezét, 
Sakir pasát akarta nagyvezirré kineveztetni. Sevad 
pasa állása az orosz fondorlatok meghiúsulása kö­
vetkeztében most erősebb, mint azelőtt. A Ham" 
burger Correspondent föl van hatalmazva az el­
lenkező híreket dementálni. Mig Hasszán Husszein 
pasa tengerészeti miniszter, addig Sevad pasa is 
megmarad nagyvezirnek. (N. Fr. Pr.)

Potsdam, junius 14. A svéd király ma este 
9 óra 45 perczkor elutazott.

Köln. junius 14. A Köln. Zeit.-nak jelentik 
Rómából : Minthogy a kamara szavazata követ­
keztében a belpolitikai helyzet megszilárdult, most 
már a királyi pár rég táplált kívánságához képest 
a potsdami látogatás megtörténtét a legközelebbi 
időre várják.

Róma. junius 14. Hir szerint az olasz 
király és királyné jövő héten Potsdamba 
utaznak.

Paris, junius 14. A tudományos akadémia az 
elhunyt Dom Pedro császár helyére Helmholtz ta­
nárt választotta meg tagjává.

Paris, junius 14. A képviselőház mai ülésében 
Gairaud képviselő az algíri bank helyzete ügyében 
interpellált. Rouvier pénzügyminiszter azt vála­
szolta. hogy ezen bank helyzete kitűnő. A ház 
324 szavazattal 50 ellenében tudomásul vette a 
választ. Erre az ülést berekesztették.

Paris, junius 14. A képviselőház osztályai 
megválasztották a bizottságot, mely a sajtótörvény 
egyes büntető intézkedéseinek szigorításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásával bizatik meg. A bi­
zottság többsége kedvező álláspontot foglal el a 
javaslattal szemben.

Belgrad, junius 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A radikális pártállást! 
Dnevni List mai száma német nyelven 
szenvedélyes hangú czikket közöl, mely­
ből kitűnik úgy a benne foglalt nagy­
zási hóbort, mint a Kállay Béni közös 
pénzügyminiszter és az osztrák és magyar 
sajtó elleni gyűlölet. A czikk Bosznia 
és Herczegovina helyzetét tárgyalja s azt 
mondja : „Az európai népek rabszolgasá­
gának véget kell vetni. A nemzetek 
többé nem akarnak idegen államok­
nak hódolni, hanem szabadok akarnak 
lenni s egyesülni akarnak. Ilyen szabad­
ságért és egyesítésért küzd Szerbia is. és 
küzdelmeit bizonyosan siker fogja koro­
názni. Egyes emberek számára lehet lán- 
ezokat kovácsolni, de a népekre és a sza­
badságra nem lehet bilincset rakni. Ezt 
keresztülvinni még Kállay is gyenge lesz. 
Bosznia és Herczegovina nem fog örökké 
osztrák-magyar hatalom alatt nyögni/- Ez 
a czikk óriási feltűnést kelt, mert bizonyos 
ezélzatosság rejlik abban, hogy németül 
jelent meg.

Belgrad, junius 14. Liberális körükben úgy 
kommentálják a Parazinban tarlott liberális párl- 
gvülés lefolyását és eredményét, hogy az a libe­
rális párt és Risztics régens közt végleges és telje5 
szakítást jelenti.

Pétervár, junius 14. A külföldi diplo- 
mácziai, karban megüresedett állásokat a töb­
bek közt a stuttgarti követség! állást az 
őszszel fogják végérvényesen betölteni. 
Ekkor várják Giers külügyminiszter vissza­
lépését is.

Kiev, junius 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A volhiniai kormányzó a rendőri hiva­
talok vezetőinek egy körrendelettel erősen lelkűkre 
kötötte, hogy a vidéki városokban lakó zsidók ki­
utasítását nagyobb erélylyel hajtsák végre, mint 
eddig. A hanyag hivatalnokokat elbocsátással fe­
nyegeti. Minthogy a zsidóknak a volhiniai falvak­
ból való kiűzetése következtében az élelmi szerek­
kel való kereskedés nagyon pang, a volhiniai kor­
mányzó kijelenti, hogy élelmiszer-raktárakat fog 
felállítani a falusi községekben. (X. Fr. Pr.)

A belga választások.
Brüsszel, junius 14. Az alkotmányozó gyűlési 

választások, melyek ma reggel kezdődtek, a vá­
lasztók élénk részvétele mellett mennek végbe. 
Több műhelyben sztrájkolnak a munkások. Namur- 
ban a klerikálisokat újból megválasztották. Athban 
a liberálisok és klerikálisok közt verekedés volt.

Brüsszel, junius 14. Az eddig i-meretes 
választási eredmények szerint a liberálisok jelöltjei 
Brüsszelben valószínűleg nagy többséggel győzni 
fognak. Ez a klerikálisokra nézve 13 képviselőházi 
és 7 szenátusi szavazat elvesztését jelentené. 
Dinand, Maesnik. Bastogne, Alost, Brügge és Loe- 
v cn x áronokban a klerikálisokat jelentékeny több­
séggel újból megválasztották. Lüttichben a liberá­
lisok gv űztek. j\ szoczialistúk rnintegv 200 szava­
zatot kaptak. \ oe.»te, a mersej'VUt íobbpárt vezére. 
Alostban újból megválasztatott.

Brüsszel, junius 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A döntő választási ütközet meg­

történt. Brüsszelben a liberálisok fényes győzelmet 
arattak, és ha Antwerpenben, Nivellosban és 
Gentben a liberálisok reménye nem is teljesült és 
Charleroiban személyes és lokális tekintetek befo­
lyása alatt klerikálist választottak, azért mégis 
a mai nap győzelme a liberalizmusé, mert 
Brüsszelben van az egész politikai helyzet kul­
csa. Megválasztották Brialmont generálist, Buls 
polgármestert és Janson Pált. Az alkotmány reví­
ziója klerikális szellemben ez által lehetetlenné 
vált. Az öröm, mely Brüsszelben uralkodik, leír­
hatatlan. A progresszisták választó helyisége előtt 
nagy néptömeg gyűlt össze, mely a távolból ringó 
buzavirágmezőhöz hasonlít, mert a férfiak, asszo­
nyok és gyermekek mind búzavirágot viselnek, mint 
a liberalizmus jelvényét. Janson Pál az Association 
libéralc-ban beszédet tartott. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, junius 14. Itt a szabadelvű jelölte­
ket 3500, Lüttichben 1000 szótöbbséggel válasz­
tották meg. A szabadelvű párt Osztendében is győ­
zött, a klerikálisok ott egy szenátusi és egy képvi­
selői ülést vesztenek. Thuinban a klerikálisok egy 
képviselőházi ülést vesztenek. Huvban a liberálisok 
minden kerületben meg lettek választva, egy uj 
kerület kivételével, hol a klerikálisok győztek.

Brüsszel, junius 14. Az uj szenátus 44 kle­
rikálisból és 30 liberálisból áll. Három pótváiasz- 
tás szükséges. Az uj képviselőház 92 klerikálisból 
és :>2 liberálisból fog állani. Öt pótválasztás szük­
séges.

KÖZGAZDASÁG.
Pária, junius 1 í. A portugált jtiradék-czimletek 

tulajdonosainak német, angol, belga, franczia és né­
metalföldi kiküldötteiből alakult bizottság óvást inté­
zett a portugál kormányhoz, azon határozata ellen, 
hogy a május 2í-iki konvencziót nem ratifikálja, va­
lamint az államadósság kamatainak redukálása ellen.

Pária, junius 14 Fran-cziaország behozatala 
május hóban 431 millió volt a mull évi 272 millióval 
szemben. Közte 210 millió élelmiszerekben, szemben 
a mull évi 90 millióval. A kivitel a múlt hónapban 
320 millió volt, szemben a múlt óv hasonló időszaká­
nak 262 milliójával.

Bern, junius 1 í. A rendek tanácsa egyhangúlag el­
fogadta az olasz-svájezi kereskedelmi szerződést.

Lisszabon, junius 14. A hivatalos lap rendeletet 
tesz közzé, mely a kortes végleges határozatáig a kül­
földi adósság kamatait egy harmadra leszállítja. A 4 
és 41 j,-os járadék kamatai, melyek április 1-jéig 
esedékesek voltak. Portugálban ép oly arányban fog­
nak kifizettetni, mint a belföldi adósság kamatai. A 
rendelet továbbá felhatalmazza a kormányt, hogy jú­
lius 31-éig vigye keresztül a külföldi adósságnak bel­
földivé leendő konverzióját.

Lieazabon. junius 1 i. A dekrétum által teremtett 
azon alternativa, hogy a külföldi adósság kamatai vagy 
harmadrészben aranyban, vagy 30%, levonásával 
portugál pénzben vehetők fel, kizárólag a 4%,-os és 
41 „*j 0-os adósság f. évi április 1-én esedékes szelvé­
nyére nézve érvényes. Az ntolso egyedüli még lehet­
séges alternativa tehát a külföldi adós-ág konvertálása 
belföldi adósságra és pedig legkésőbb f. évi julius 
31-ikéig.

Pétervár, június 1L A libául kikötőt liir szerint 
augusztus hóban fosiák a formálómnak átadni.

Hortobágyi gazdasági kiállítás.
Debreczen, junius 14. (Az Egyetértés kiküldött 

tudósítójának távirata.) Sohasem látott Hortobágv 
olyan sukadalmat, mint ma. Valóságos népvándorlás 
indult meg az éjjel a híres pusztára. Hosszú kocsisor­
ban sietett ki a város apraja-nagvja s három külün- 
vonat vitte ki az ország minden vidékéről összesereg- 
]ett gazdákat, köztük Bethlen és Josipovics minisz­
tereket, Fejér Miklós államtitkárt, Tormay miniszteri 
tanácsost, Ráday és Kvassay osztálytanácsosokat, 
Kolosváry miniszteii titkári s nagy számmal ország, 
gyűlési képviselőket. A hortobágyi c=árda kör­
nyékén s a pályaházon nemzeti színű és Deb* 
reczen város szineit viselő zászlók jelezték a nap 
eseményét, a gazdasági egyesület huszonötéves 
jubileumát. A különvonatok Hortobágyon tartott 
rövid pihenő és villás-reggeli után egesz Óhát- 
Kócsig vitték a vendégeket, hogy láthassak Debreczennek 
gulyákban, ménesekben és nyájakban lévő óriási va­
gyonát. Valóban gyönyörű látvány volt az a sok mé­
nes, gulya és juhnyáj, a mint a vasút két oldalán 
összébb terelve legelt. Százkétezer darabból áll e vá­
ros állatállománya, a melyből azonban csak mintegy 
ütvennyolezezeret tereltek a vasút közelébe. Az álla­
tok legnagyobb része azt mutatja, hogy Debreczen 
nagy gondot fordít az okszerű állattenyésztés fejlesz­
tésére.

A tulajdonképeni állatkiállilás. helyesebben állat­
bemutatás a kiilönvonatoknak Ohát-Kócsról vissza­
térése után kezdődött. Mindenekelőtt egyes gazdák 
lovait, ökreit vezették elő s a legszebbeket díjazták, 
azután a város tulajdonát képező kitűnő állománvu 
ménest mutatták be. Pompás látvány volt, a mint a 
hortobágyi csikósok hosszú karikásaikkal terelték a 
szilaj méneket, tüzes csikókat. Végül a sertésekre <-t 
juhokra került a sor. A közönség rendkívül nagy ér­
deklődést tanúsított és a tikkasztó hőség daczára 
órákig járt-kelt a kiállítás t.ígas területen szétszórt 
osztályai közt.

Az állatok bemutatása után a mechivott vendégek 
egy röglünzött óriás! csarnokban »véltek ó -ze eredeti 
pusztai ebédre, mely a pásztorok által bográcsaikban ké­
szített ételekből állott. AmalacztokánvnáíXínion/fy pol. 
gármester melegen üdvözölte a város nevében a vendége­
ket s poharát gróf Bethlen András miniszter egészségere 
ürítette. Bethlen- megköszönve a szívélyes üdvözlést, 
Debreczen város virágzásáért űri tett poharat, óhajtvai 
hogy fontos gazdasági hivatását minél nagyobb siker­
rel teljesíthesse. Búzás Elek gazdasági tanár Bethlent 
éltette. Szabó József, az erdélyi gazdasági egylet elnöke 
Simonffyt, Geresy Kálmán Josipovics horvát minisz- 
tért. Josipovics örömét lejezvén ki. hogy Debreczeni, 
melyben negyvenhárom évvel ezelőtt félévet töltött, 
újra láthatta. Gróf Desseivffy Aurél a debreczeni 
gazdasási egyesületet éltette. Most Simonffg eg- táv­
iratot olvasóit fel Szapárytól, melyben a miniszter- 
elnök sajnálattal tudatja, hogy a névszerinti szavazás 
miatt nem jöhet el. Kiss Áron püspök gróf Zichy 
Jenőt élette, Zichy Debreczen fejlődésére ürített po­
harat. Lipcsey Josipovicsot. Forster Ottó Csávolszky 
Lajost, Tha-ly Kálmán Bolia tábornokot éltette. Za- 
jós tetszésben részesült Bolia tábornok felküszöntöje, 
a ki a polgárság és a katonaság közli barátságos vi­
szony ápolásának szükségét fejtegetve, Debreczen pol- 
gárságát éltette. Számos felköszöntőt mondtak meg 
ezután. mig a versenyek idejét nem jeleztek, mire a 
vendégek a Hortobágy túlsó partjára siettek.

Meglepő látvány tárult a szeme elé azoknak, a kik i 
Hortobágy vize hidjáról. a beláthatatlan síkság e legmaga- 
sahh nontiáról széttekintettek. A vándorló maevarok sze-
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EGYETÉRTÉS, SZERDA; JUNIUS 15. $
^cértáborai lehettek olyanok, milyen e kép volt, melyet 
m t a hortobágyi csárda körül látni lehetett. A meg- 
számlálhatatlan kocsik közt, melyek legnagyobb része 
sátorosak voltak, hangyaként nyüzsgött a nép s min­
denfelől vig zeneszó hangzott. Két órakor meg­
kezdődtek a versenyek. Mindenekelőtt a debre­
ceni gazdák futtattak saját lovaikon. Nvolczan 
ndultak . elsőnek Parti Gábor gazda érkezett be, kit 

v haro.- éljenzéssel fogadtak, nemkülönben Nagy Mihály 
f. V -t I*, a ki az ezután következett érdekes csikós- 
versenyben nyerte el az eiső dijat. Óriási derültséget 
keltett ezután a juhászok versenye, a kik szamai al­
kon igyekeztek a kitűzött dijakat elnyerni. A közön­
ség szűnni nem akaró hahotája kiserte okét, a mint 
egyik-másiknak a szamara megcsökönyösödött <■> se 
biztatásra, se ütésre versenyezni nem akart, \erse- 
nvek után a közönség visszatért Debreczenbe, a ven- 
dégek nagyobb része még ma elutazik, egy része hol- 
nap a város nevezetességeit nézi meg. Gróf Bethlen 
András holnap a gazdasági tanintézetet látogatja meg-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Valutarendezés Mint a félhivatalos Hol. V.orr.. 

nak Budapestről j-lentik, itt minden előkészületet 
megtesznek arra. hogy abban a pillanatban, a moly- 
ben a valutatárgyal cok Ausztriában biztosítékot nyúj­
tanak az iránt, hogy a kérdés mostani alakjában 
megoldható itt minden irányban koszen álljanak, hogy

- ügy Magyarország részéről a 1 gcsekélyebb kése­
delmet ne szenvedjen. A képviselőház pénzügyi bízott- 
s..i:a. melv ebben az ügyben a héten nem tart ülést, 
a mint B -cshol kielégítő hirek érkeznek a dolgok 
állás rá. a jövő héten befejezi a még függőben levő 
n " . 1.v pont tárgyalását, u_-y hogy a javaslatok még 
e i.ur.ap -ő-ike körül a képviselőház elé kerülhetnek.

* A helyi díjszabások fölemelése. A k;reske 
delmi tárcza költségvetésének tárgyalása alatt Wekerle 
miniszter a nyolezvan kilométerig terjedő helyi dijsza 
fásban adott különleges kedvezmények megszüntetésé 
kilátásba helyezte. E kedv» zménvek a Magy. Ért. je 
lentése szerint mar ez év augusztus l-ével fognak ha 
tálvon kívül helyeztetni. A köteleki díjszabásokban ez 
intézkedés természetesen az előleges felmondás s az 
újabb tárgyalások után csak fokozatosan lesz k»-re~z 
tülvihetu. Minthogy azonban az osztrák tarifák eme 
lése következtében a köteléki díjszabások a fontosság­
gal bíró 1-giöbb iránylatban közelebb különben is rn- 
Tizió alá vonandvk. az ujablu tárgyalások e tekintet 
ben neh» "v»:ggel rni nem fognak.

* A valutajavaslatok tárgyalása Ausztriában.
A ; osztrák képws-*;vház valutabizotts.iga folytatta az 
erték-iürvvn ,.a .at c ~é> szakasza fölött a tárgyalást. 
Eben hoch kérdést intéz a pénzügyminiszterhez, vaj­
on igaz-»- L tegnapi estilapok ama híre, h ;t abban

az es bet ha a ki • - éi i zetések . tteti =éi ■ in lit­
vánt» k tétetnének, a kormány azokkal szemben a 
legelvzék -nvebben viseltetnek. A pénzügyminiszter 
megiegyzi. hogy a: utol u vasárnapon Wekerle 
miniszterrel tolytatott tanácskozásai alkalmával 
mások nem voltak elen és egyik miniszter részéről 
•-em jutott semmi a nyilvánosság elé. N-m tudja 
ti ■ it : ogy b< I : m en k ■ hirek, m lyek - u .- 
hihetóseg:■ egy.»ta» .ban nem számíthatnak. A minisz­
ter azonban kiieler.theti. hogy a lur. a mint itt elő- 

Sti/rcea érték stabili isa, tel t 
myérték mi ett van, le ittól tart hogy ima- 

gvai I iészültebben p ak ba. az
osztrák kormányra nyomást fog gyakorolni » s a rend- 

ibályokat preczipitáini fogja • rokonszenvez Kr.... y 
javaslataival.

A pénzügyminiszter kijelenti, abban a szemre- 
hánvási-m egyré-zt. hogv v m in lelkesült monomé- 
talista. másrészt, hogy nem lelkesült bimatallista, van 
1 1 "an , M.-.or a javas,.»tót benyújtotta, fökt-p
a. . hangsúlyozta , hogy a jelenlegi osztrák 
pénzviszonvok íönmaradá-uért nem vállalhatja el 
a felelősséget. Ha e javaslatokból semmi sem 
lenn0. az külföldön nyomban azt a meggyőző­
dést keltené, liogv az osztrák érlék kielégítő alaku­
lása fgv italában lehetetlenség. A föltételek, a me­
lyektől a döntés fagg. a kormány hatalomkörén kivid 
esnek. A jelenlegi vita által csakis az -aranyérték» 
szóra vonatkozó theoretikos kérdést fogják föl na­
gyobb jelentőségű dologgá. Az egész külföld és való- 
-z.nül--; a belföld is fülteszi, hogy az esetben, ha az 
aranvértek» szót nr-m fogadják el. az érezértéket nem

veszik komolyan. Mindazok, a kik visszauta- 
-tjük az «aranyérték * szót, nem merik kimondani, 
hogy a jövendő osztrák érték tulajdonkénén melyik 
érczalapra állíttassuk; azért tehát uem marad más 
hátra, mint az érték megnevezése azon lv-m szerint, 
melv értékmérőül van hivatva szolgálni. A íenforgó 
theoretikus kérdés csakis az aranyérték fölvétele 
által dönthető el. A készfizetések fölvételét 
illetőleg a miniszter ismétli. hogy e kérdés 
eldöntése a törvényhozástól tétetik függővé. Ha ebben 
a határozatban nem bíznak, akkor be nem látható, 
hogv egv alkotmányos államban miben lehessen bízni 
A két kormánv épenséggel nem szándékozik a kive- 
rendő ezüstérmék sz.imára ezüstöt vásárolni, mivel 
elég k< zleie van. Erre a tárgyalást fvlbeszakitották 
és folytatását holnap d» lelötti tíz órára tűzték ki.

* Az Italmérési Jogbérlök országos küldöttségét 
ma fogadta a pénzügyminiszter. A küldöttség en lék­
iratot nyújtott at a miniszternek és a jelenlegi bérlők 
támogatását és az el bbségi jog biztosítását kérel­
mezte. A pénzügyminiszter, ki a küldöttséget szivé- 
Ive-en foeadta, megisrérte, hogv arra való tekintettel

gy a bérlőkre a kincstárnak szüksége van é= a je- 
,-r.. -zi bérlők nagyban iiozzájárultak ahhoz a kedvező 
- r-dmé-nyhez, a melyet a kinrstár az italmérési jőve 
ij-k biztosításánál elért s mert a jelenlegi bérlők a 
Lor- és szeszárak rohamos emelkedése következtében 
tetemes veszteségeket szenvedtek, intézkedni fog. hogy 
a Henlegi bérlők a bérbeadásoknál előnyben része 
sitíe-senek.

- gyorsvonat. A magy. kir. államvasutak igaz- 
gatóságának értesítése szerint f. é. junius bő 20-ától 
kezdve további intézkedésig Budapest nyugati pálya 
udvarról Temesvár-Józsefvárosig 7U6. vonalszám alatt 
egy uj gyorsvonat naponkint fog közlekedni. E vonat 
Budapest nvu-ati pályaudvarról este 10 óra 10 perez 
kor inda. .% Temesvárra éjjel 3 óra 36 perczkor ér 
kezén. Bővebbet a kifüggesztett hirdetményekből.

KERESKEDELEM És TŐZSDE
Az osztrák-magyar bank aranykészlete. Az

osztrák magyar bank aranykészletének összeállításában 
május ei*üe óta érdekes változás történik. Az eüektív 
arany »-yams hétről-hétre növekszik, míg az érczvál- 
tók készlete hasonló arányban folytonosan csökken 
A május /-.ki óta o tekintetben végbement változáso­
kat a következő táblázat mutatja:

Arany Érczváltó
ki 7irt i:v7»k«vlrs ke^zl^t apidtÁS
„ , A milllxó forint
..i4-G0ü __ 24-914 —
.'iöCü6 — 1 047 23-912 — V002
">6-946 — l-29ij 22612 — 1*300
"■7-696 — 0-730 2V927 — 0G8." 
:>ix-.~i97 — 0-901 21-394 —0533

_3-9S8 ~ "3-520

érezfedezetbe, az érczváltótárcza jelentéktelen volt és 
folytonosan ingadozott, mert nagyobb pénzhiány ese­
tén a bank túladott a külföldi váltókon, hogy a na­
gyobb bankjegy keresletnek megfelelhessen. Az lSS7-iki 
uj bankszabályzat megengedi a banknak, hogy az 
érczváltókat 30 millió Irt erejéig beszámíthassa az 
érczkészletbe, Azóta rendesen kerek 25 millió fit volt 
a bank érczkészlete, inig az utóbbi időben a fent 
említett változás állott be, a mi kétségtelenül össze­
függésben van a valutaszabályozás tervével.

** A szerb vám- és kereskedelmi szerződési 
tárgyalásokat illetőleg, a M. É. jelenti, hogy a szerző­
dési tervezetek jelenleg a harmadik olvasás stádiumá­
ban vannak.

** Fizetésképtelenségek. A kécsi Kreditorenver­
ein a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Gerschon József Izsák bőrkereskedő Szófiában, Fratéri 
Stelano kezmüárukereskedő Foksán, Frates J. N. kéz- 
müárukereskedő Braila. Ginsberg B. diszmüárukeres- 
kedő Tultsa, Durnitru Stefanescu vaskereskedő, Jón, 
M. Domnisor gyarmatárukereskedő, Hősin J. kézmii- 
ámkereskedő, Storfar Simon 1*. rövidárukereskedő 
Bukarest. Kusturie. Péter kereskedő Sabácz, Gjoric M. 
Stefan kereskedő Krusevácz, Gaboj B. Izsák keres­
kedő Pozsarevácz, Gjurgje J. Miljusa kereskedő Obre- 
novácz, Hasitz Petko szabó Xis, Eilnstein Antal sza­
tócs Xeulischern, Porges Sámuel keresk. Dtttta- 
Szerdahcly, Láng Ágost bej. kereskedő Budapest, 
Hamis, h M. !>■". hulladékszövő Althabendorf, Abeles 
Adam (hagyatok) kereskedő Seestadt!.

Merkur-részvényeli. A alamely bankpapír érté­
kének megítélésénél két szempont jön számításba : a 
biztosság és a jövedelmezőség. Az értek megállapít fisa 
tehát e két irányban szerzett értesiiltség alapján tör­
ténik. Ha a Merkur-részvényekre vonatkozólag kere­
sünk tájékozódást, kiderül, hogy ezek nemcsak a 
legteljesebb biztosságot nyújtják, hanem még jövedel­
mezőség tekintetében is folytonosan emelkedő fejlő­
désben vannak, amennyiben S 4%-rol 10” „. s a leg­
utóbbi két esztendőben 15° 0-ra emelkedtek. Ebből 
magyarázható, hogv v részvények, melyek fitos
árfolyam melleit bocsáttattak aláírásra, még az aláírás 
tartama alatt SöO írtra emelkedtek a tőzsdén. Ez az 
árfolyam volt az első állomás, ezen, ma már a tőzs­
dei forgalomnak teljesen átadott értékpapír fejlődésé­
ben, mely az utóbbi evekben elért >•> fitos osztalék 
alapján 6 ,,-os jövedelmezőséget számítva, minden való­
színűség szerint el lógja érni az 1250 trtos árfolyamot.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 14. —

Gabonatőzsde.
Butát ma mérsékelten kínáltak; a malmok vétel- 

kedv»- korlátolt volt és csendes irány mellett mintegy
11.000 mm. adatott el teljesen változatlan árakon. — 
Ecvéh s.ibonnnein kben csak gyér volt a forgalom 
es iránv meg árak teljesen változatlanok maradtak. 
Eladatott:

Búza. liszavideki 100 mm. 79.5 k.. 600 mm. 
79 k. es C00 mm. 78.5 k. 9 frt, 10O mm. 77 k. 8.75 
frt. 100 mm. 77 k. S.70 írt. luO mm. 76. k. 8.30 Irt, 
400 mm. 75.8 k. 8 571 ., frt. 100 mm. 74.5 k. 8.40 frt; 
mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 76.5 k. S.53 frt. 200 mm. 
.0.3 k. 8.43 fit. Ív> mm. 76.5k.8.47l,a trt, 3100 mm. 

Ü k. 8.70 frt, 200 ram. 7ti k. 8.55 forint; mind 
három hónapra.

Bánsági 500 mm. 77 k. é - 500 mm. 76.u k. S 
frt: mindkettő három hónapra.

Bácskai 1400 mm. 75.2 k. 8 43 frt, 100 mm. 
i.7 k. 8.40 frt : mindkettő három hónapra.
Erdélyi 400 mm. 75 k. 8 frt : három hónapra.
Baktari áru ltiuO mm. á’-ő! k. 8.95 Irt, 1200 mm 

70 k. 8.65 forint : mindkettő három hónapra.

mái us

junms /.
Összesen . .
Az aranykészlet az utóbbi üt héten kerek 4 millió 

frttal növekedett, míg az érczváltók készlete 3-3 millió 
írttai apadt.^ A régebbi bankszabályzat alatt, mely 
szeriEv a baní az érczváltókat nem számíthatta be az

S frt: háromOláhországi 1000 mm. < 0.3 
hónapra, tranzitó.

Árpa 2UU mm. 3.40 frt, 200 mm. 3.50 frt. mind­
kettő készpénzen.

Tengert 2.000 mm. 4.90 frt, 300 mm. 4.85 frt 
mindkettő készpénzen.

.Mai- hivatalos effektiv árak:

Zitb
Tenfreri

R-peze
Köles

cj-hánsáei ..............
» tiszaviiléki.........
> pestviaéki .........
» r: sgvei .. ..
» bácskai ......... -
» északmagyarorsz.

> takarmány........
» éeetni v.»io............
> serfőzdéi ........

» hun-ági .............
> másnemű .. .. -
» kái ....................

-SO kg.
-so >

4.80

Elötözade.
Az előtőzsde nyugodt volt, korlátolt forgalom mel­

lett. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 319.60— 
318.20, magyar hitelbank-részvények 361.50—3G1, 
osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 305.87 —
305.75, déli vaspálya-részvények 102.25—102.75, rima- 
murányi vasmű-részvények 189.25—190, 4 n0 -os magyar 
aranyjáradék 111.15—111.25 között.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
rész vény ok 318.10—318.20, magyar hitelbank-részvények
360.75— 361, osztrák-magyar államvaspálya-részvények
105.75— 306, déli vaspálya-részvények 102.75—102.87, 
ima-murányi vasmű-részvények 189.75—190, 4°/0-os

magyar aranyjáradek 111.15—111.17*/,.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nem fejlődött élénk üzlet, mert az 
üzérkedés várakozó állást foglalt el. Nemzetközi 
papírok közül köttettek : Osztrák hitelrészvények 
317.60—318.70, magyar hitelbank-részvények 361 —
361.25, osztrák - magyar államvaspálya-részvények 
102.62—103 között. Állampapírok iránt szilárd a 
hangulat : 4yfl-os magyar aranyjáradék köttetett :
111.05—111.02‘,'o-en, regále-kötvények 100-on. Bank­
papírokban nyugodt az üzlet ; köttettek : leszámitoló- 
bank-részvények 116.7o—■ 117-en, jelzálog-hitelbank- 
részvőnyek lS6.37-en. budapesti kereskedelmi és ipar- 
bank-részvények 102.50-en. Helyi papírok közül 
vásároltattak : Ganz-féle vasöntöde-részvények 1940— 
1945-ön, észak-magyarországi kőszénbánya-részvények 
162-ön. Drasche-léle kőszén- és téglagyár-részvények 
4<5—488-00, kőbányai téglagyár-részvények 585-ün, 
újlaki téglagyár-részvények 270-en, nemzetközi xvaggon- 
kölcsönzö-rész vények 133 —133.50-en, rima-murányi 
vasmű-részvények 189.75—190-en, Schlick-féle vas­
úi! tődé-nősz vén vek 240-en.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 318.60—318.70, magyar hitelbank-részvények 
361 —361.30, osztrák-magyar államvaspálya-részvények
305.75— 306, déli vnspálvarészvények 102.62—102.75, 
rima-murányi vasmű-részvények 190—190.12, 4°0-os 
magyar arauvjárudék 111.12*/.—111.15.

Utótözsde.
Az utótőzsdén gyenge külföldi árfolyamokra el­

gyengült az irány ; osztrák hitelrészvények hullámoztak 
318.50—317.50. magyar hitelbank-részvények 361 —
360.75, osztrák - magyar államvaspálya - részvények
305.75— 305.12, déli vaspálya-részvények 102.75—
102.25, rima-murányi vasmiirészvények 190—189.50 
között.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 317.50 
— 317.60, magyar hitelbank-részvények 360.75—361, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 305—305.12, 
déli vaspálya-részvények 102.23—102.50, rima-murányi 
Yasmü-részvénvek 189.50—189.62, 4" 0-os magyar
aranyjáradék íl 1.07* 2—111.10.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budanesf-Kűhányún.

Kőbánya, junius 1 í. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. 'öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44—44*.. kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 30Ö—400 slgr. súlyban)-------- fcr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 kigron felüli súlyban) 45—45*/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45*/,— 46 Kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47 — 48 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli súlyban) 
44* ,—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 45 — 45* kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 —48.-:r. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
sulvban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig törődő súlyban) ----- •— kr. IV. Romániai ere-
dui (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. 4. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. lelüli súlyban) 45—45* , kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 45*', — 46 
kr. 10. Kömmt (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 46— 46*,., kr.

Me "jegesét. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonásuk mellett. • gy kilogramm súlyra knj- 
czúrokjiun értendők. Szokványszemle;: a hízott s-rn-ek tel­
jés (bruttói súlyából az életre páronkint' 45 kigr. vonandó 
ie. A s- rtes»k vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A seri sen osztályozásánál azok teljes (élő) anya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1802. évi június hó 12. napján volt 
készletben 153.040 darab, junius 13-ik napján felhaj­
tatott 2262 darab, junius 13. napján elszáilittatott 
2136 darab, junius ho 1 í-ik napján maradt készletben 
153.166 darab. — A iiizott sertés üzletirányzata : 
Változatlan.

5.25 5.50
ilatáridöiizlet alacsony külföldi árfolyamokra lanyha 

irányban nyiit meg, de az üzlet folyamában javult az 
irányzat, a forgalom korlátolt volt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 10.000 mm. 8.43 

8.45 t-s s.í7 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 7.9» 

7.96, 7.97 t-s 7.99 forinton.
Tengeri júniusra mintegy 10.000 mm. 4.89, 4.90, 

4 89, 4.90 forinton.
Tengeri luhus—augusztusra mintegy 10.000 mm. 

4.95. 4.96 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.41, 5.42 

és 5.43 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 19-ikére 4.000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén változatlan maradt az irány, de az 
üzlet csak néhány kötésre szorítkozott. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.98, 
7.99, 8, 8.01 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
frt 8.45— 8.47 

7.95— S.Ul 
4.89— 4.90 
4.94— 4.96
5.40— 5.42 

11.60—11.70

mellett igen

Szokványbuza máiu5—júniusra .........
Szokványbuza őszre............................. - .. *
Tengeri júniusra ..................................... - *
Tengeri Julius—augusztusra .....................  »
Szokványzab őszre ...................................... »
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre .. .. »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom változatlan irány 

g ér volt. — Köttetett :
Szokványbuza júniusra mintegy 10.000 mm. 8.48, 

8.49 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. >.97, 

7.98, 7.99 és 8 frton.
Tengeri júniusra mintegy 10.000 mm. 4.91, 4.92 és 

4.93 forinton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 15.000 mm. 

4.95, 4.96 és 4.97 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 

5.43 és 5.44 forinton.
Délután 5 órakor záródnak:

mm. 5.41,

Szokványbuza május—júniusra .. ..
Szokványbuza őszre .....................
Tengeri május—júniusra .........  -
Tengeri julius—augusztusra.........
Szokványzab őszre .......................
Káposztarepeze aue. —-zept.-re . ..

frt 8.48— 8.50 
7.99- SOI 
4.92— 4 94 
4.96— 4.98 
5.43— 5.45 

11.60—11.70

Terménytőzsde.
A terménvlőzsdén zsiradékárukban pangott az üztet > 

szilva iránya változatlan. — Köttetett:
Szilva szerbiai szokványminőségü október —novem­

berre 14.75 frton. .
Szilvaiz szlavóniai áru kész szállításra 2l forinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt és meglehetős szilárd hangu­

latban indult, de gyengébb külföldi jegyzésekre az 
árfolyamok nem tarthatták magukat és végre ^ü‘un' 
féle hullámzások után az utótőzsdén a legmélyebb 
napi árfolyamok kerültek felszínre. A forgalom külon- 
bert az üzérkedés tartózkodó magatartása mellett csak 
korlátolt vala. Helyi papírokban is csendes az üzlet. 
Valuták és váltók alig változtak.

82.75, 1860. sorsjegy 141.60, török sorsjegy 44.10, 
»•2% ezüst-járadék 95.40, dunagőzhajózási társaság 

részv. 353. — , dohány-részvény 178.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 155.—, osztrák államvasut-reszvény
305.62, 20 frankos arany 9.48*/,, 4'2% papir-járadék 
95.80, osztr. hitelsorsjegy 189.25, német bankváltók 
58.82, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bank-r. 
996.—, elbavölgyi vasút - részvény 238.—, bécsi 
Bankverein-részv. 110.75, Alpina rcszv.-társ. 69.25. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt osztrák hitelrészvény 318.3/ 
és 316.75 után 317.25, Länderbank 222.30 után 221.80, 
osztrák-magyar államvasut 305.25 után 305, déli vasút
102.62, török dohányrészvény 179.25, alpesi bányatár- 
társaság 69.30 és 69.75 után 69 60, májusi járadék 
95.80, magyar aranyjáradék 111.15, török sorsjegy 
44.20.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Angliából és Newyorból ismét lanyhább irányt 
és alacsonyabb árfolyamokat jelentenek, de itt vala­
mivel szilárdabb volt az irány, mert Magyarország 
egves vidékeiről ismét esőt jelentenek és ennek követ­
keztében a rozsda további terjedésétől tartanak. 
Köttetett: búza júniusra 8.<4 -8.93. őszre 8.24—8.28, 
rozs júniusra 8.70, őszre 7.49—7.46, tengeri júniusra 
5 29 és 5.28, julius—augusztusra 5.31 és 5.30 írton. — 
Felmondatott 6000 mm. tengeri.

Dein tán csekély üzlet mellett, mérsékelten gyengül­
tek az árfolyamok, mert a folytonosan lanyha külföldi 
jelentések a budapesti piacz aránylag szilárd magatar­
tását teljesen ellensúlyozták. Köttetett : haza júniusra 
8.92—8.88, őszre 8.27—8.25, rozs őszre 7.45—7.43, 
tengeri julius—augusztusra 5.30 frton. Továbbá je­
gyeznek : rozs júniusra 8.65—8.67, zab júniusra 5.76— 
5.78, őszre 5.84—5.86, tengeri júniusra 5.26—5.28, 
repeze augusztus—szeptemberre 12.15 — 12.25 forintot.

Kész áruból eladatott : 3000 mm. bccskereki búza 
77 k. 9 frt Becsben készpénzen, 800 mm. 76.4 k. 8.20 
frt Szakállason.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szesz 
17*;t— 173i3 frton adatott el és maradt 173/s —17*/ 
forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A kis spekuláczió fedezései következtében 
eleintén nyugodt volt a tőzsde. Később interven 
czionális vásárlásokra helyi bank- és kőszénbánya- 
részvények megszilárdultak, de utóbb ismét je­
lentékenyen ellanyhult a tőzsde, mert a contre- 
mine minden téren erőteljesen működött. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 169.62, Diseonto- 
Commandit 197.50, darmstadti bank 11).—, Deutsche 
Bank 167.—, drezdai bank 149.50, Handelsgesellschaft 
149.25, nemzeti bank 122.25. osztrák-magyar áiiam- 
vasut 132.25, osztrák déli vasút 44.—, elbavölgyi 
vasút 106.—, bustiehradi vasút 194.50. dux-boden-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözßile.

Becs, junius 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde igen szilárd magatartásban nyiit meg, ké­
sőbb azonban folytonos realizálásokra, különösen hi­
telrészvények és osztrák-magyar államvasutban ujabbi 
reakeziő állott lie, ellenben dunagőzhajózási cs fegy- 
vergyárrészvénvek élénken emelkedtek és a rima­
murányi részvények is magasabb árakon kerestettek. 
A magyar aranyjáradék külföldi jegyzésére való te­
kintetből olcsóbban volt kapható. Valuták tartva ma­
radtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
317.87, magyar hitelbank 360.75 angol-osztrák bank
154.75, Länderbank 222.50, osztrák-magyar államvasut
305.50, déli vasút 102.37. elbavölgyi vasút 238.—, 
dunagőzhajózási társaság 352.—, alpe.-i bányatársaság 
66.80, rima-murányi vasmű 190. — , fegyvergyár 445, 
májusi járadék 95.82, magyar aranyjáradék 111.15, 
magyar papírjáradék 100.7U, török sorsjegy 44.45, 
luiszfrankos arany 9.49.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején meglehetősen szilárd volt az 

irány, különösen alpesi bányarészvények javultak, el­
lenben hitelrészvények gyengék voltak. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvények 317.62, magyar hitelbank
360.50, angol-osztrák bank 154.75, union-bank 248.25, 
bankegyesület 116.75. Länderbank 223.—, osztrák-ma- 
gyar államvasut 306.—. Károly Lajos-vasut 215.—, 
déli vasút 102.37, elbavölgyi vasút 238.—, dunagőz­
hajózási részvény 352.—, törők dohányrészvény 179, 
alpesi bányatársaság 67.90. rima-murányi vasmű 190.12, 
prágai vasipar 410.50, májusi járadék 95.82, magyar 
aranvjdradék 111.15, magyar papirjáradék 100.70, 
török sorsjegy 44.50, huszfrankos arany 9.49.

Később fennakadt az üzlet fejlődése, de az árfolya­
mok jobbára tartva maradtak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 318.50, 
magyar hitelbank 361.50, angol-osztrák bank 154.75, 
unió-bank 249.—, Länderbank 222.50, bank-egye 
sülét 1 IC.75, osztrák-magyar államvasut 305.75, 
déli vasút 102.35, elbavölgyi vasút 238.—, Károly 
Lajos-vasut 215.—. északi vasút 2930, dunagőzhajózási 
részvény 355.—, Lloyd-részvény 383.—, észak-nyugati 
vasút 215.25. alpesi bánya-társaság 69.40, rima-murány" 
vasmű 190.15, májusi járadék 95.80, osztrák arany 
járadék 113.40. magyar aranyjáradék 111.10, magyar 
papirjáradék 100.70, bécsi községi sorsjegy 159.-, 
huszfrankos arany 9.49, német birodalmi márka 58.oo, 
rubel 1.241%. Tartva.

Bécs, junius 14. (,Magyar értekek zárlata.) 4 % -os 
foldteherment. kötv. 94.40, magyar hitelb.-részvény 
362.—, erdélyi vasut-részvény 200.—, 1876. m. k. v 
álh " el’s. kötv. 117.20, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.— 
M. lesz. és váltóbank részv. 116.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 135.50, 4°/0-os aranyjáradék 111.10, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 99.80, 
Alföldi " vasut-részvény 200.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — .— 
Tiszav. 'vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasút 
részvény 183.35, 5% magyar papirjáradék 100.—, villa­
mos részvénytársaság —, M. jelz. hitelb.-részv. .-

Bécs, junius 14. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint.’ részv. 318.62, déli vasut-részvény 102.50, 

osztr. aranyjáradék 113.40, londoni váltóár 119.45, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.—, 1864. sorsjegy

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, junius 14. Nyers ezukor Prágában 16.55 

Aussigban 16.85, finomított Prágában 36 forint.
Trieszt, junius 13. A czukorpiacz nyugodt, ezen 

trifugal-pilé kész áru 19*/,—19*/, frt, szállításra 178/ 
frt áru.

Búza, rozs, zab, olaj, szes.Berlin, junius 14. 
sziláid.

Hamburg, junius 14. Kávé júniusra 64* 
szeptemberre 62*fillér fontonkint.

juliusr:

délnvugoti vasul > 6.2: vasutak ebvengül-
tek; Gotthard-vasut 147.25, svajczi északkeleti vasút 
117.37, unión-vasut 72.62, svájezi központi vasút 
132.62, merióionál-vaut 131.12, középtengeri vasút
100.25. Német vasutak javultak, de később elgyen- 
gültek. Orosz értékek lanyhák.

Berlin, június 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.40, osztrák hitelrészvcny 169.60, osztrák-magyar 
államvasut 132.5(1, osztrák déli vasút 44.—, K.-.roly 
Lajos-vasut 92. —. Gyenge.

Frankfurt, junius 14. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 94.40, osztrák hitelrészvény 270.12. osztrák- 
magyar államvasut 263.25, osztrák déli vasul sö.2.j. 
Gyenge.

Hamburg, junius lí. (Zárlat.) Magyar arany jára­
tuk 94.25. osztrák aranyjáradek 96.50. osztrák ezüst­
járadék 81. —. osztrák i - zveiiy 2/O.i.Ú, osztrák 
lSG0-as állami sorsjegy 127.>5. osztrák-magyar állam- 
vasút 659.50. osztrák déli vasút 216.50, olasz járadék 
91.65. Gyenge.

Paris, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A inai tőzsde luxus»e-iránvban 
zárlat felé spanvol járadék csökkent. —
3fÁ-os franczia járadék lUO.—, uj 1

nyiit meg, 
Jegyeznek : 
" , - os fran­

czia járadék 100.25,
4:,„ "„-os járadék Lő.70, Credit Fonciér

törleszlhető járadék 100.—, 
1157.--,

Szoez-részvények 2802.—, 'vyiptomi kölcsön 490.62, 
spanyol külső járadék 66.93, magyar aranyjáradék 
95.62, olasz járadék 93.07, orosz 97.55, uj 3° ,,-os 
orosz kölcsön 79.05, portugál 3U,0-°S kölcsön 24.62, 
osztrák Länderbank 478.—, Ottoman bank 596.87, 
osztrák-magyar államvasut 655.—, osztrák déli vasút 
225.—, Fíio Tinto rézbánya 427.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3’,,-os franczia 
járadék 100.—, 4*,k%-os járadék 105.70, törleszlhető 
járadék 100.—, magyar aranyjáradék 95.68, osztrák­
magyar államvasut 663.75, osztrák déli vasút 225.—, 
osztrák földhitelrészvény 1136.—. osztrák Länderbank
477.50, alpesi bányatársaság 251.87, török doháiiyrész- 
vény 379.37, Banque de Paris 672.50, Ottoman bank
597.50, török sorsjegy 86.25. Bágyadt.

London, junius 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
04.50, osztrák aranyjáradék 95.--, osztrák déli vasút 
9.12, ezüst 40.75, J3»'4%-os angol consol 97.—, uj
spanyol járadék 67. <5, olasz járadék 92.75. egyiptomi 
kölcsön 97.37. Magánkamatláb * „ ' Szilárd.

London, junius 14. (Megnyitás.) 23/4%-os angol 
consol 96* 16.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
A 7 árfolvamok r.z illető helyi szokványuk szarint ke-znénzben me.nóra 
vagv uilimóra értendők, r szerint a mellékelt paritás is ké-znerizre vagy 
neoióra, illetultiméra »rtendú. A ke-zpénz-arfolyar.'.-'k K-val. a
m, dióra"M-rrel. az ni:tinóra V-vai vannak megjel«-Ive. M/urátnl ér;.e‘ő.iik, 
h-*gv a fenti .át számit ások hoz még a tran-akcz-io-kütségek. tovább t a
n. ultiim"tirfcivamolihoz. azonkívül n:eg a mind.ak-jri budapesti 
proiongáczii-tételek rz.,ni.’á~na veendők. A *-gal jvlu.t értékek a buda­
pesti tözsuen nem jegyeztetnek. Átszámítási áriuiyam

— 58 irt 60 ír. 100 frank vista 47 frt 45 <
i maria vista
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Különbüzet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
> osztr. értékben

PARIS.
•Franczia *’.»k-ns járadék ... —.

« 41 ,%-o«s « ..........
Osztrák-masryar áHamvasut — 
Osztrák déli vasút........... ... -
"Oszt rák földhitel-részvény társaság 
’Franczia törleszlhető járadék ... 
Magyar A60 os aranyjáradék — —
(Htoman-bank...........  — — —
‘Osztrák Lánderbank — — -
Tőrük dohányrészvény
Banque de Paris........... — — —
"Alpesi hányarészvény — —

BERLIR.
Osztrák 4’2%-os papirjáradék ...

c 4-2%-os ezitstjáradék —
< 4%-os aranyjáradek — -

Magyar 4%-os arany ’áradók ^
« 5»é-os papirjáradék — -

•Elbavölgyi vasul................... —
Osztrák hitelrészvény .................
Osztrák-magyar államvasut... —
Osztrák déli vasút ........... — —
Karoly-Lajos vasút—____ —
Kassa-öderbergi vasút ... —. ..
‘Orosz bankjegy .......................... -
Váltó bécsi piaczra................... ~-

FRAHHFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék ...

« 4'2%-os ezüstjáradék -.
< 4%-os ar.onvjáradék ... «

Magyar 4%-os aranyjáradék —
< f>%-os papirjáradék — -

Osztrák hitelrész *eny ........... —
Osztrák-magyar bank .......... -
Osztrák-magyar államvasut... —
Károly-Lajos vasút ................... -
Osztrák déli vasút..........................
Magyar-gácsországi vasút * ... .
Váltó bécsi piaczra..........................
Unionbank ........................... —
Villamossági részvény — -
♦Alpesi bányatársaság — •»
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Ile.rr.burg, junius 13. Petroleum helyben 5.GQ 
augusztus—deczemberre 5.70 márka; nyugodt..

Pária, junius 14. Búza, liszt bágyadt ; olaj, szes* 
bágyadt ; idő friss.

Pária, junius 13. Nyers ezukor SS” kész áru 38— 
38*.4 frank, szilárd; feliér ezukor folyó hóra 39 
júliusra 39.10 frank, tartva; julius—augusztusra 39.30 
októbertől négy hónapra 37*/,, finomított kész ári 
103-104 frank.

Havre, junius 14. Kávé folyó hónapra 81*/„ négy 
hónapra 79*/, frank.

London, junius 13. Angol búza 1 shillinggel ol 
esőbb, külföldi nyomott, 1—2 shillinggel olcsóbb, mim 
két hét előtt; tengeri nyugodtabb, változatlan; árpa 
iránya a vevőre előnyös ; zab üzlettclen; orosz emei 
kedő ; bab és borsó nyugodt, de tartott. Érkezett 
buzarakornányokban pang az üzlet. Lton lévő gabona 
bői haza csak olcsóbban adható el. árpa, nyugodt 
de tartott, tengeri */4 — *., shillinggel olcsóbb, mint i 
múlt heti legmagasabb ár. — Jiepczeolaj helybet 
23* 4. — Tengeri junius—júliusra 22 — 22*/,, julius— 
augusztusra 22*/„. — Felhozatal: 64.783 qu. búza, 
436 qu. árpa, 63.463 qu. zab.

Bréma, junius 13. Petroleum helyben 5.70 márka 
nyugodt.

Newyorli, junius 13. (Kabelsürgöny.) Gyapot New 
yorkban 75/„ szeptemberre 7.69, októberre 7.79 
Gyapot Neworleansban 7*/,. — Finomított petro
leum standard white Newyorkban júniusra 6.—. — 
Finomitott petróleum standard white Philadelphiába! 
júniusra 5.95. — Nyers petroleum, júniusra a.30 
United pipe line certificates júliusra 54 ! \. — Liszt 3.40 
— Piros őszi búza helyben 9 4* , (= 8.53 frt), ju
niusra 87 (= 7.82 frt), júliusra 97’'', (== 7.90 frt), 
augusztusra 88.— (= 7.91 írtj 100 kilónkint. 
Tengeri júliusra 52*2 Czukor (Fair refining (Mus- 
covados) 2;l 4. — Bió-kávé 13. — Zsir iWilcox
jegyzése) 6.67. (Fairbank jegyzése) 6.95. — Gabona- 
lüvardij-imperial quarterkint Észak-Amerikából a? 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2.57 (= 1.18 Irt 100 kilón 
kint). Napi felhozatal gyapotból 10.000 bál.

Külföldi árctózadék zárlata.
átszámiídái árfolyam rémet piarzokra rn-) márka vista £3.59 frt, 100 frk 

47.45 frt.

Junius lf.
Ár­

folyam

Különbözet aa 
Buda- utolso zarlat- 
Pe~ ‘ hoz kepest

egyenleg osztr. eriekbaa

PÁF-13
3aza folyó hór.i.................. ....... —. —- 23.60 1 11. V 1

Iá
H

— 0.07
23.90 11.31 1 — o.cs

;ul.-r<u,rus7tusrA ... — — — 24.10 11.41 — O.C7
- 4 Lóra _. ... — — 7:4.60 11.63 — 0 07

Liszt folyó hóra........... — .— — 53.40 15 83 — 0.03
53.90 16 04

— augusztusra ____  — — 54. - 15.C7 — C.13
4 utol«ió hóra ____  — — 54.40 15.24 — 0.12

CiaJ lolvo bura —_— — — «— 55.25 25.95
55.50 25.07

— >_.L-augusztusra __— — — 55.75 25.19
56.75 26 67

Ezcsz ít-vó bora................... — — — 49.25 25.9C
- u'.usra ... 43,— 26,77

u'.-augusztusra _— —• — 48 75 25.38 — 0.13
4 utoibú hóra___  — — — 43,- 2j.51 — U.13

BEBÚJT.
Enz» iiniiiisra — ____  _ — 1o1.SC 10 64 — G 03

— luLu-t-rtUgusztusra ... _ — 182.— 10.67 l.U3
Bozs i i. tusra ..._ _ — 1S4.75 11.4C — 0.05

»-augusztusra — — 17S.50 10.47 + O.CS
Zab ____ ___  — 14S.53 3 70 + • C.06

-rá ... — — 146.— 8.52 -4- 0.C3
Olaj ’uniusra ........... ... ....... — 52.— 50.44 4- 0.12

... ____ —. 52 20 30-62 + 0.30
Szesz rtnius-lu.iusr.i________ — _ 35.80 20.57 — 0.C3

aug-.ízcpt.-re _— — 26 50 21.38

STETTINS.
Fuz.a ... _. „_ 9n7 _ 11.83

‘ -re ................. — 128.— 11.02 —.—
Bozs : iin.i-ra ...____ ___ 187. —• 10.35

sz#-pt.-okt.-re... ... ... 169 50 9.95 4. 0 06
Olaj ' U____ ___ — 52 — 30 47

í: •'•‘.--/kt.-ra ........... ....... — 52.— 30 47
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási a- lovai.......................... í 55- 21.08 — 0 48
— jtui.- I.-ra T0 márka fogyasz-

35 5C 20.78 — 0.20
— a re 7j n.^rka fo^vasz-

ta.'i aü val... ......................... ... 2C.— 21.C3 — 0.24
— aug.-srept.-re T0 marka fogyasz-

tási aduval...____ ___ ___ ___
KÖLN.

Enza júliusra................... ....... ....... ....... 13.80 11.02
— novemberre ...____ ___

Rozs tiiusra ____ ___ ____ ... 18.30 11.07
novemberre ____ ___ ___ ___

Olaj h- ívben____ ... _. ..._
— októberre........... — — — 53.70 . 31 -74 - 0.18

BOBOSZLÓ. i
Enza... „. ... „. ... ... __ _ 21.30 12.48 — 0.06
1ÍOZ3 (uji ........... ....... ....... ... ....... 1 20.25 11.86 | — O.C9

14.90 8.73 — 0.06
Ropcza ____ ___ ___ ___ ___ ___
Szesz _. _. ... ... _ 54.40 j 31.38
Ólad ... ... ... ... _.
"Seusori _. _. _. _. 13.- 7.51

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sortésváaár.
Becs (St.-Marx), junius 14. (Távirat.) A mai va- 

sárra 9938 sertés volt bejelentve, ebbúi felhajtatott 
3257 süldő és 5998 hízott sertés, összesen 9255. A 
szükségletet jóval meghaladó nagy felhajtás következ­
tében a mai üzlet igen lanyha volt és az árak 1 krral 
csökkentek. Jegyeznek: elsőrendű 39—40 kr, közép 
37—38 kr. könnyű 35—36 kr. és süldő 33—35 kr. 
kilúkint, élő súlyért, fogyasztási adó nélkül.

ITAPIREXD: junius 15-ón.
YiJ és ötoJeszt. — Prof. 
fjuniu- 3.) Luczilián. — 

4 p., nyugszik: 
este, nyugszik: 8

Naptár : Szerda. Rém. kath. :
Yid és Mod. — Görög-orosz :
Zsidó: (Szíván 20.i — Nap kél: 4 óra 
T óra f>(! p. — Hold kél: 11 óra 50 p. 
óra 30 p. reggel.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4
órakor.

A íöliimivelésüsyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A liorvr.t-szlavon miniszter fogad d. e. ]0-től d. U. 2-ig. 
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosház

nagy termében.
A to—rista-egylc-t budapesti osztályának kirándulása. 
A kávéházi segédek egyletének rendkívüli h‘ zgyülé-6

esti í* órakor az iparoskörben.
A Kisfalndy-társasáig illése az akadémiában délután 5 

órakor.
A Jósziv sorsjegyek húzása d. u. 3 órakor az egyesület

1 lálvány-utczai helyiségében.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. U. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
öij mellett.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint.
A Margitszigetre a helyi hajók félóránkmt indulnak. Az 

alsó vendéglőben katona-, a felsőben ezigányzene. 
Egyetemi fiivészkert nyitva 8—12-ig és il. u. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmnzeum i \ III. József-körut 

ti.i Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken" és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi znnzeum. A hazai termékek
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti uij.

A kereskedelmi tndakozódú iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S—12-ig. d. u. 4—8-ig. 
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 12. számából* 
Árverések a fővárosban. Friedmann József 250 

frtra becs. ingós. junius 17. (VIII. kér. Kálvária-tér 
1. sz. a.) Ágoston János és neje 361 frtra becs. ingós. 
junius 14. (Újpesten, Csokonay-utcza 14. sz. a.) Fülöp 
György és neje 483 frtra becsült ingós. julius 1. (IX. 
kér. páva-uteza 13. sz. a.) Winterberger Mór 326 frtra 
becs. ingós. junius 15. (Vili. kér. kerepesi-ut 3b. 
sz. a.) f
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Árverések a vidéken. Bartal Laios f>C26 frtra 

T'»es. l.tgós. junius 2>é (Dima-Szerdalioly.) Bokros Já­
nos .$(*4 frtra becs. ingat!, junius H>. (A monori kir. 
iárttsbu-óstig.) Fényű István .">ö.'>ö fi t <0 krva becsölt 
ingó?. június 21. ÍA marosvisárln-lyi kir. iáiásbivóság.) 
Grosz S. 400(1 írtra becs. ineös. június 27. ( A ktilai 
k:r. járásbíróság.! Glazer Mór és Károly .‘>172 frtra 
bees, ingós. junius (X.-Fajkürtli.) Ludvigh Berta 
4632 frtra becs. ingatl. Julius 28- (A korponai kir. 
iárásbiróság.)

Csödnyitás. Az erzsébetvárosi kir. törvényszék ré­
széről Theií Mihály és ngje medgvesi lakosok ellen. 
Csődbiztos Sándor Frigyes kir. törvényszéki biró, 
tömeggondnok dr. Schuster Rudolf medgvesi, beivel- 
lese Rozgonyi Ottó helyi ügyvédek. Bejelentési határ­
idő július 2ti. — A fehértemplomi kir. törvényszék 
részéről Schmitz József moraviczai hej. vegyes keres­
kedő ellen. Csődbiztos dr. Lallossevitz János törvény- 
széki biró, lümeggondnok dr. liijcs Sándor verserzi, 
helyettese Rosimp János fehértemplomi ügyvédek. Be­
jelentési határidő augusztus 30. — A budapesti kir.
kereskedelmi és váltótörvényszék részéről Laszkv Mór 
budapesti hej. kereskedő eíien. Csödbiztos dr. Karai 
Lajos kir. törvényszéki biró. tömeggondnok Markhot 
Aladár, helyettese Pékár Imre budapesti ügyvédek. 
Bejelentési határidő Julius 30.

Cscflmegsziintetés. Az egri kir. törvényszék részé­
ről Vámos Nagy Mihály és neje ellen. — X debreczeni 
kir. törvényszék részéről Szabó Bálint h.-böszörményi 
kereskedő eiien. — A beszterczei k r. törvényszék ré­
széről Gedale Gewürz naszódi bejegyzett kereskedő 
ellen.

Pályázat. A zalavármegvei m. kir. államépitészeti 
hivatalim! utmesteri, — a verespataki orlai szent ke­
reszt altárnai bányaműnél 2-ik bányatiszti, — A po­
zsonyi m. kir. posta- és távirda-igazgatóságnál posta­
mesteri állásra.

Csá rolftzkij L a jós

Uiyu odotujaklonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

Hubay B. F.-Nvirí.i 
Németh .1. Arari 
Petrikor:t3 K. Sopron 
Wagner .7. F.-X. ; .

L. I.'-r. -
Krkafalu«?? J. Ho t -z 
Szirmay J. Tály .
Dr. Korma E. Éger 
Kiss 0. Szezed 
Fink N.
Kelemen J. i á1-'
Budai S. Fzv. c 
Leichtroann Á. Nyir ;-' ! ,2a 
Lvezti* .1. Debr - -• r.
Kj S. Győr 
Jio7r!ka S. Gy'r 
Hohn 9.-ne K - .m:--:
Rotbbatim J. .V-K'r r 
Wacbfier H. Be-c«

Marehall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Br. Thároriel G. könnti Belgrad 
Br. Dák- bírt. Kadar 
P--‘ivar ' C. r Bukarest 
l.i'zik.i« £. mar7.
Wolf? Gy tm Fr.:-.".:furt 
Frazer ~ i- d"> F-. <
Pinkud M. . . Becs

Nemzeti szálloda.
F>: Ken- V -r> Pírt. ár
Bethleni?hy • v. e!n. 
ll!o> N.-r. i rí. Tiba 
írzak-i A. i . R.-Szombat 
Ivánka 0. biri. Kistnr 
Ladányi Bay -T. bírt. Csaroda 
Koczor D. hirt. Somogy 
Johnston Gr. t izser <aiso!
Dr. Kitha f. rx v. Kassa 
Kamasz K. f :. In. M.-Vásárhely
Börrsvrv: T. hdn. Pa'-«
MachJeid A. oxgrsz. Kecskemét 
Kobn R. K . ■ Pr <s i 
Weidinz -r Zs. ki Ea x

Vadászkürt száücda.
Kovács í.. bírt. Katalin 
Szuesn B. b.rr R.-Csaa 
Rnppr- ~h* J. bír- Sopron 
Jackovich G. hirt. Ge-zti 
Deszkáé«!' B. * a::. K.-Marton 
Fiedler F. ügtv. Esztergom 
Kolek L. f .*n. Esz térerőin 
Mocker T. erő m. Vittenr 
Grossmar.r: tisztv. Becs

Foderi A. k . Bee«
E«rca f . L'- •
i '2*h«ch L. k Chariot‘ nhurg

London szálloda.
árt- Ka

- - y- :• arasd
: F. Ld:i Becs

Magyar király 
szálloda.

Deutsch R. k-x P4:s 
Büibuk kd-'. Kolozsvár 
Bős? S. kdv Orosháza 
Far. hv A. kdb N.-Bec«kerek 
fried L. kdb Töri«
Ke’.’.er F. kdő Briinn 
J.e'-vT F. kdű R mdnuz 
l app V. kdb W»iper‘
Mónin G. kdb T^vmt•*
Op er A. bérű» Va«v.-r

Hungária szálloda.
Sponsr A. c* -Lomnitz
K=zley h. L.rt. K.-Vavía 
He Brancov.:.; K. ir.rr. P-r.« 
Miehraqne V npz. Pin«
Dr. Beronts rZ<. Vr v. N.-Várad 
Kretir« >i. filk. Zárrub 
V: di K. ép;:. Bf - 
Praxisok J. nem. Bé"?
I.'imn J. K m-rr Amsterdam 
Brünn <lv. :*v..íyw £-.r.:n 
Finger X. > •■ Pt :s 
Krapo L. í:d.- 
Mokrv F. F, -s
König J. k-V. > 
roii ve F. k • B • - 
Ho-e- A i\. kdő t'-'
H»r?í i‘. k • T'.me>’. .•
Abeles A. Temesvár
Anrenfe: ! B ke:"- Temesvár 
Kuríréi K. i:d . T»me<vár 
Abelsberg L. kdű Temesvár 
Schwimmer J. kdő Temesvár 
Poli «k A. kdő Tem -var 
M rics .1. k- . 7 zr.th 
Weisz L. kdű De; r-- z n 
Header« C. A. 1-, Arr - - riam 
Wassermann k if- K"i.n 
E-chwege R. kdő Hamburz 
Adamovi's 31. >•: • >i.-Kikinda 
Abraham S. kd-" A* P r.
Weisz J. k . ' 7. *• •
Stoianovirc A ■ Pancsnva

V.uidakorit-: £ Kocsow 
Hrokmar.r- H. í:-v Vara«fiin 
Sn« M. ke t- C- -?r

Walter Fehériu 
szálloda.

Dr. VcTZv.r A. tan. Pr n 
i>r. K:rka J. tan. Drer . .
Pr. Schmidt A. ten. Becs 
'.’ Sr n. «'-n. K.-Vd.sárheiy 
le. s L. fbirt. Pető 

-t: 'cíkay A. frdr*. S.-V falu 
1 rl in R. ílfirt. Gyula 

t-inaim S. ka-- V .;..-vur 
ew.artz L. 1 "> K.-k-.-r 

: ■ a K. k . J.-.rkovúcz 
• . "r s a. k K -Ti siirhely 
Mnrtt £. kdű Ar";1. 
birr L ki Arvl

S-j«7.tf*x J. kdő R.-Sz.jirbat 
tvi-Tiyv: Gv. kid R.-Szombat 

: i - Szombathely 
" • -7 ka S. kdb i»*zsmúrk 
HK kdű Édes 
Klein A. kdő E 
Pie.nlem A kd Pozsony 
Kvrtz J. kdű Poz-cr.v

Ringer 2 korona- 
szálloda.

-Gy. fhirt. T- lna 
A:. L.-r.é ír..*z. Jak i:alma 
.'Tv";r- J. • zh. 0-Srbova::3

Kiss M. fbirt. Pencz 
Ganz M. kdő Sári 
Kiinger M. kdő D.ánns 
Wizel M. fbirt. Ráczkeve 
Törötsik J. fbirt. Jászapáti 
Schudztrr F. kilo Reischdorf 
Haim F. kdő Reischdort 
Morgreiter F. kdő Reischdorf

Korzó szálloda.
Szebeni J. birt. Kolozsvár 
Stern E. Pécs 
Gyitrk J. hivatlnő Galgótz 
Perkristsch K. Kassa 
Stary M. íogz. Pécs 
Vrmesy 3!. title. Buda 
Pólyák J. tan. Buda 
Atzinger K. Buda 
Boditzkv K. Zurány 
Kratso "H. főszámt. Bérs 
Szabó P. K.-Gyarmat 
Moksay E. Ungvár

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Dr. Moskovits J. Ne^márad 
Korhonit« D. F-egzur.i 
Kintschefi B. Berlin 
Dr. Stindey K. D.-Tnrla 
Arnstein Ív Trieszt 
Heinrich P. Peregsz:;--':
Dr. Pirkmaver í.. .Vr.vmor .k 
Pűiz J. A dand 
Jungmann L. Pz.tay 
Hosslv J. Arad 
Oppler H. Straeshurg 
Janusch J. Gvőr 
Benecs T. Szeghalom 
Stovko L. S/putes 
Horrhab«r M. Rorrslar 
Rattv.in G B.-Ujfdlu 
; öth J. K.-Vásárhely 
Putkievics S. Krak-.
Sva«ariec7ki V. Varsó 
Dr. Polen- J. 7ombor 
Dr. Türen J. Béc«
Walther K. Fogaras 
Podeorek J. Gf.icz 
Adler J. N -KilSnda 
Alenti J. T.-Do!>
Schif.’idér XV. Fezaras 
Gyapey K. Bicske

központi szálloda.
Dr. Markus J. A.-S*;.llás 
Mattvok K. Veszprém 
Csók L. Ezer 
Lippe H. "avar 
Fel-enburg K. £=.-*ergom 
Goldr.er A. Becs 
Scherhofer -T. Be;-»
Schrepe: ka J. Bécs 
Walter W. Wei=u?nbnrg 
Men ho fér K. Weise-bt'::
Dr. Kneylyr P. Wilhelmshaven 
Sehr c amp F. Langenx ert 
Goliscbofs.'ky J. Czernwit/.
Spitzer L. Gyhngyüs 
Bondy K. Be:*
Po-enberz A. Be:«
I’A-r S. Hírnád 
K irhi«bh F. Szombat 
WV <z . . P ny 
Bokor A. .Arad 
L;r. Tru’ja P. Arad 
Márczy M. Munkács 
Préroft K. N:ip»!y 
Regler S. Or.A 
Szabad Or K. Kalocsa 
Reith F." Ujv: :k

Pannónia száücda.
Matkoviís T. Veszprém 
Csolnoky I . Veszprém 
Dr. Kvvos J. X'eszprém 
Strada R. J.-Kisér 
Borbély G. T.-Roff 
Varga 3«I. C son gr úd 
Poiiak Gy. Ara'd 
Dusr-k J. Tárdos 
Feldreich H. Kaposvár 
Bauer J. P -Almás 
Salamon D. T vjs 
Salamon S. Tüvis 
Bernst ár. Kolozsvár
Papr. Gv. N.-Enved 
Klar y. S.-A.-Vjhelr

Tarjányi K. Félegyháza 
Orearcs F. Shcfibl 
Gieszing J. Uj-Arad 
Pólya H. Szolnok 
Pólya F. Szolnok 
Szacsvay S. Xyujtár 
Jakab G. Kőrösbánya 
Fischer S. Kőrösbánya 
Fischer S. Kőrösbánya 
l.nkúcsfy Ö. Sz.-Somlyó 
Hrl\ll S. Sz.-Somlyó 
M öli tori 9 K. Rittberg 
Teitelbaum H. Szatmár 
Endre L. N.-Somkut 
Berger Gy. B.-Diószeg 
Csekme Á. Zabola 
Ifj. Szessek 1. Kovászna 
Sarki M.-né Szentes 
Bottka V. Vaal 
Csuka S. Ó-Kanizsa 
Grüner A. ö-Kanizsa 
Farkas I. M.-Vásárhely 
Krimer A. Liegnitz 
Bérez E. ö-Kanizsa 
Hirsch ö. N.-Iklút 
Onodv L. Szentes 
Hofmeister M. Halai 
Dr. Farkas M. Keszthely 
Buffer S. Nagyvarad
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Budai Goldberger J. Bécs 
Jakotett A. B“
Koilmann L. Pécs 
'cbeidl J. Bécs 
Wigneiin £. E,;cs 
Milch L>. Smirr.a 
Dr. Szentamásy B. F.’ztergom 
Dr. Weithofer A. Esztergom 
tiager Debreczen 
Donadelii M. Verieczia 
Horn J. N. N.-Vi'ik 
Stranszky M. Hiiíianu 
Stubenvoll H. Vukovir

Becskerek 
Arad 

Fimdalus A. Becs

Erzsébet szálloda.
Br. Kovács B. Szatmár 
Br. Kovács J. N.-Károly 
GrUnbaum V.
Elek D Szolnok 
tinón B. E«,-.tergom 
Burián P. Esztergom 
St einer >t Esztergom 
Viola E. Esztergom 
Schulcz E. Esztergom 
Hegedűs J. ürmény 
Szpaztoy L. Nyíregyháza 
Szesztay 1. Nyíregyháza 
Ki-.falv.dy N .-né Duka 
Vasvárv*K.-né Duka 
Kerlnxi J. Szatmár 
Prónav J -né Honor 
Máté Jt.-né Brassó

Fehérhattyu szálloda.
Acker-rram A. T.-Remete 
Galusi-a J. Bra««o 
Roth S. T 'v 
•'roldmann íz Plojesti 
Spitzer K. Pomáz 
Lövy S. Belgrad 
Benedick A. Csáktornya 
"vgrovicsn-- Esztergom 
Fi :h S. E?rr 
Szekerei J. Giralt

Aranysas szálloda.
Dőry L. Mosdó«
Aenitzkv Gy. C«°hi 
Székely B. Xvirbogdány 
bzar.tner E. Bo-ianfalu 
Aiti:er f. Nvitra 
Marton M.-né Jaszkisér 
Praizer Gv.-né Bihar 
Tóth J. Mák,.
Melczer Gy. Ar=a 
Kori ív !. Berettyóújfalu 
Korr.v« K.-r» K.-Szt-.Márt 
Angyal J. Raha--,r,'.k 
Bodnár J. Dámöcz

Libusza Vörös M.
Jelfa Szűcs K.
Postamester Tirnovai
Ibrahim Békési
Musztafa Eőry
Ulema Tirnovai
Kongó Izsó
Paraszt llorlobiigyi
1-síí kocsis Enyvári
2-ik Fodor
1-síí köztatár Marton
2-ik Kiss P.
Hadsegéd Eőry

Kezdete :‘/i8 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, június 15-én

L i 1
Vigj. 3

ill.
felv. írták Henequin 
és Milland.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR
Budapest,junius Ifién.

A három pár ezlpö.
Életkép 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti sxinhág játókrendje : Csütörtökön, junius 

16-án : f’ont-Biquet család. — Fénteker., junius 1,-ón: 
Utolsó FZi-rele.rn. — Szombaton, junius 18-án : Allonz ur. — 
I'asdrnap, junius lH-én: Örök törvény. — Hétfőn, junius 
20-ún : Nő-uralom. .

A bndai színkör játókrentRe: Csütörtökön, jurntlS 
16-án: Délután 31/, órakor, leszállított helyárak mellett: Ko.=- 
lowsky A. tanár mozgó diorámamutatványai. Este ■ urakor: 
A vörüshaju. — Pénteken, junius 17-én: A nCemtinczipa- 
czió. — Szombaton, junius 18-án : Hoffmann meséi. — I n 
sdrr.ap, iur.ius 10-én: Délután 31;. órakor, leszáliitott lieh- 
árak mellett: Koslowsky A. tanár mozgó dioráma-mutatva- 
nvai. Esti hét órakor: Szellő Judit. Először.

^ Eötvös- Villa Telefon

Herzmann- feie
in. k

Orpheum
opera íitelleiiébenHajós-utcza 13. sz., a

Óriási siker! Zajos derültség!

PRUGGMAYER JÓZSEF
kedvelt volt orpheumi igazgató 4-ilik vemlógjátéka.

ÜST Naponta változó bohózatok. '*Ci
Fellép miud a 40 művész.

A nagy érdeklődés miatt páholy-jegyek nappal az orpheumi 
irodában kaphatók.

Az Orpheum melletti Herzmann-kávéliáz, idegenek és hely­
beliek kedvenez mulatóhelye, egész éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI színház.

Évi h. 141.
Budapest, junius lfi-én.

A vadorzók.-
• r. 4 felv. Németből t ,r- 

ditotta Fe-tetíc-" Andor.
Személyek :

■"
Emmy 
Lengaiéld H. 
Sorai: Fülöp 
Thürmer Max 
Knőpke 
Schadfnbenk 
Brown
Paumann br.
Engel
Groom
Szobaieány
rinczár

Kerdet» 7

H -i vey i. 
Palv' ii P. 
Hegye . í>! 
Náday 
Horváth
VlZVÚl ;
Zilahi 
Hetényi 
Újházi 
Latabár 
Kc-czeri I. 
Horváth P. 
l'aludi 
, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 15-én.

Sztrogo-j? Mihály
útja Moszkvától Irknczig
látványos szinmü zenével, 
dalokkai és túnczczal 11 kép­
ben. .Tules Verne után Irta 

Csepreghy Ferencz. 
Személyek :

Svábhegy- loss»
Gyönyörű kirándulási helv. Egész napon út. friss etelek. 
Eredeti hegyi borok, mlvari sör, fagylalt és ,-eges- 

kávé. — Naponta játszik

PUPCSi iasicsl kitűnőb~i'zenekara.
UtijegyeK étkezószeivénynyel 50a 0-at olcsóbbak.

Az 1S4S—49-iki szabadsághareznnk
©Kn.lé3s©m.els: iwr>9

a föváFosi vigadóban látható
ISLlÁll-it^lSEL

vásárol 184S—48-ild ereklyéket.

Első fővárosi

0 St P ü E
nagymező-ateza 17 sz. alatt.

Ha img*y dlsselóadás I

Még csak rövid ideig
& COMTSSSE DE OTERO
ékszerei révén, melyeket előad.’ visel - A BrlUlans- 
királyné-. szépsége révén -Sevilla rózsája., néven is­
merve. A «Britliáns királyné ■ név t sok utánzója felvette

viselheti, mert

Z- ÁLLATKERT. 51
Ma és naponként a világhírű

kolibrikaraván
Liliputi királyi udvari művészek bemutatkozása As mutatványa!

10 személy,
a világ legkisebb emberei.
17—30 évesek 50—Sfi ezentiméteres magasságban. Gyönyörű 
piezi «liszfogatokban lilipnti lovakkal 10801

Bemutatkozás d. e. 11 —i órakor. Mutatványok d. u. 4 
órától kezdve l',10 óráig kntonazenekar kísérete

fényes villamvilágitás mellett.
Belépti díj mint rendesen 30 krajezár.

EMU

SZÁLLODA.
Ma este az étteremben

M tóra is Fiai
ismert és

Eticle 8 órakor.

kedvelt
játszik.

zenekara

289S

Vízállás, 1892, janius 14-ón,

már, de jc
ékszerei

k Sennorira tie Gtero 
márkát érnek.

'WS3

ßerzTcann F.

r. KIR. OPERAHAZ.
Bccapest, junius 15-én. 
Ar operaház zárra.

Or--, a. czár 
iJro-7 nil.: 
Ivis-off 
Kendörmirf . 
.-ztrogofT M 
tlgar'-!’’ Iván 

live:
Blunt 
Feofár 
fir. Feodor 
Nádia 
1’oronezolT 
Henuórívniil: 
1-3Ő
f’-ik ,
Telegraf,is 
Vaszili 
Márta 
liend Jrké.p 
'zanzéri.;
Zirz i 
Z-: i-r.a

K.ss 
Szabó 
F erenrzy 

. lg-.'.
Szirmai
l.nbinszkv
Tolla;,,
Solvmosi
Ferenczy
Sánta
í S. ngori M
Vojnits
Tirnovji

orosz tiszt Bé-i:J«i
> » F'V-.

\Iforvád :> 
t Jjvári

1 ‘urí'-nyiné 
Sánta
P. Lv.káes .!.

• v i 1.
X-'dres <!

EZ COMTSSSE DE OTERO
csak néhányszor lép fel.

Fellép még az összes személyzet és előadatik

Ä spiritiszta
naí7>T tetszéssel fogedott opereíte i> Carola k. a. és Rack 
ur közreműködésével a főszerepek ben. Kelydrak a rendesek.

GSIHHÜSM
(az állatkertben).

Ma szerdán, junius 15-én este 7 és fél órakor

«agy előadás S1ST

változó műsorral.
Remutattatik a Wulff igazgató által .szabadon idomított

50 tBiéia egyszerre.
Henriette k.a. mint éilló lovaglónu, Pasqnalin testvérek 

íbj-equilibrMtdk, :i 3 Lnppn íivér légtornászók. a 3 Rirford 
tivér amerikai akrobatád és Bír. Alberto rnülüvő.

Az <'-ti előadásra <S—f> é.ráig kapliatók jegyek Kerté-z-íéle 
szervita-téri «iuLánytuz-aiében.
Holnap, csütözríokön délután 4 és este 7 űs fél órakor

hét ssagy e^ősslás. "TBE

Folyó Viznércts

f

dít 2 2
J o-o 21

cm. cm. r.

Jan Cch;ir-!in^ „ r .130 < 6 í- 1«;
-Cüa K'i-' .u „. _____ 41t; > 18 : - - 17

> Linz ' r 209 > 21 i -u 3«;
Bee« ... : 'r 232 > öl i - - IS
Pozsony ! - h 6:,-. > 42 1
Kon:árom _____  . , ! - ölti < :7 - - 19
ti udapust -f fi60 < 80 j: -4 - 31
Mohács 1 - 551 < 17 - IS
Gombos ! -ö 5M < á - - 22
1 ;xid»;K j: - - <0:1 

- 4'.:. : - 23
- 23

- 419 < 17 i - - 2 4
Orsóvá - í$96 < IS 1: h 20

líába Sál-vár ' - • ir.ti > .7 ; -- 15
Gvf.r .................. .. ! -- :V4 < í:S

Vár Szerpd ................... j - - 78 >11 4- 18
Zákány ------ j - 137 > ::
Rares-- ------ „ ! - - ‘211 > lő 1 4. 2*
Eszék____ . — I - - C07 0 , -j - *1

Szava Sziszek .......... |i - - ::,7 > ü-, -3
Mitrovirza ............ .. -r .'Cl < 4 H- «2

Temes Kis-Kostéiv .............. -p 10Ä < 1 - 24Kóga Kiszetó - -1r > 8 1 H
Terr. vár............... ... i - f)C >31 4- -3
N?.g\4-Becskerek___  ! H - 94 < 1 "> -- L-2

Szamos Dvé-s ............... ...... . -1L 5 ti <10 -jr y
Szatmár -ir 92 > 1b i

Kraszna Nagv’-Mp.iiénv ........... ; n
Tisza Mr.rir.aros-Szizet____

Tekehazp......... . -f- on > 20 4- 20
* 1 isza-Ljlak - > <■' : H\ .v ........... -f- ...» > 18

/ v (C-ap) ....... - > - 50
lo.iaj.............. ............ 24,
‘1 ic',*a-Fíirerl .... ........ - 258 > 4 ; -t- r.)

- 19* <r: 20 1 > 22
C- nar.t l __  ____ - l.'U < á 4- _
h 7.e»e<l -> 25:» <13 -R r í
T r ;-Becse............... -r 252 < 12 -'Ji ] ............. .. .. -1 123 < 9 - - 24

Latorcza Munkács ___ .... .
Ondox’a-Taooly Hoc: ........................... — 41 >12 -j

a ni.; i ................... -t i:.;; > 2 ’ -iBorottvö Berelíx -f "ti;:
Sebes-Körös
Tekete-Körö,

Nagyvárad" + 2V
fenke................ ...... i a

Fehér-Körös Rorozv-Jenö -{■ to
Kettős-Körös F>: k,-........................... -
Hármas-Körös Gvo.ua ' J 4> i - T

> 13Klares Br. nvicska (Déva)...
• Arad .. . .. ____ _ . ^ H : >8.4 52

.......................... + 122 I >33 +23
Jegyek me.g:yarizata : + = null f at. — 

j> Trzr apuul.
= null alatt, < — áradt,

Elhaltak névsora
Blau R. ÍR ,
Mayor F. 34

1S92. junins 14-én.
eiw-ó 1. \ ;. pyár-u. le.
fur. I. n.aph y--.. 59.

.Sterz V. 1G <$. boltiszolga 1. I. szikla-u. 80. 
Ambrodimi J. 4S ó. köfavaeró útról.
Kovucd J. 30 é. VI. Angyalföld.
Kovács J. ti é. fX iillőí-ut 101.
Kucskeméti V. jí ó. napsz. 1. VII. arena-u. 31.
Tomka F. 7

17Oxer O. R 
Furman P. 5 4 «• 
Sterz J. r.7 «>. n. 
Dj-ü P. I. 51 v. 
Friedl Gv. 34 <•. 
Kenner F. 72 v. 
Valencurs ?z. H

fia VT. k.-váczi-ut 1439. 
zabó 1. V'. ak;viémia-u. 14. 

napsz VIÍÍ. köris-u. 17. 
psz. IX. pava-u. 5. 
nap.«z. n. Ví. rózsa-u. RÍ. 
nyomd. Vili. kalvaria-u. 11.
! " • sra. VII. szegénx-húz.
M. ul ó. kőm. n. VII. s*.;,r

Hatos J. ül r. túri. útról 
Kilincsek J. *-'0 IV. ujvilag-v. 39.
Bieber T. M. 21 é. bánva-u. 2'>.
Zelerir.i J. 70 . . 4<-as honv. IX. honvéd men ház. 
I» ron H. 40 é. kocsifényező IX. Ferencz-u. jj. 
Bauer I. 4 3 é. napsz. VIII. ker-^pesi-ut 71. 
Schlonke M. -11 e. napsz. VI. Vörüsrnarty-u.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai Icözvonti intézet, távirati 

jelentése 1892 junius 14-én reggel ? órakor.

Állomások
A hfl- 

méraékiet 
pl Coláiul
> - aennt

Sfél 
iránya 
e. erei« I 5 .

Is
ü'^srsiKit;

írvaváralja™ «.
7ó0 1 -f-119 EK 2 4 4 24 1 11

Trénerén ___ 700 -ti 15.4 E 2 2 1
Selmeczbúnva —: 763 -j-Í6 1 E Ny 1 3 16 26 1 12
Magvar-Óvár — 751 j+26 8 ÉNT 2 4 19 $9 15
Ó-Gvalla _ <*n 760 -ti 26 7 ENY 1 3 14 27 : 17
Budapest 759 -riO.O NY 3 2 14 25 ! 1«
Sopron _ ... .„ 7Ö3 + .US ENY 2 4 2 27 12
Keszthely _ 760 -h 18.8 ENY 3 o 1 22 17
Csáktornya _ _ T9'4- - ff 2 EK 1 2 — 33 ! 17
Zágráb ... _ — 760 4-20 4 EK 1 3 — 28 17
Fiume ... _ — 758 4-2il NY 1 1 _ 23 j 17
Ciiívonii-a _. — <60 4.22.0 — 0
Pane-óra ... ... 753 : 4.22 5 ENY 4 3 j 31 1 14
Zsombolya_— 760 +.218 DNY 2 0 _ : 31 1 16
Orsóvá ... ~ — 760 4-20.0 D 3 — 3 £0 i —
A"cd — ... — 759 .».22 0 DK 5 1 — ! 17
Szeged .........  — 76S -1-217 DNY 2, 1 — 34 ! Ifi
Szolnok_— 759 4-210 ENY 2 2 2 28 17
Eger......... — — 750 4 .0 0 E 4 2 6 SS 15
Debreczen _ — 759 4-20.0 I) 1 1 _ 28 ! -
Késmárk. — — 760'4-14.0 E 4 $ —
Ungvár.........  — 758 4-19.1 K 2 4 1 37 i 1
Akna-Szlntlna — 760 i -j-16 0 UK 2 * 1
Szrtrnár... — — -- — — — — — 1 -
Kaev-Várad____ 758 4-21.0 DK 1 1 _
Kolozsvár ... — 759 4-17.4 K 2 3 —
Nagv-Szeben — 759 4.17.2 ENY 2 0 — 8? r»
Bécs.........  — — 76S 4-14 0 EK 1 4 25 1 li
Krakő — — — 762 4-11.2 ENY 3 2 1 25 1 10
Brc-genz... — 701 4-14.0 EK I 4 27 ‘3 12Salzburg ____ 762 4-136 4 4 24 12
Kbgenl’art_— 759 +18.4 K 1 2 4 25 1 14
Pol ......... — — 759 >210 DK 1 1 — 28 18
Lesina____— 760 ! + 2? 9 D 3 0 —

- 761 
- 75‘i

--------- - 760 :

Snvn'evo 
Torino ... 
Flórt-ncz 
Róma ... 
Nápoly ...
Bri lisi... 
Caglmri... 
Palermo 
Malta 
Zürich 
Paris _ —

Biariíz___
Breszt ... _
Kopenhága _
Hamburg ... 
Swinemünde
Memel ___
Berlin —.
Münster..._

Stilly 
Schieid?... 
Skudesnaes 
Christiansund — 
Ldeaborg ... — 
Stockholm ... — 
- ■ --
Moszkva — —
Kiew _— —
Ode-sa —------
X’arso _— —
Sofia--------------
Sulina ............ —
Konstantinápoly

+ Í8.b 
4- 20 8 
hi7 t-
+ 19 4 
4. 21.4
4-27.0

: -}.á4A

- 82 1 12
I

DK 2
— 761 1 + 11.4 K 0

761 Hti 3 9 K 4
— 753 .Ö 19 4 DK 2
— 7c's +18.7 DK 5
— 762 ^r 16-7 DK 4
— 753 Np«.8 E 2
— 1 _ . 9.6 NY
— 759 : J . 11 5 NY 4
— 762 i -- 95 NY 5

765 -LU 0 NY 3
—* 763 .r 10.8 E 2
— ?6SUr 94 ENY 5

783 h- 10 0 E ,7
764 --12 2 EK 4
785 ^r ;,-i- E 4

II : _

9 _

82 
"h 6.4 
4-ÍC.2 
4- 8.8 
-r 1 i. 3
4-17.0
+ 20.1 
4- 20.6 
+ I0.S 
-ti 18 2 
+ 2í.fi 
— -2 i.i.

£!

14 _ : _

K

4 — —

D =, léi= kelet, 
derült. 1 ■ 

= többnyire 
= hó. "=3

K "zép-Európába 
van, délnyuga-

A szélirányok jelölése: E •
Kv = nyűgöt. P- lin'é: l: u =
nyíre derült, 2 =• ’.-z;'--a teihu-,
4 = egészen borúit, Q = eső, 

fő zivatar.
Az északnyugati maximnm mindinkább 

terjed, u minimum a K--le;i tenger vidékén 
ton a barometer siiíved.

.Xz idő vs/aki Európalian és az Alpesel: vidékén esős és 
\vzi-p-r,uróp;íhaíi tuinyomöan féiiiú's, Németországból és 

Kon-t.inlinápolyb-jl zivatart jelentenek.
hazánkban sok h- " ■ i volt :■ v-tai záporesfivel, a --el,á. 

északra fu.-iiulnr.k. a rec.-rii hömf-r:éklrt északon kisebb.
Többnyire deridf. szár-iz idő emelkedő hőmérs-klc-ttel 

Ili -szabi) időre v • iák

'Tv" + v*T ■’* s* e- * r- - é- r* * -
- --a ,. 'ík -v kaS ti U=6ékú.|j:.í3 7 ' i: ..

50.-)

ősei alias 14. - eh TEKPAPino í; 1 :.o!sd ár::- i ;
értékpapírok

"'s .^-«lö-<.+-7k.*iLrvC73. -r7“*' fé-'frr7 5"
• n-

iSTi :: p a p i R o K

Por.

Fete

Ba-*.

7* — — 75 r m.r
y . " r, 77

5. - 79 8.7 5
Fv 81

75 r
"• j 77

c * 75 19.75
8ti 81—- — 75 8.,-fO

V ' 0 8.40 77 3.ÖS
b Lu <: ;o S.7Ö

BO - - bt
7Ö 8. ? 5

r 3" 77 8.40
ti ■ ö" <.-> 79 Sül

cl
75 8 ?r,

8 ÖJ 8 55 77 3.40
75 3.7.1 8.S5 79 8.75
C’C 81
74
75
7S 73
e: 81

S-r : r.na____

r. -—.a____

G-: ( na agy u;
áerk.

Zab..
ileng-..

áposzía

2.40
5.50

•ital ---- —
£ 25 5 £0

j ! . ..1 ZiLÍ

kap.

8.45 5 L.47
8 9 7 01
4.3 » - = 4 90
4.54 4.SS

5.40 5 5.45
5.40 5 42

1 l.L'J 1 1 70

Hagyat 1

Értékpapírok

ALL A ví A D O S S Á G.

ir.iry:..),: .. ment^« ;rr
1 < lu i o.'  

Utolsó kikér

111.10 Ili 4C

Sröva határidőre

Fzi'va-iz—

hai áriaőre

Iritr.yz'-.í — a j
Pvu$

ír1

Jir.

frt p —

r=«n,I-. ? .u r?rma rr a .rvar .c-s — 3?.— 30.- -
c- -r.-i-« V :.. . ;i;H: ................ —-

•* > .. kétszer rsomitot*—
45.-
2u. —

55.- $ .

................... 5.75 tá- \ !; - 
51 50 g :
— í 19.—

____ 51.-

. é tiPi-z. áru m. sz. 44 - 44.5 s._.
tar.:-: k'/en -z. ----------- 45.— ; 50

« < curubos 4 0 50 47’- t -
r.,4. rovfit------- ---------

<Divasr.tott............. .............
50,5^ 
35.-

51. - 
. 36 -

vi; i:

bambái. 1331 ( T -ti
- Ávkvuuysc.;3Ő \ c ̂

lCü rj.-.-afc ■> 1 .E 7
í?.S0

I 
1 

1

"7ÍCG „115.—U- : 2C £0 2!.— 11 —
gT°rr.ia>. 1SJ1 : j

-Kokvánviitir.ösé» 14 Z» 12.- 12.50
4G.70
j —

« ' 'V ' 15.— 1 £.50 ős*.—
" 20.50 21.— 14.—

szilárd fcc-7.:.;?.t !$$» x.’Xit.yc
sr.öüványmmSsff í 15.25 15.£0

e li-: carabcs l.z 2 1 6.30 IC 75
inti.—

f..—
ti. C l< ‘ - 2D*- 20.5C
Szerbia! 1592 X XI f 

sr.okványminóscf
ICO darabos

14.75
1

15.
15,50 -.6.75
20.- 2Ó.5C

szilárd Szlavomai 1891.... .......... 2?.- 23.—< Szerbiai.. ................ ::.1.50
.7. irt-z s?ept.-okt.... 18.75 14.-

nzerb ....... ....... Yi- 18.25 41.—sr .. 1 .’.yiT5---- 200.—

»
zv.rgx. r-urgatoti .. __
licz.siiyt.-i __  ________

39 £3 
14C.—

• 40.— 
*41.—

Ö.* — 
£0.— 
Ív.—lant ha t-:e-z nyers oszt:-.!vk:>lT... 1 7.— 17 50 25.—

részv; : r:
raci-i. •tár?..

Arvol-ncifnV: hz.

— Hí

• .. :.J

> bfxr.t - 
r*‘elbar 
hitelbő

l.ngyar Íe-2 e* pvn/vr.'.tóbank
M.Iesz;v7'i:u.. - -.r-nzvál:óba:;kjuniu'
O-ztrbk i r.-ir. . ______________
0*2'.:.j r ..- *•._________ja Hu
Oizt:*a»;-TT.avvar Lank __________
1 mazy r iuarha::k................ ............
P'--". magvar kerevkedeimi hank 
«Gnio>-b«:ik________________ _____

7 - Sixíosító társulatok.
Réc.ii biztosi-. *ar. a.>az ..............

-A. IxajésszáUltáe ruévazcd+jtételei.

H onnét t.-r„ GyCrre

De. na
I: „

Pa-csóva _ m-:-5 •A hajó di j tétel ok
V _____ 21—23 értetnek a -■. •.ili- 

tási adót bele-17—1>
1.1 — 2 4 8—10 kraiczárnl

drágább a budapestiTisza
Duna-Földvár_ 11—12 

:;i —
ér. ve tia biztosi- 
lásiuíjat kizárva: 
átlépi iilomások2 S—20

díjtételeinélTilt-: ___ ____ 2 j—2ó a burczellirozást
Snuvrx
Sega

f 4 — 1 beiéértve.
:-*.s—4o

Nagy-Becskerek 26—28

E ?. T E K P A PIRÓK
Utolsó árkeiet

 

Eifcu ri'agvar általános tűzi.-tár.«..
Fon cinre' pe-ti biztosító vitéze:__
A «j.iuyv.* viszor.tbizrositó r.-t----
Magyar-franczia hírt. társ___.....
Magyar Jég- c« vi-zont biztositó r 
l aanoni?. viszontbiztosító tursasa,’

r. GoLmalraok.
r.oncoráia gőzinajum___________
Fi budapesti........... ................. .......
E rzsébet - n a 1 o ni___________ _____
Hengőrmaivm_________________
l.u za-rnalcm ______ _______
!•'. Li'á-'ok és sütők______________
Pannónia
V-: .-, ii-ng*r!::aiom rész.v.-társaság... 
Viktória______________________ ......

</, XöxleZoáéoi vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t.................
Alföld-fiumei ....

i:v>
'.<» : J.59 :

:t.o ! ! 1F...50
;oo iO?.:0 : ... -

1 5 - : ■
: o 93.- : '-4.--

200 361*. !
•i-ra 361 - 1 :. i.ác

115Í75 i 116^5

100
185.25 IB .40

lO-l
:0-ra 116.76 117.-

.1-re 313 60 313 80.500 993.— G53 -
l'O 137 - : : S8. —ÚOO . 957 — 698. —•juj

200 150. - 765.-
200 29?.- ! q - _.

iv.-O '*•735.— 281C.-
KO 7 9 - 79.501GO 75.— £0.-
íoo eo.- j 85.-
100
2 JO 1C10.- ,1025.-

500 525.- 523.-
f>00 1275.- '123.:.-
200 4F5.— 470.-
4 75 •: £60. ~ 560 —" 1 318.- 3d1.—2"0 443 - 45C.—

S-.C - 960.-
.
150 234 - 2oSÍ-

r. ■: bünyvuynmd.i rész 
* alias i-oir.imi r-= nyorr 
- ' '■ rr. r.zehint. rizsksm. r.-t
[ • ■ ’ - • 'j'ar.-a vi -intő lf , .-ód-’vv.:
j rtiun x i:.for-fé:e h.": t.,- re-' v".-:.

.........
;:%v. .f.i.,,. vrr... _ •

( > : es r.... i ;..5l ■ - -

-1' *j F8 -

“.'ar! :: Is: bán « a............
. eV:- {

r,qn - z

94+0

10.—

V

j :+y r A-phalt részvény-társa-- * ... T 
Aii’.vy -.r^ E-'nder- és j< -r^ t
• >' ‘y villamossf-.4 ;dr=.. ....... íi .)
vemzoíKozi waggon-külc+ re-zru 
V' ::nrru'*ány-sal:: ".iarjáni v 
*rin amuránvi va«rnü
SÄ , ■ >......
Í*í ri.:-;uzlair;....... *............. ..
•*P ós r- n jg-,:Vlir ........
. zai.'-a rérzvénv-társaság ...S. . : ttir- i vállalat i. 
bztig,-,;, szeszgyár é; finomító rT-V.™ 
iur,v ;':r- ^vLáay-egye.luvud__ frc

120. -

II. i:ib. 200 ", 
.. 200 ;

35 S.

200.-

f gye 
X..tz> ;;r

ZÁLOGLEVELEK.
i rés4! f6v. taliÁ.-éLper-zt. m 94 

fviurti-ciir.í. cap-vertek....... :

« szabályoz. 
Jelzálogban K____

I

amk

.
■

- - 'g űrbe:

ha te

i:-"jtver:v-k horva:c--sza$ri___ 5
... 5

- ^ - ___
tuti utaivLuy 1 bóra (100 frt)

111.10
105.70
100.70 
í 17.50
115.50 
109.— 
142.— 
142. -
99.95 
03. —

135.50 
94.50 
35.-

111 20 
10^.— 
10 .50 
115.5C 
120-50 
100.50 
143.- 
143.— 
100.50 
S3.— 

126 50 
S3.— 
S5.-

íf>‘eellitt ^ ::;adtiSeag £’?:

J 100.- —

55.75 95 25

Egyesi1-? t áliamadfSsság papírban február—aug.............
Egyesitailaraaco^s-tg •• :i-z kama: i: .ii.—: • ___c < < < i'vL. —:. :g____
ChZinik aranyjdradék adómentes___________________

< papiijáradék adómentes__________ __
ai:.ar.adó*-.ag. kisvrs.-lás 2ö.'0-k, 250 frt p. p*.

r hO-ki 500 frt *
:Iriu-vf 100 I::
ItCi-k. ÓO frt

A tcmes-bégavólgyi vizszabúlyozh társulat ___ _____5
e. ’i-'apr: .varci* ISíKi-iki >. .-•-i r ti adómentes... ...... . 41
hí ,L-:,r í- r '-In áih.L’.v i^uu záiog kvlcsönrötvéoy ...... r,
rzti-oia; rveveméry-k Jit son 1UV Darut ....... ........... ......  3
D * # 1 osz-r. íélüibéiyegzóssei 3Beiv v».rns r-vareraer.y-kvlcsön 28?.;-o:. ____ ___ ___

95.75
55.50
95.50 

113.— 
100.75 
141.- 
141.50 
152 50 
183.— 
183.—

102.- 
99.75 

104.50 
23 - 
3S.50 

159.-

96.25
96.-
9

113.50 
10.25 
142.- 
142 50
153.50 
134.-
184.—

102.50 
lC0.á5 
105.5 > 
2S.5G
40.-

15!,-

frank

a.'-i i1 ln

Aradi és csauádi egyesült vasú: ___  10J
Láes-Bodrogh várni h.- ril. v. elsől>bs.-r
Barcs-pakritizi vasút részv.-társ......... goo
Báitaszck-aombovari............................. • f
Budapest-péc6-.! vasút r.-t...............  ;>,<»
Bpest-Szt-Lórincz iieiy,érdekű v. r.-t. ivO 
Iipest-Szt-Lóriacz r.dyierdekü első r. KiO

Deli vasút___________________________guú
Del; vasút -----------------------junius.30-r-
Északkeleti vasút .........    geo
Erdélyi vasút ___   goo
fiyőr-sopron-ebenfu: ii vasút............... l -
K.t.ssa-oaarhcrgi vasút........ ..................  too
Magyar-galicziai vulu: .............    -joo

i.y. v. 1 székesfvhérvar-gyor-graczii ,f
Marutaro i sevasut r.-*. e,s". r.............
N.-Kikinda—N.-Eccskerek v.-u. el.-, r. 1 >
Osztrák-magyar államvasut...............    -j,vj
0 - •/1 rák ■-magyar ál lant v; vs u t... j u: 1 i 1: s.. h 1 -1, t
Pécs-barcsi vasút   ............ ....... ......... *• ;.|
El.-v cs. kir. szab. duuagűzh. ftrs.i.. .. ju
Pesti k-'.zu'.i vaspálya _________ .*...... -4 -.1
Pesti rüznti va-pályv. élvez#-:a y'%y "~
Peti ti közúti vu-paiy.. masod^oruítatu 300 

TakarókpóMtíraiL
Budapesti III. kerületi_____________
Országos központi.................... .............* $(•,•>

137.—
200.-

5IO2.75
197.-
2C0.50

Egyesült !íjape.-1 fővárt. -.. 
Magyar tuKarekpenzur

128.-
fi.’L—

820U.—

103 -
1
201.53

184.5C 
20!.— 
201. — 

95.50

206. >5
205. — 
353.—
357.-
173.-

130.- 
630 — 

8230.—

K.;- lzülngb.közá.-kötv. -r.évvf. 1; .** 4 
* « E > • -ti kcitfei. LÜrvvf. é'

7';agyar or.-2. kvzp. takaréknénzíu* -1
Kisbirtokosok or.-z : diPt.- r.-:v.

Osztrák-magyar bank
50'év:a 4' .

4'V> ^ • 4
« < «««:. = ■• évre 4

í cm magyar kereskeueh,.: r-ank ... f.
* c * < . . a 1

Pesti magy. kér. bark V 1*. k V. •: 
cAlbu;a> Takarék- es iiite:hi:é73: __ H

Ara.ii polg. takarrip. 40

b.og;. T/4-v: . lú..;L;'.

ev vf. ni*

• sÜ. fak.tr.-p. : : ev v.ú 1:
* * < 4v év ví.
« c > DJ. kio.

Teme: vari ti..6 íakarékpénr«.r......

Magy. jelzálogb. nrer.-kdlc-.
t. i yztr. felülbéiy -.n.* ~ :v.

* « nyer
< * 0-- r. íelüEU y":-g>r, j

Osy r. fi'iluh.-m:. i,y. kuicvu:: >;
< « K. v JAi- eni.

Pesti hazai i. taKp. c. liü. kőtv._.

179.- 1C

59.25
10. v)
100.50 

S5.75
116.25 
9- f.O 

ÍC2.50 
IO! .50 
1 Cö.—

.
59.-
99.-

103.50 
Í0Í.50
100. -
10V — 

99.72 
90.70

101. —
100.—
101.53

101.—
100.50 
100.50

94.—
101.75
102.-
103.-
102.-
102.-
101.75

O-r"-

f »h.-gx'-'r

'-»beofiirti v. a.

'íainvr.sa* :• r.mv z > 1

MAQÁNSGRSJEG VEK.

— — t F. a d •, vs rosi > r: " >^
95.-

1C’.' - I 
iCG.50 5
py 50 »
95.50 I 
S5.7S j

104 50 ’
10? — $
100.50
1
105.50
100.20
102.--
100.75
I0.’.
102.—
102.-
101.50
101.50
99.50 

102 23
102.50

T< « r 7-r. f. ' :
A ... :7.v> fYv-Jlet sor- >. v--
f, ‘ti T 0 :■ . !r.' .j..- 1C[
... rr. korona oraz. vörüs i ,
• « < • ' -re. ír.

nyer.-kutv. a bp-:.<:-üpótv. házit. ti]...
. * *
Az olasz vufi.s kereszt e/': ......
‘ ' * < osztr. icivN'-uV-*

Osztrák hitelintézet .......... * c
Osztrák vörös kereszt 
ia.Lv fccrsjtgy........... egylet .

pénznemek.
C á-r-.n k.:á!yi - . ■ (-, ... ........
‘ •• yi :y tkvr 1 ..... .
OíZ.rítS-n.i-gyur s iuiintos arany „
I V j; r.i.jiud a. uuy _____

lvr«& aiar.x 
Ofczirul; e-, "
Nbuiv: mroc..L-..t Lar.Mjagy :tu> márkaayi 

- .. l'l; /U. 1 >1 liiai’k. JUllí US.i3ö-:ti
gyár ezü

53 50
52.60

53.70
58.70

102.2.5 Váltók árfolyam* (JAtrax

■ záat
Magyar -.»ö a:anyjár.-viék..
Magyar .'■% papiri 
Magyar álialanos ni teában k... 
Magyar pénzv. es i--.-•zárni:.
Magyar jelzálogbank...........
Osztrák tii telim őzet _____
>i. •- bank
Álla: 1 vasú:........ ..................
Déli va u:

■■ÓL.

; Sfilsnfélo vállalatok.
Alagút 2 Of.
Altalanos waggon-kölcsönzü-tärsasag 
Egyesült magyarhoni üveggyárak 1. geo 
1 ....... rországi- e. kü.-zenb. r.-t. it.u

részv.-társ._gov
:‘o
IOJ

Eszaku
Frankiin-Társulat könyvnyomda 

, KonyvnyoaBca «Athenaeum»__

95 9C5.—
11 5« CG 116.—

160.— 16?.-
107.- 108, —
207.— 239.—
161.50 le 2,00
265Í- 270.' —
350.- 3£í. —

261.—

319.—

Török birodalmi dohány.. 
Rima-Muráiiy .
4 tv l öidtcheriL. kj: 
Fiumei hitelbank .. 

e-kölcsön.Regále-köl
li Kv. •!' . ;„ miami vasun köicsvzi_
Vüiamo.--.agi részvények ...............
lbto. -t‘;s%-os löv. köles...........
Jehai --o:>’eg\-ek......... .............

5 ». 
4'.,r,

100.- 101.u
£2.- 9

tóZóO 123.50 
: 3.50

Német 1 í piaczc-k 1 ' marka .......
Amstercam l.> ihicdí formiert—.
ldrti^vT, i ICO frankért - _________

2 r. 52.50
S3.75

53.70 
93 25

"I ... " i t 47Í45 47.*65
BIu: !‘.-v 1 rankerL .......................

3 «„
2!.- j 22 -
:".S0 112'£.j
•'3.- 25.-
88.-0 1 ICC —

Svájcai penzpiavzoK iov fraukuvt ... 
i.ondvii .v miit steriingert —rilJ . 
Szhuneu rvv.r 1<K> ruúeiert __

3 °n 47^30
119.40

47 de 
119 39

ú. LálAJ. iUU ,,uuv .. 45. — 46*20

I 0=z’r Slöáözsde.
fii1- ’ '-zv. 1 -. - 310.63 318.10

Slöfordult közösek
Rimamn: ... • -qi 15G —
Oszlr. állna;y....

jj r;-anyj. ... pr. r, 111.25 1 M .15 .. pr- 1 . 15?. 50 102. -
i r C‘ ■".diiö-ln: j in ...I :-"á'

:............... P- Banx . -r- in ........ —

0,7i.
Tegnapi esti

hitei ztitzv. —
töz Lde. HlöforduJc kö

I P.imr-n: r ...
> zek.

hi;nib. ... — Otizfr. . üfuav....
.... - [Déli v-'Lsut...........

Dump. ... —
Lixszán-r. ■. -.rank — —. —

-innK....... -

Az osziftik-magyar bank kamatlába váltó eszimro: 1 •
Zilogügyletekaél, állam járadékai e, a; o«trai:-ir,a?yar iMuUaálvgleteiéia« — 
Mas er*ékpfc.LU"0- c. __________ _______

B-

vs Heidil
vegyészeti gyára BUDAPE 
iroda; Arany Jár.c'-utcz^

15. SZ.. t"bb évi jót 
Állás mellett A- 

vállal

»•eeeseoe^eoel

:
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Titkos
hcgryosö^olyások&t s 
elgyengrült férSero*. 
bajait, nőknél ieberfl
női bajoka4, a . -gn3ay ."-.íí 
bűnök követbe.tl'f 
létrej tt hai5-er:nczb&4e| 
tálát után . . e-

rro^yaiod

•Dr.
volt cs.

8 Lakás: Budapest
bétád

e, Rendel deieiítt 9—4 cra.g. í 
0 keire ke- es kijárat. — t. | 
0 'aiaszcr^'ik es r>- j
e»e»»a#eeeee^£«

El3Ö cs. k'r szabj

Hír
Figyelmeztetjük a t. 

való belepeshez m- 2 :
áttemtaáe i szüks g s. AJ
kovetfceg vagy romái 

A román határon a vj 
.étén vizsgálják 11 
nak a kiknek nincs 
levelük, megtiltják a | 

Budcpesten, if.-L jc
A magy|

! Figyeld
Még cs^ 

S Hal

PFEIFER
Budapest, kj

a nemzeti

1 vég 30 rőáis ; t Val,
1 vég 30 rőKti ni 
1 vég 3<) rőfös 4 t val 
1 vég 30 rfifös 4 .
1 vég 30 rőfös 4 
1 víg 3n rőfös 

vég 38 rőfös 8 
I vég 30 rőfös *

j 1 vég :ju ;Vi!ö. ••
1 vég 5" l őfös V .
1 vt-g 1 i őíbs : ,

rőfö- . rumi 
1 v.. • lepedo-vaszon
Következő ezikkek I
1 ga.i.,i 3 órbi vül

]
' .
1 g,: . 1
i dib " , } ,kró 2-uivó 
1 drb d 2
1 drb , áfigo: uta
1 ablakfüggöny :
1 ablakfüggöny 2 ré- 
12 drb angol czerna 
12 drb vászon zsebken 
12 drb rumburgi zsebíJ 
TJ ;i damas-. törülkif 
12 drb damaszt-torülkq 
12 drb fehér tíamaszt- 
12 drb teher damaszt-i 
Legújabb no; ruha szövi 
Fekete sima es v ragoj 
Kész női ruha 
Kész női felöltök.
Kész esököptny,j 
mantii'.ák r,tinder 

ti
Creton, veil bat szt

3^* Vidéki me^|
közöltctn.r..

vasi

Magyar kii

tí9ti81/b. I

Hl!
(Nyomdahibáhely. -

vasút áru-dijezati 
A El. Kü'. . ... ... ::sl| 

belénye—\ . kvh; 
érvényes .-.rü-diiv. 
vember hu 1-tól érvény 
BÜomáss.tl való te:. .i- i 
a nagyvára ; 2 .
díjszabás dijtév le ' 

Budapest, 1> .

(Ttannl

?

4

B,,
aye. 1

r©>ti1 1
koto (a pOLto-ah 1 
zr.^.g-yarl
IIül- ■= :i
haris-, ya
es k-.Ódi .•:«
Müiegeb
Meprende:

, KEI
MgJ tórh

Bndape
17. I

Xijegy zékek

WBMmmmm



ti’-ir at I 
v"1 • "rakó,.

J "'''••’•V-

11 -~~.r

17

1 25

12

li _ _

11 _

14 — -

$s — —

18.7

iS 20

■ a9a

r» htiholv;.* fra:,^11 gyi-t.u n.-vo»i t, kintélvet all«] ajtalta. Tactattint .vi kr l
CipottesA.raericain* • a I ft 50 kr. - Sifcil Sponges, nii i i - Vr‘- •• Pohnorus av»nU».'i„ '* 

'«U!' - ; 1 FEITEL LIPOT-nál. Beos. I. Bcz., Kärntner-s r. . , 6.1 E. T\ •>-•.. I«' ••-•••••..« - .< Paris IS. Bues petites Sooriss
: '•**>' 11 avci : 1 -> - hiMaalbatu 1- darabol tartalmazó miuta-kollck-

f- - 1 1 kr. — Magyar levelezés. yjai ! Tisztelt gazdaközön ség!
íieidiberg

vegyészeti gyára BUDAPESTEN 
rods: Arany Jáno’-utcza^X'V

Z- elkészítését. melyek
túzhizt isa< és teljesen viz- 

t;a'.l.itiök. semmiféle
■•r vagy f ntartási költséget

javítást í 
nem ierc-

íófiM ■

«99e«)9»9M9e9a9m eMemcteoee^sso

betegségeket,
? bojryosö'’9lyiLso?:st sebekei. syphilis ntóíővethesményelt, S 
* etgycngftl! férSrröt. muTcmiieseíot, unfertöztotés utc- ® 
5 bácsit, sóknál ieherfolya.nL -- - : . ... ,, ;rnie!v T

ba; . •• .. : rraak^r^bb" börbetegsógeket, ifjúkon ®
. "I.: k I T-;-.-‘aban be..!' •; ideg- • • r. '< -retkazmenyekep s

g> . • ' 15 évi :: ' niaorv ■-! ... ..
rycgyaaod

hat gerínezbej okát
legTtjebh

•Dr. KAJDACS
volt cs. es kir. erredorroi.

* Lakás: Budapest. Y..Yáezí-körnt 4. az., I.em. v
beJarat a lencsénél. ©

! Hazai készítmények.

Házi szerek 
gazdasági állatok

stb. szszaára.

Baromfi ilifleritisz stb. dög- 
v -zellenes por 1 irt. Csont- 
P..ÍÍ tapasz 2 fit 50 kr. Dob­
kor cseppek 1 Irt. Egér és 
patkány irtó szere 1 forint 
:.i űz. 1 őre girtó por, min­
dennemű rovaruknak 50 kr. 
Hályogkenöcs 1 lit. Hízó­
sertés egészségi por 10 kr. 
Bőröm cs szarvragasz 1 

i frí. Eopiene ellenes anti- 
anthriisi. un 1 fi t GO kr. Marha- 
egészségi por 40 kr. Mirigy 

.... u .;en0c~ ti«) kr. Mirigy - 
daganat oszló 60 kr. Mell-

__  lirw^rCTraMDliBD 1;e-‘° Por 40 kr.. kilója 2 fit
kr-mmden 'Uluíl,‘,k-Restit- 

fluid 1 frt 20 kr. literje 2 írt.

Van szerencsém értesíteni, hogy a következő használt, de az alapos

-

Lofiränomfvbb
kivitelű
,11CZV

Drrher-fv! 
t-ii r: Ir di*bó 1 > suliit
«... .ti'ti és pontos esz-

mi SiMD
.«* -rs- I pin ;?.ék s 
t* ' i-rak tárak Kűbú- 
nyuti Budapest nisl* 
lett. Aijegyzekck kí­vánatra I'-'-nien^ve

ki vtpvrník.iiíiiM

ulként használható

Magas jutalékot!
R-cdei de.előtt 1

( iCaC-n ke- es kijarit. — ktl váróterem. — P: =
iáig; r.‘ cuek c. ra férflakaik

tátik es gy.gy szerek ért :s g nacstodva lesz.
levelekre azonnal

83%-í ,
eeeaaeeeeoeeäi-ezasssaas.te.'tseaeseeeafl-ä

Első cs. kir szab. Ouna-riözbaiózasi tarsasaq.

iliríleíísaesiy.
Figyelmeztetjük i z. utas hogy a Romániába

való belépéshez még mindig útlevél és unnak -zabálvszerü 
■ittamozas ■. -zúz- _ -. A -attair.; .u.s . ;ut. ‘ romániai kir. 
követség vagy romániai kir konznlatos t-szkuzlendú.

A román határon a vámhatóságok az ; ;■ .
-1 ndazon utasok­

nak a kiknek nincs szabályt zerüle;; 1.., ...mezőit út­
levelük meRtilg$ák a hajó elhagyását.

Bőd re -u n. ím*2. június l"-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

líználható.-ii,- esetén i
Bäl fix fizetést i- adunk j 
|B y:;-'köknek..ényi- 
gjfl leg engedélye., tt sor=- 
BB jegyek ré-detfizetés I 

közvetítés-1 rt. AjáuU- \ 
"^S tok .< ■ Merenr« k:- 
Í9 adóhitelül, i.-.k i'ciuk- 

ö váltó-üzlete F'olitzer | 
S.-hez küldendők. 

Budapest, V. Dorottyá­
ul cza 12 ?z. lö2ob ]

Santasag fájás, kiütést ol- j 
cl keneze éO kr. Seh- 
gyogy por régi és friss sebre 
1 tri. Sertoscrbáncz és to- 
rokgyik tdlents por 10 ma- 
lacznak 20 kr.. 10 süldőnek1 
4u k . 1" öreg- sertésnek 60! 
kr.. Tőgy daganat kenőcs 50 
kr. . in praktikus szerek mel- í' 

lett kaphatok 0106

I Robey-féle 8 lóerejii gdzmozgony,
I Schuttleworth-féie 8 iósrejü gazmozgony, 
I 6 Gareit-féie 10 íóereiii gözmozgony,
I Magyar áíia.mi 54"-es cséplőgép, 
i Robay-féle 54 '-ss csépiugép,
1 4 lóerejii gdzcséplögép,
I 4 lóerejii járgányos készlet,
1 2 lóerejii járgányos készlet,

3 Kézi cséplőgép,
2 Eisele-féíe takarmányfúllesztő,

13 soros sorvetögép,

czégcmnél jutányos ápon eladók:
2 aratógép,

tton do íijavitás altul

10953

LeöuhíOí

2 Howard hármaseke,
2 Rausomes hármasaké,

1 szecskavágó járgányhajtásra
2 szecskavágó kézihajtásra,
I 42"-es egyjáratu malomálivány kövek­

kel és teljesen felszerelve, $ D/ v ...
1 48"-as kétjáratu malom, teljesen fel-11 tiuisi^iiOlp*\poi 

szerelve,
I Schulíz-fele 25 lóerejii gőzgép,
I Cornwal két tüzesöves kazán,

Koriísanszky Dénes
gyógyszerésznél

Kötésűén, Toliiumegye, 
Csorna;olá-t-rt lu—25 kr. felszá­
mi túsaiu ellett postai utánvéttel.

Még csak
-CSB-sZ—3-gT

i 2.50

11 ->>)

In.. KJ

1 ti. vU

.sasi ^'Sa5^SFr5c?^-?SKE5srí95?^75?""''i:'r

jFigyeiersr; - ztä- S l
C tó végéi:
é22-S-ed.él37-ezett

\ nagy wégeladás I
? FiilFER FILMOS áruházában
I litldu iX'St. /. « rt ii( i-iti (}. szűnt
s a nemzeti -zinnaz at ellenében.

t , .22 crea--z-vászon 
- , vak«... evasr-vászon

: - 4 , tál .; sziléziai vászon 
cz»rnz-kanivu>z 

i. - 4 , rumburgi kanavasz 
1 c i .» Chiffon •• loin,:-. . u
1 , - • ■ • r - * Chiffon, léc

I 1 ' isix. csinvat öl: ii.
I 1 i • , :• r kamaszt csinvat
( 1 x- -* . - 4 rumburgi vászon

1 - 21 r": rumburgi vászon
1 x . ■ lepedo-vaszon - xu
Kővetkező czikkek kuponos olcso arban adatnak el. ^

1 drbi xirág.'f úzv . .. 2.75 5.50
M urbi tuni.-z ar,.:.v - ki.al .. 4.75 12 50
:.i II drbj bouret: liimzt-i! vir. .. 

i -z.i fehér dama-z'.-teritvk ..
puizrócz-takai'ó ......... -.......... . ..

, ílanv’.l ágytakaró .. .. .................
, angol utazó-plaid.........................

1 ablakfuggöny > re?zi virág- -.................
1 ablakfiiggöny 2 ré.-z, ur - arany • -ixó$
12 drb ar.zoi czerna zsebkendő . ..
12 er» vászon zsebkendő -it-- -z-ile:
12 drb rumburgi zsebkendő ry.acs d;l ..
12 drb damaszí törülköző .............
12 rirb damaszt-torülközo. 1 r í..................
12 drb 'hér damaszt-szalvéta ............. ....
12 d.b teher damaszt-szalvéta i-znn.
Legújabb női ruha szövetek L,v f/i. - • L.z iv-linomabb. 
Fekete sima es viragos terno 70, 90 krig legfinomabb. 
Kész női ruha. bgudibti divata. 1" 14—IS forintig.
Kész női felöltök, le. . „,ib i d.i: —10—12 forintig.
Kész esököpeny, gyerme'-.kö.ieny, kaopo 
mantiilák minden lehető Icgcicsóbb árban 

tuladatnak.
CretOil. VO'I bat szt. i 1ÍU a . .: . -n da- vila?zték-

Ic-ón feladatnak.
Vidék: megrendelések pontosan esz- 

kőzöltetnor.. r.i készséggel
vsszavétetnek. 'Wt 1ÖS92

Magyar királyi államvasutak.
>644 számhoz.

Íilrsletmésí^.
A Scgfebvai- iiiloniixs mellett levő Nagy-Kühüllő vasnti 

hiti építése.
\ >i . sx-.'.r 3 Nagykiiküilii hid alapozási, falazást és

tartó-:;.i-i murik.linuk helyreállítására ezennel nyilvános sján- 
■ lati ver -enyiuriryaliis hirdethetik.

Az ajánlatok alapjául szolgáló terv, árjegyzék és költség- 
' előirányzat, a munkák végrehajtására vonatkozó feltételek 
továbbá az : i.inlati minták és pályázati feltételek a magy.

1 k. államvasi; ik 1> I. szakos. : a Ivariak építési irodájában 
(Budapest. Andra-sy-::. .. III. em. 44.) valamint

j üzletvezetöségiinkné! Kolozsvárott f. r. junius hó 15-tól 
fogva reggeli ■' órán 1 déiu'.i.á 1 óráig megtekinthetők. Az

ifi tó müveit; szintén a fen­
tebb emiitett helyis, -rekben megszerezhető.

Ilren építés tárgyában teendő aiinlat'ik, legkésőbben f. e. 
jnlins 1-vel deli 12 óráig nyújtandók be a ni. k. állam­
vasutak ép;:, -i főosztálya igazgatójánál Andrássy-ut 73/75 sz. a.

re zve, lepecsételve és a következő fel- 
j irH--.il nyuiunüó be : ..Ajánlat a segesvári Nagyküküllö hid 
építési munkáinak elvállalására.“

A munkák elvállalására tiOO frt azaz Hatszáz frt bánatpénz 
k -zpén/uen, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
.< ji-; - tib az .ui tárgyalást megelőző napon, vagyis f. é. 

s h-> 3<»-a:i oc; 12 viaig Ivteendó a m. k. államvasutak
•7 sz. a. földszint.) 
tőzsdei árfolyama I 

felül, a napi árfolyam ■

iK^aiönféle gfépeí^ és felszereléssls.

A felette jutányos árak mellett részlettörlesztés is elfogadtatik.
Használt gépek illő árban átvétetnek, vagy más tárgyakkal kicseréltetnek. *§•

Tisztelettel

grépjaxT-itó 
2^A"ü.Ib.el37-e

Budapest, V. kerület, jLipót-körut 30. szám.
Eszedeti OUBlü^-ekék kizárólagos

DETRICH GYULA

pályázat bird eltelik.
Fizetése, ha rendes tanár választatik 1000 forint <;s 200 

forint lakbér, és 50 frt ötödéves pótlék, ha helyettes tanár 
választatik, évi fizetése 800 irt, évnegyede* részletekben előre 
kiszolgáltatva.

A pályázat egyelőre, egy évre hirdette tik, azonban a ren­
des tanár egy próbaév mán. a helyettes tanár pedig, a ki 
tanári képesítő oklevelét légiéijobb három év alatt megsze­
rezni köteles, ezután végltyvsittetik.

Pályázhatnak protestáns \adása okleveles tanárok, vagy 
végzett tanárjelöltek.

A pályázók kérvényüket, életkorukat, végzet: tanulmányai­
kat, egészségi állapotukat é-s hadkötelezettségüket, igazoló 
okmányaikat, alulírott elnökséghez folyó évi Julius ló-ig 
nyújtsák be.

A megválasztott rendes tanár a dunameiíóki reform, egv- 
bázkerületi tanári gyámegyesületnek köteles tagja, áilnuásái 
szept. elsején elfoglalni köteles.

Kecskeméten, 1892. junius 6-án.
11095 A reform, egyhaztanács elnöksége.

GLYCEFIN-CBmE.
Kieliiausertől, Gráczban.

I folyékony glycevln-crvme -ilcrült 
•gyositése a legiírtallanalib szen-kriek 
ne Ivek a hört nemi:-;:!; rcivrLfig^'oä. 
■s Sas.csaa.a'taTsá. teszó:. hanem annak 
latalos i'risBeségét fentarlják. Uv zer 
L levegő, szól és nap befolyása él­
en, eltávolítja a szeplőt, :-_3.p- 
jfoltot ós minden !,. --onl i a;c=- 
igrot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.

m&ibb glycerin-sxasspan
glycerin cs illatos növényekből, kiiünö'tn tisztit vlén- 
kiti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kivárd elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krayzar.
a bőrnek I-ggyengédebb 
lehérszint adja. é-s ártat­

lansága mellett mégis a bőrt simán é- c,;á zoa '.irtja. — 
® 8 Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotváié - i . : n..;.y ked-

® veltséguek örvend. — Egy doboz ára 50 kr.,
rózsaszín és sárga fRachel . 10609

mandula-szappan é- -permacet­
ből készítve, a Ív ..5; ,.'i. nabh 

szer. — Egy doocz ára 50 kr.

líoüge végétaí
nappalra <?< e.-t-'re. Ara ,~> f kr
Török József gyógysperós^ncl 

Budapest, király-utc^a 12.
Habi isit oh hölgypor-" . , glycf rin-ore'- •

PHüEl
@Si

Kézmosó-por
m an z- és kézbőr-tisztiló s

rosiíé. -zer

TZ-
töl ovakvdm tp'-j-oi:. < . •; a.- ‘-.ant-' *.ú 
aalódinak, meiybi n dobozán. vhIaíi-. ha=zii 
utasitaídii a mellől»- 1L \,«.-Jjegv \mh.

Eüagyai’ királyi állam vasutak. 
Üzletvezstősés; Szeged.

13734 92. szám.

O kir. fensége Luitpold bajor kerczeg - regens protek-| 
torátusa és ö kir. fensége Lajos bajor kerczeg tiszt, el­

nöksége alatt. 10332

r

b

ÍÍ¥QQ7pt] jndljitÓQ 1
ihuufiuil Fildii! vilii é

Pályázati Mrdetiaéay.
A magy kir. államvasutak szegedi üzletvezet őségé 1892. 

július hó 15-től 1893. julius nó 15-ig terji lő alatt 
szükséges és az alábbi táblázatban összefoglalt anyagok -rálá­
tása iránt ezennel uyilxümos pályázatot hirdet.

Ni/ifra junius hó 1-töl október hó
m

cetje if/.

ram.
2.75
4.75
7.50
3.50 
1.60 

4 50 
4.25
1.35

2.50
2.50 
1.90 

2.40
3.50 
4 50 
3.50 
450

16.50 
ó.r.O
3.25

10.50 
10.50
5.25
6.25 
6.25
*j.: o
4.75
6.20
7.5ii)
6.25
7.25

f p énztáránál i liu-1 . Andrá-sy-ut
Érték: .ty.fos i : v-ÍL megelőző nap 

- .érint, de scmmieseire uővénéken 
‘.art ,-val száuiittatuak.

Rosta utján bekiiiuemló ajánlatok és bánatpénz térti ve- 
vény mellett adandók fel.

Budapest, 1892. junius hóban.
Az igazgatóság.

! Vránnyomás nem dijaztatik.)
I -" - 5 szám.

T iifiásitás
A i-ii hadtest intendauturájának kerületében elhelyezett cs. és kir. 

hadseregbeli csapatok kenyér, takarmány es étkezési szükségleteinek az 1892:93

Valódinak elismert csakis a MÜLkiialt J. L.-féle
ca y S3 ia
.. „ ^ n|ai

’tirteű «tel-' 'SJy El tSltil Jjp é^£9 Xí0m ; y

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 
Zapkató eg'yed'äl

Myagiaisiniii)
osztúlv tóul ÜSSZÍ3

sz;m;

37 Eső repezeolaj (lámpavlaj) 
41 Kenő repezeolaj

450

|S S F!
1 frt 50 kr.

4894 1

iduSZ ii'íi ^ í.u biztositásant

Gyári raktar

1892. junius 4-én és augusztus 3-an a sz.-fehervari polgármesterségnél; 
1892. julius 7-en es augusztus 8-an a cs. és k. katonai élelmezési rak­

tárnál Budapesten:
1892. évi julius 14-én es augusztus ll-én a kecskeméti polgármesterségnél;: ’

Úgy az égő- mint a kenö-repczeolajbói ki;külöa 
I üvegben egy-egy kg. küldendő be minta gyanúm

A fentebbi táblázatban foglalt mennyiségek c-ak a meg- 
közelitő évi előirányzatot képezik, minélfogva az. üzletvezeroség 
fen tartja macának azon jogot, hogy a ki iron menuyA’-gm’l 
egy negyeddel többet vagy kevesebbet is ugyanazon ajánlati 
árak és feltételek mellett szállíthasson, miből luiyólag a 
nyertes szállító megfelelő készletet köteles tartani.

A szállítások a magyar kir. államvasutaknál érvényes 
320381 91 számú általános és a fenti anyagokra x -> a vto/ólag 
fennálló 390NV92. számú különleges szállitá-i : - ; :tcieu 
alapján eszkuzlendök.

Ezen feltételek a pályázati határidő lejártáig az aluli: :
; iizletvezetöség általános osztályánál, x'alamin: a magxar kir. 
államvasutak igazgatóságánál (anyag és leltár b ,-zerzési szak­
osztály, Andráesv-ut 75. -z. ti. em.) fis valamennyi üzlet- 
vezetőségnél a hivatalos órákban naponként megtekinthetők, 
vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett az. igaz­
gatóság budapesti nyomtatváuytáránál posta utján megsze­
rezhetők. megjegyezvén, hogy a különleges .s/áiiitási feltéte-

közönsége által Nagy-ilek<5rt 1» kr., az álmiános feltételek.'.: pcaiy :) kr.
Becskereken a kiskid-uteza és Grizella-part sarkán építendő "e"Lnaú"
r

MULLER J. L. ‘^nÄr BUDAPESTEN
Hioronaíierczeg-Titcza 2. — Gyár: R.ottenbiller-utcza 36.

tárgyalási hirdetmény.
Nagy-Becskerek r. t. ó-áros

íri és tizépler
miud-imít mindig délelőtt 10 órakor zárt ajánlati nyilvános tárgyalási
tartatik.

A k‘ telebbi feltételek láthatók a Budapesti Közlöny, Egyetértés, Nemzet, 
Pesti Napló és Pester Lloyd-ban az erre vonatkozó teljes taifalmu hirdetésben 
és a budapesti és bécsi cs. és kir. élelmezési raktáraknál 1892. május 30-áról 
kelt feltételi füzetekben.

Budapesten, 1892. junius 5-én.

Cs. és kir. élelmezési raktár.

lyezö-. kőfaragó-,

Ma:,yar királyi állam vasutak.
69sSl,b. 1

'Nyoaidihibahfelye-nitfna. - 
xa.su: íru-dijezabá=.i_

A na. kir. állam-a-tutuk ...ez- 
ive—va-köhi i vasú: •

- iru-dijezabáFhi : 11
xember hó 1-tol érvényte II. ;

: xaló fon.alomra u*'zx
nagyva,-j.J-hollódi x :>/«):.

Cijaza- a» díjtétele nő 9 krrvl „2. 
Balt: 1692. májú» hóban.

fUtánnyomut n >i

:a6-bel-_'ir.—Vaikóhi h. é. 1 fii-
_j If. pvUckban.)

••• r at: .Jló nagvvárad- 
évi október h

kir. tengeri hajózási részvénytársaság,
1SS2. junius havában az alant felsorolt elsőosztályu gőzösök (vagy 
I .! : tk int megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás

-. Ol^Uiall

krr.v

','1. ovi r.o- 
5 agyvárad 

•-I..I.-Í szab.isi ,;n
fennálló 1. külön 

■.. t ibitvndő.

látható körűimén vek a meneteket meg nem akadályoznák:

Az igazgatóság-
diiaztahk.'

mzf-ISTTTZ

sEaVKfrfru

i— a-;rctm
z->- Ő.YOlO.

re to tZ nvtj.

&
i „ Vtt

elo-
7®, heg i*gra--v-,hb servet 

"• ' -''‘fi I- L4». r -i.
Fe!tün*st keltő nldonság:! 

ko;6 . . o g-umai aérv-
pon; - ' A ' 'A'-’"1* ' 4
a-.^gyará-ata
Mill • Kcz-nyujfogeD. •*.
harte: - Gummi (zZ.v*W

-

«Itieaes 1.. s ‘í. ,6' HáteflrecesitC. 7. •*'* *' ' ..rgen láb. 0. Mankv-
titoktartiaaal » 

Tr-r.J —oza:i c«käz61.KELETI J »- “ tir. «.
a»-  gyáros, a m.

v^fuía^ cs budapesti tubb vidczú -H7 ic.-híz 3‘b. ,1b. serekbtű es crthu
Ä műszer szállítója.
onoApect, Kcronfiklierozé$-atC2&

f . "" 17• -z* (szexTitai palotája.)
Al3®?yzéket ingyen

9ÍAS

es bérmentve.

Hunc : Hová: Gőzös: 1392. május
1

ifume Bari, Messina, Catania, Malta,
Tunis «Carola» 10

C Lixerpool «Trinidad» 5-15;
« London «Durham» 5—15

1 j < Rouen «Tibor» 10—20
« Hull, New ..-He O T. «BaiAoii'.O» 15-25]
c Liverpool « Vtlieni.:.» 15—251
c Barcelona «1 irZU> >5
c Glasgow «B. Kenraiv. 20—30!

Lixerpool •Morocco. 20—30!
» New-Yoi k «........................ .. .. » 20—30
« P-lT.).ffi:ii; Bahia

Ku Ja Janeiro, Santos «Zichy • 30]
< London «Win estead» 25 \ l—o \ II

Liverpool Trieszt, Fiúm» < Mopocco» 1-10
Glasgow «Adria» 5—15!
London < «Sultana» .>—15
Hamburg < «Venezia« lo 20
Antwerpen «
Tunis (Malta. Catania, c

Messina, Bari) < «Carola» »1
nt'.verpea ‘ < «Matlekovits» 15—25;

li 4, Aewc.i-.de O T. « «Palermo» 15—25)
Lofdeaux « »Stefanie» 20—30*
Rouen < «Széchényi» 20—30|
Glasgoxv < «Szapáry* 20—30)
Liverpool < «Tariia» 20—30;

A már életbeléptetett vagv még alkalmazandó vesztegzári intézkedések
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a tentemktett gőzösök későbbi
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a veaérügynökseg í1uií jwa.j.hjji
ÍS. ás W. urak Budapest, V., Ferencz-Jozsef-ter 6^ szám.

Mindegyik ajánlóról íelteteleztetik. ho'gv .,z illet.) -/állítási 
feltételeket ismeri, és azokat egész terjedelmű)..xai rk-.gad:a. 

Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy -iig 
is, míg az ajánlatok felett dóutó!cg határozna, u. aj-nlko, 
zóknál az ajánlati arban megrendeléseket tehessen.

Az illető ajánlkozók ezen megrendeléseket teljesiteni 
leztetcek, a nélkül azonban, hoary ebből folyúiag a sza 

átengedését követelhetnék, 
minden kétséget kizáró módon megnevezve ni 

hol az ajánlott anyag készíttetni vagy 
alulint üzletvezetőség fentartja may. -

vas-, ács-, bádogos-, cserépfedő-, szobrász-, jnak a.zt.|J°=otj bogy kiküldött közegei által erről bármikor
asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, szobafestő-, granitto-. Mindazon ezégek,melyek a ni. kir. álhtmva.-iv . k.5 hi­
te rrazzó-, árnyékszék-berendezö- és csatornázó-, kályhás- ésj11151 viszonyban mindeddig nem állottak, tart«-*/:-záiiitá-i
asphaltozó.munkák, összesen 93.653 frt 61 krajezár o. *. ESSSUÄttJff ' ^ 

vannak előirányozva. Minden ajánlott czikkré nézve világosan niej-g-mlitendó,
O \ „ .t..ikii„v__ . ii .i -1 í • - . bogy hazai vagy külföldi gyártmány avjgv ter:ue!ék-e. íii* -—. Az dllOJ tGSOGH 1 ébZt \ 6ll6tll€íK HllUClclZOD K6pGSlt6t»t, tüleg a új jón vagy külioldi sz;;nu£izásii nv pm ; . .lO'búl

vagy bejegyzett szakértő vállalkozók, a kik üzletük folvtat- készült-e? Aa anyagok származa^.-i: ajóuifi:-... i házai
l»nr.L..u,n "i-.X4.A~A. * 1 *1 1 1 1 • 1 v kereskedelmi és ipái kamara áiu.I Ki.i ü : *•;*]• * » a’hdtdSctia hatósági engedélyivel bírnak. ványnyal tartozik igazolni, melynek kvrüleU . a .1 nieléri

3. Az összes épitőmunkálatok egyszerre oav vállalkozó- vagy gvártá-i Lüy fekszik. 
naK adeitnak ki egy ségaiak szeiint. elhalt és nyugdíjra nem jogosított államxasuti alkalmazót-

1. Az ajánlattevők az egységárakra nézve ajánlatba hozott r4^ iIletóle=„.a“ük vsaMdmajai svgéiyezVsér,. r--Mu: ah.-.-
* i r , 1.. 1 r. , . v , 1 »1 1 1 . . . J . . hoz, íl szúlhiúSúi utúii ) rdeinbe liozaud«» «».-szecrek 1 ..

3.1 tíla^L’uOS, V 3g\ 10luIilZ6téS SZ3Z3léku311 KlÍ6J6Ztítt S3§*<ífc) | százalékúval üuzz.í ;árulni, mely júrul-’k a .-zám’/ k kin/• t■ - - j
valamint a teljes ajánlati összeget is a kibocsájtott tiiá.nlat.i,altalmával levonásba fog L.:/..,tui. ^
• .... 11 1 ' 1 j .. 1 1 ! • 1 • • • , . • 0 Az -j i": J j UVi Vcg.vl Cím tolt . - kh-' (•/•Ai\en bzamokkal es betűkkel is kiírni tartoznak; csakis az ere-.küAziimue;: ‘
deti kibocsájtott és kellőleg kitöltött ajánlati iveken benyújtott -Ajánlás. i.;734 te. számhoz4 1892. óví .íuIícs hó í-e-t
ajánlatok vétetnek figyelembe. «gatüSffl)).....

o. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok f. ku'dcndA oe.
ÓVÍ JUlliaS kő m4*6H aéxtáiu 5 Óráig nyújtandók be Nagy-Meló 5% készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték- 
Becskerek r. t. város polgármesteri hivatalánál, mert későbbení?a1pirokbi1;1 .junius_ £«; jio-án .kií 12 . ér a u
érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el. A lepecsételt borítékon AzTe|^kpaphokt0aebud2^i1^tóieg bécsi tőzsdén 

megjelölendő az. hogv a nevezett iskola építésére vonatkozólU,óbb ie8yzctt tizeuuégy napnál nem nEibb utoü-.. hrf.-iv-m
+•,- A..U 4.M. r r ’ íszerint, de soha a név. 1 lül t li

ajánlat foglaltatik benne. Az ajánlati. 1 a mv-»Vértéui letét megemliteudö
6. Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek íigvolemue. u L":- a

/. -V. beadott* ajaillatök í. Ó. jimiUS bó ZO-en deli 1— Óra- Az ajanlúu : a Lilűúz tü m.;i kiuinte-.ou ofv?-.-
kor lógnak a polgármesteri hivatalban felbontatni, mely alka- lí-“l:in : í ivj ; i :' 1 '1' :; 1 r

1 , .. • • 1 r. vi • • 1 íii v V.:mmentve ; m. icir. ol. .. ... ; i . >- ;». • . v.
tómmal az. aj a niatte v o k is jelen lehetnek. .•:>•: niatuúa ha,iarozuti..u in v. ::e%* .va-j»

S. Kötelesek az ajánlattevők az 5V o-nj'i bánatpénzt a válla-. 
lati általános föltételekben körülirt határozmányok értelmében Úgy az »■
Nagy-Becskerek r. t. város pénztári hivatalában lefizetni, ésaz ' g A!;!11;1 :.:i-Vju;!i
eiiol SZolö nyugtatvaiiyt az ajánlathoz csatolni. nem a kitűzött határidöbeu orkczuck vai;y távir itifacr létetek

9. Nagy-Becskerek r. t. városa minden jogot fent art ma- vy=ül olí.me!>vk lényeges , özükben javításokat 
gának arra nézve, hogy a munkák kivitelével bármelyik, — kainatpdn^ie'nem töctetp fi,’^icmi>e‘<xetmni égyáitah^nem

/-»w> 1 n .a 1 ^ 1 ^ / L k ..ZZ. 1 „ á_á. . . •• j. 1*1 .. á • _ . i Inr<*n‘iIr

az airci 
pu;í: csa-

•'■rint 
rcrJeg 
;■ az 

ne; ók, 
:egedi

an

azonban, fogy ,iz at\ étel 
temesvári szeriáiáuim torit 
z kiirt mennyi régre, miut a;.uak c.-ak egv

ten i

nem is a legolcsóbb — ajánlattevőt bizhatja meg, vagy eset- ,
1 I ..... , ■ . . , . S’.,,., OJ , . ! Az alulírott uzletvezetőséz fentarti:
feg a körülmények szerint uj versenytárgyalást hirdessen ki. hogy az ajánlók közt. tekintő4 nélkül aa maganaK a jogot, 

az árra, szabadon vá^
10. Az építési tervek, előméret és költsé_

általános és különleges feltételek Nagy-Becskerek i. u. varus-nogy az ajamok az uy részleges száüitást is äfogadn.
polgármesteri hivatalában és Budapesten Kiss István tervező!,kóttleftf5iek’'ha csak ajánlatukban világosan ennek ellen- 
^ ’ •, t • j # • »1 /tv T i- 1 i rv- t\ i í • rí . izezojét ki nem kötöttek ég vtőrre, hoíry e ezél eléréséreműépítész ur modájaban (IX. Pipa-utcza 20^. tekinthetők meg.jmásféie-ütézkedéseket tehessen.“

Kelt Nagy-Becskereken, 1892. évi junius hó 10-én. i Szeged’ lb9á' míjua h'3ban
Az tizletvezetőeé*.

11093 JÍOSZtl CS polgármester.! (Utánnyomás nem dijaztatik.)

fUtáim^smát a.ezxa, dHa.g,t«.«v.)

*

I

■z
en



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUTíIUS 15. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <• k raj ez árral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bólyegilletók is fizetendő

TELEFON 542.
CEak oly levelekre vallunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetlk. TELEFON 542,

Eladás.
Használt es aj

pénz-szekrenyek
rendkívüli olcsó úron kaphatók 
a becsi pénz
lár Budapest, 
vány-uícza 6. sz. 7403

Szolnoktól
a távolságnyira és e, 

állomástól 'j órai
Alkalmazást, keres.

másik vasúti
távolságin ira csv nagyon szép 
bivlok "" 1200 íiold elsőrendű j ;ijánlkoak esy 
szántófölddel (nagv része do-1 bízható égvén, 

ekrénv gyári rak- hunVnP> l.euitetvel szép lakó hivatalban.'
■y * vs gazdasM epuielekkel ciado 1

Bővebb felvilágosítással .Mc=- 
j.linger Jakab ur Tercz-körut

Szép épület telek u. o 1-—--ig. u
a csömörinton a központij 6 8-ig szolgái, 
pályaudvar közelében, 33 öl- 
utczai fronttal rögtön beépít- VßlEl.
betó, kedvezd iéltetelek mellett ■________ _
riadó. Értesítést ad Plesz 
Jakab Terez körnt 6. 11063

Házmesternek
pontos és vneg- 
Gzime a kiadó- 

30478
:ást

Házgondnoknak
ajánlkozik tiatal ügyvéd. Czime

kiadóban. 30550

Alkalma
keres vidéki. 33 éves tanító 

I l ii>0 1 július és augusztus hónapokra. ' 
Czime a kiadóhivatalban.

2055SI

Egy hótel
és urasági szakács, jó bizo­
nyítványokkal ellátva, alkal­
mazást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban. 20549

Alkalmazást nyer.

egv ifjú 
állandóan

Telek.
Egy

Eladó
a körúton. Czim 
taiban.

I gyakorlott gazdatiszi 
1 Egv nagvobb kiterjedésű telek íe;

alföldi
ki jclen- 

nagyobb birtokotts e
ház I kerestetik életjáradék \agy kész-: önállóan vezet,
a kiadóhiva-j pénz fizetés mellett a belváros- i Czime a kiadóhiv 

20555 j ban vagy a külvárosok vula-
.mely kedvező fekvésű helyén. ------~ ; 7 .

_ . Bővebbet «Telek» czim alatt Urasagl maSraktaraban Bnda-

llast keres, 
taiban.

20547
Fischer

zsákgyár raktárában kiadóhivatalba. 20141; jó bizonyítványokkal, józan
vízmentes ponyvák kölcsön Palota Kerestetik, maga viseletű, komoly megbiz- 
kayhatók. Ugyanott nj és egy Esy nagyobb szabású magán ható állást keres, levélben! 
szer hasznait vízmentes pony-1 ház (palota) keresletit, megvé-> megheresések «Sándor, alatt 
vak Jutányosán kaphatok. Kép-1 leire a Duna jobb vagy halpart- ° 

ák darabonként a: ián. Bővebbet «Palota:
ObOl - alatt a kiadóhivatalba.

Képzett
szorgalmas nevelő, kerestetik 
vidékre, reáliskolái növendé­
kek mellé. Az állás azonnal 
betöltendő. Czim a kiadóhiva­
talban. 205S3

Fakereskedósbe
kerestetik uötlen fiatal ember, 
ki a könyvvezetésben tökéle­
tesen jártas. Czim a kiadó-, 
hivatalban.____________ 20572
Tarsalkodónö kerestetik

urhölgy mellé, ki 
Becsben lakik és 

must hosszabb utazásra megy ; 
egy ékesebb úri származású 
tarsalkodónö kerestetik, ki öt 
utazásában is kisérné. Kíván­
tatik megfelelő műveltség, a 
magyar, német és a franczia 
nyelv bírása. Ajánlatok Írás­
ban, f. hó 20-ig e lap ki- 
adóhivatalához intézendők. 
«társalkodó. 20570 jelige 
alatt. 20570

Pinczeraktár
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

20568

Különféle.

Szobák
bútorozva, klinika közelében, 
naponként 50 krért kiadandók. 
Czim a kiadóban. 20564

Bérbeadandó birtok,
2500 hold szántó, kaszáló és 
legelő, állattenyésztésre is igen 
alkalmas, N.-SzőUős vasúti ál­
lomáshoz egy órányira. Bővebb 
felvilágosítással szolgál Szikora 
Nagy-Szőllős, Ugoesaraegye. 
Közvetítők kizárva. 110SS

czeponyv;
3 frt 20 kr.

- czim j ;1kdr pedi, 
20440' vatalba.

czimre a kiadóhi- 
20587

Ügynökök
jó ajánlatokkal magas juta­
lékkal vétetnek lei Gold­
schmied Emil cs k. szab. 
faredőny és müipar gyárosnál 

I Prága, Weinberge Kronen- 
i gasse 6. 11 szakmában leg- 
í nagvobb. 11031

uj palotában
Lakás és bérlet.<a fóviros k6zepé"

M. k. államvasutak.
Kiadó lakások

az akademia-utezai 12. sz. ház-| 
ban 1892. évi augusztus 1-től j 
kezdve több lakás bérbe adandó. Isitést

benlkisebb-nagyobb 
elegáns lakások ós 
bolthelyiségek ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes ófte- 

a kiadóhivatal ád.

Maoyarorszáo főldbirtokosallioz
Legmagasabb törlesztési köl­
csönt eszközlök ki bankom­
nál. Telekkönyv. Kataszteri 
birtokiv beküldendő Keczer 
Bertalan földbirtokos, iSáros- 
Bogdánv via Abos. 20559

Részletfizetésre
kaphatunk évi lakással bíró 
helyi lakók, egv legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket, kabátkákat, stb chiffono- 
kat. kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritöket, függö­
nyöket. úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője

Nyaralók
közel a fővároshoz igen kelle­
mes közlekedéssel, azonnal ol­
csón kiadók: ugyanott egy

villa
minden áron eladó, vagy el­
cserélendő. Czim a kiadóhiva­
talban. 20588

Özvegy Lubosits
I vagy Lubovitsné, máskép Ta­
kácsi Hermina úrnő felkéretik, 

' hogy jelenlegi lakását és czi- 
met, postai utón mielőbb tu­
dassa ama Szegedi családdal 
melynél miut házvezetőnő volt 
alkalmazva 20583

A Lajosmizsei vouaion Birtokért cserébe
birtok adatik egy uj adómentes 40n(j

kerestetik 80000—120.000 frt fiion felül jövedelmező 2 eme. 
erejéig. 20554 letes ház az Andráasy-ut mé.

y ]ett Tulajdonos czime meg.
, tudható e lap kiadóhivatalában.
J_______________ ___ 20551

Fehermegyei birtok
: 75" hold egy tagban, értékes 
I felszereléssel együtt 14. moo

2íT é m et P
király-uteza I

Telefon 94.

rí g-y e s, 
!6. szám.

0425

eladók a legegészségesebb he­
lyen a meghosszabbított Erzsó- 
bet-uton a fehér gólya mellett. 

: Bővebbet Feiwel Lipót tu- 
j lajdonosnál VI. kér. Aradi- 
utcza 60. szám. 10658

POSZTO
ÁRUKAT

fogyasztási egyesületek­
nek, vagy a kik ilyet ke­
pezni óhajtanak, parthie- 
ban ajánl nagy engedmé­

nyek mellett 3

írtért eladó. 20578

Hein János
kertmórnök

jíjj pyy Budapest, Csömöri-ut 77a
posztokereskedése KÜlÖfileQeSSé Q6,

Budapest Parkok és kertek
,, , újonnan való berendezése és
Lrzsebet-ter 14. SZ« j Újítása. Legkitűnőbb ajáulatv'-.:

si ii 1 .. , Próbatervek-, költségvetések__Alapittatott 1850-ben. ingyen. n-n:

260000 írt nyeniieio!
Bécsváposi ígérvény . . 4.— f ^

Főnyeremény 200.000 frt. Húzás julius I.
Jótékonyczélu államsorsj.

Főnyeremény 60 000 frt. Húzás iunius 23.
A két drb összesen csak 5 frt 50 kr.

2 drb államsorsjegy 3 frt 70 kr. 
5 frt 10 kr. 
S frt 25 kr. 

16 frt 50 kr.

OCCASIO
Angol nyári zefir (jól mosható) méterje azelőtt 70 kr., most 40 kr.

MINDENNEMŰ FRANCZIA MOSÓSZÖVETEK u. in.
Lsvaiitin ezelőtt 55 Etr., most 35 kr. Batiszt ezelőtt 70 kr., most 45 kr. Szatin ezelőtt 90 kr., most 60 kr. 

Finom batisztzsebkendö szines széllel, tuczatja ezelőtt 6 frt, most 4 frt 20 kr.
Finom vászonbatisztzsebkcndö szines széllel, tuczatja ezelőtt 10 forint, most 7 forint. 10890

SEIMIEX* I=Ae)OS banküzlete
a ..SOKSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóhivatala 11971

Budapest. Kecskeméti-utcza 6. j4cj

&***
® x föa ti M 

■ a “

még visszamaradt mindennemű áruk, nevezetesen mindennemű vászon, sifon, csinvat, pamutáru és asztalnemű, női, úri és gyer­
mek fsbérnemüek, továbbá szövött áruk mélyen leszállított áron adatnak el.

meimyassKOiayi kelengye megtekinthető.

_ RÍTS JÓZSEF ÉS FIAI
Bastiapestg !¥■ kee,9 ^áczi-ufcza 5. sz. „YgisilantS^-hoz.

tiszta aikalikus savanyu-viz

h legjobb asztali- és uditő-ital,
fj kipróbált £VÓ£yszer líöhögós, torokocteg-

' bégek, gyomor- is hólya,ghurntnal.

Főraktár Budapestéit, Lipút-körut *21 a.

M„éí

6$ 2* && fa1 £§ 22 53 SS £2

03
P=>-

09
CD:CZDGZ3Oiarr>C/2

C/3CO»crexeo

CD-
5*r

co
<ro

CD03<r-o-oo

McCORMICK

ír.^r „a legjobbak a világon'
tetemesen leszállított áron kaphatók

MÜLLER és WEISZ-nél
Budapest, váczi-körut 76. szám.

Továbbá

Hungária és Patria
sorvetögépek, valamint minden- 
nemü gazdasági -'épek. 9236

„ „ w
sm. . ... -

" " ■ ->

Hsi <$7nn hßvhfr.'* fi ß
. _ ■ 2047 holdas, kellő épületek-

melynek tulnycmú része

„ALEXANBBIA LEVÉLPAPÍR"
IOO papír 100 boríték i frt.

ssilöö * 1 írtén
különös díszes dobozban.

Díimbornyomutu monogrammal......... I frt 60 kr.
bzincs monogrammal .........................  2 frt — kr.

,atti C. és íal
Budapesten 1042i 

Dorottya-utcza 12. Gyár: Vadasz utcza 28.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Vasúti állomás
EPERJES Bártfa-gyógyfürdő Fürdőidény

május 15-tól 
ezeptemb. végéig

Skvl ellátott birtok 
szántó es ret.

A bérlet kezdődik 
I lúgos:; oral szolgál

1803. január 1- n. Felvi-

Dr. Hollaender Gusztáv
..-kolczon.

sasé«

11 W I 6 5 c

ierországból

c ere P«: gyógy
Elismerve

pható a

DOHÁN JAKABNÁL
Andrássy-ut 21. sz., bejárat a Petofi-utczábóL
a bvl ingyen kóstoló van berendezve- Kapható még a finom 
í iszeriizi-tekheii pedig: Szem-s, Szene. Vogl, Filmé: 
I«tv;in, Takács. 8ci.il, llrúzay. Kmmerling, Krau.-z Jézseé 
Kéri. ?.: uraknál i < minden jobb vendéclúben.

fM,.

nn-ii ! titkos betegség 
lyaghurut, ! -nk - ell m 
czelóit oly iiKi ’
.-ze.-ult Copai\ 
használatba, r 
ize, részint a íelbüíogés, 1 
egyéb gyomorbajok miatt, 
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált
Santal-szesz nem l-ir 
tulajdonok egyikével sem

lm. ma m 
kellemetlen

! re íf-7

m
ha 1

tiszta le párolt I
n kellemetlen Mi 

48 óra akti M

Alapittatott lS4S-ban.
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Gvereg-, szíj- és éiéi
BUDAPEST,

IV.. Koronaheiczeg-utcza 3.
Nagy választék lószerszámok, úri és női 

nyergek, o?t rok, lovagló pálczák. zablák, 
tiszt.*'"-- és i.-tállószere!: lóayiró ollók, bő­
röndök, - berendezett utazó-táskákban, leg­
jobb izl -ü kivitelben, jutányos árakon.

Eel- és külföldi lcpokróczok. 
Előírásos tiszt: nyeregszerelézek. tettleges 
es tartalékos tiszt urak részére legclcsóbb

i/619árakon.

jeflyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

'ÉL,

Sát-osvár megye.
Ezen már cvszázudok óta ismert gyógyhely. Bártfa az k. várostól félórányira fek­

szik. gyönyörű hatalmas fenyveserdővel környezett, kitünően védett, páratlan szép völgy- 
katlanban, 3I0 méternyi magasságban. Éghajlata enyhe: levegője szél es pormentes, legtisz­
tább. ozongazdag. mihez a fenyvesek balzsamos illata járul. Számos égvényes-sós-vasas- 
savanyuvizii gyógyforrásai közül kimagaslik az -orvos"- ,fö"- -lobogó - es . tölto-forrás. 
A bánfai ,crvosforrás~ teljesen megfelel az ismert gleichenbergi és sellers! forrásoknak; 
a "lobogó-forrás hatalmas vasas- (ácséi) viz. mely a bel- és külföldi jeles vasas forrá­
sokkal vetekedik, a többi e kellő közt szerencsés átmenetet képez. Bártfa-fürdo gyógy- 
hatása hires. A különböző női bajoknál, sápkor, vérhiánynál: a légző és emésztőszervek 
idült hurutjainál, oly idegbajoknál es gyengeségeknek melyek vérhiányon vagy kimerülésen 
alapulnak; tübobetegek is jól érzik magokat Bárttii-fürdö balzsamos éghajlata alatt; végül 
utókora gyanánt a karlsbadi. murienbadi. hull! és lipiki fürdők használata után.

Gyógyeljárás: Ásványvizivókura. meleg és hideg ásvanyvizfürdok. fenyolevélfürdok. 
zuhany, savó és tejkura. Rendelő fürdoorvos; Dr. Hintz Henrik egyetemes orvostudor, 
bécsi koródái volt I. segédorvos, nő- és gyermekgyógyász, ki az idény alatt állandóan 
a fürdőben, télen át Budapesten (I. uri-utvza 10.) tartózkodik. — Posta, távirda. gyógy­
szertár állandóan. — Kaphatók egyes szobák, valamint nagyobb lakások konyhával is. 
Piaez naponkint. Czukrászda és több vendéglő. Naponkint kétszer terzene. Gyógy-, olvasó 
és zongoraterem. Kirándulási helyek. A bártfai gyógyvíz töltésé tCzeruiezky-rendszere) 
nagy gonddal, a mai igényeknek megfelelően történik. Megrendelések elfogadtatnak
ENGEL ZSiGMOND főraktárában Budapest V., Nagykorona-utcza 26. szám.

A fürdőre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készségesen szolgai 10622
Bártfa-gyógyfiirdő igazgatósága.

^Legolcsóbb és legjobb kerítés!:
Czinkkel bevont 8981

aezél tüskesodrony-keritést
szaJlitanak, nemkülönben bármely fajta czinkezelt es katrü-

uyozottk erites-üodrony l 10.

Andrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (iSteierországi.

vashámor és kohó. aczvigyar. lmom vas- es sodrony-hengerm* , 
bodrony oo sódronyaru.sodronyszegek es kapcsok gyara.

MAYER KAROLY L.
első magyar

vaspálya-, épület­
es toronyóra-gyára

iroda es raktár:

Budapest, VI., Teréz-kcrnt 35.r-~m

:áit

1A'I
Ajánlj a gujabv zrrkc.:* tü minden­

nemű
nyilvános ó

a Ivgjatatiyos.iLb árakon.
(>\ •.rtmany.um u.: srag-;-

iparegyesület, a budapesti or.-.: -.gos 
kiállítás és számos maa kiállítások 
l-sö rendű érmeivel vannak k:tün- 

tetv lu:.is
Ala.pitáki ev 1844.

Képes árjegyzékok és költségvetések ingrycn küldetuek.

ÉSfirN

Ü® 8 L' gi-.'K'-ó.-te>;-bb Rapid spi- 
B I rii.ua gyorsfözö, minden 
jk a edényhez kézi takiirek-tüz- | 
" hely rezboi, bvlnelkül, in- : 

tensiv Bun.-er.lauggal, 1 liter vizet ' 
7 perez alatt fvlforrul, teát főz, ros- j 
teiyost süt sib. Megrendelhető 1 frturt .

Kertész Tódor-nál-
Eudapest, Dorottya-utcza !. sz.

f Az önsegély
hit tanácsadó mindama Sze­
rencseiknek szamára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tán erőik hanyatlását érzik. 
Haszonnalolvashatjakiovábba 
az idegességben, szívdubugás- 
ban.nehézemesztéeben.arany­
érben szenvedők is. E könyv 
évenkint ezreknek adja visz- 
sza az erőt ts eceszsépet. 
Kapható Leküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L. Ernát 
hasonszenvi orvosnál, Becs. 
Gizellastrasse 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

Kitűnő egészséges bornak rögtuni készítésére, melyet az í 
ereieii természetes bortól nein lehet megkülönböztetni, 
tehát a legmelegebben ajánlhatom e különlegességet.

Ara ‘J kilogramonkónt (elegendő 1UÜ liter borhoz) 5 frt 
50 kr. Használati utasítás ingyen mellékeltetik. A ikerért 
és egészséges gyártmányért kezeskedem. SSlL*

Fóliák Ftilöp
szesz-küiönlegességek gyára Prágában. |

Bées „Hotel Métropole“
Ringstrasse, Franz Josefa-Quai. 

lóUő rau£TU iiaery .szálloda.
100 szoba es terein .1 írttol feljebb), személy-felhúzó, olx.i-v.?.-•.'■in­
áén ■ rr/igfM 1-- «„V f . .«Egyetértés**, pompás üveg-íorero.
fürdők es tavirdai hzvutal .1 íZ-dlo-iaha::. >z .Ív-ím; . m.:rundba *.-• 
pályaudvarban. Hu^zabb tavi tartózkodás mell«*!: mérsékelt ára-:.
Sia SPEISER L. igazgat).

Láhne-intézet
SOPRONBAN.

Nyilvánossági joggal bíró 4e!eniiés 6 gimnáziális őszi" 
Reáliskolai és VII. osztálybeli növendékek előkészítése.

Cj növendékek a két szünidői hónapon is felvétetnek.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál 11064 gg

az intézet igazgatósága.

55^ 2ricra.37’ersi'xa.érL37: ZZ

360.000 tefbe^nyerheto!

I Jótékonyczéíu sorsjegygyei . . . yzr
Főnyeremény tiU.VOO Irt. Iíuzás juuius 23-án

I Becsvárosi sorsjegy igérvénynyei !4.—
Főnyeremény 200.000 frt. Húzás julius 1-éu ß.__j

2^57* Mindkettő csak 5 forint 50 krajezár. 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCITR“ kiadóhivatalának
bank- es vdltóüzlete I’OLITZER S. 1108'J 

13-jLd.ctpc^t, Z"V., ZZ:crctt3ra.-'c.tc^a. 2.2Z.

alkalom!
*

. ,«n nélkülözhetlen és eredeti találmány az

I meg a ledidiiltfbb s a legfajdalmasabb kifolyásoknak ; SD 
: terhére lemie sIninden befees-Eg 

i kendés segélye nélkül c^knem tel;--- m« --zünf • i it'zi eit
6 Egy üveg ára használati ntasitással s 50 tokocs 
I kával frt 2.10 frt 2.30, beküldése mellett vidékre p® 
) bérmentve küldetik meg. V ! :r; M [ i i ,0 V_ ^
j Raktári«H-;- Paris. 8. rue de Vivienne, gr
I Bndapcsfer "T’rít>Tifj^SEF gyógyszerésznél, |||j 
I ). rály-nteza 12. »T im alatt. i-97‘;

ÉSYáop-féle aranka - lit© - gereblye,
:T-r'. F'-vkTT'ÄjTg" mely az aranka fíecskeional vagv here-

1- r. _ / , , I * . í r-1 • I «- •, t a."t1* /\»/l 1 .4 . —

:a,náx-féle !

topa
szakálaövés
legjobb és legbizt'

szóló leírás kérőnek bérmentesen meg- 
küldetik. Ill U 3
Az összes európai államok részére az 
1892. év folyamára kizárólagos árusítója

e vaskereskedö Kolozsvárt fö-tér. 
Ära »S3 forlmt.

Ú7A

Bámulatos gy n mozdítja e'J> a szak.‘'riővéat úgy hogy még lf. évrs 
í ifjak is rövid idv alatt teljes és erős szuhált • ; bajn--pyerhemekhasí- 
Lsiata foiyíán, mely tényt ezer t.< ezer eiióiceiv irrt Viz yitja.

Fürst ’József £y '- r- z nn FrO(}ii!
Egy üreg rz^ku-ihagyma * F/.uáasa csotlaía; gyors ezakünr-vést ^ 

net fejezem ki a tetszésére bízom i tiidézett elő rá'.aa, miért is k-szónetenie: 
esen so:ok közzétételét.

Li-.:. Slím fel fi /’. K. d.-;;.vasúti hivatalnok.
Ed*r Térén ez gy*"-gyszvrc?z urn:;í: íiriinn!

A cckem küldött szakái hagyma kitűnőnek Lizonyclt, fogadja érte kó- 
í siketem én Kérem részemre sib.

v.cí , Horv- -rszág. Of préda József.
Fürst József Gyógyszerész árnak Trfvju !

Jfczen szizál hagyma valóban megérdemli a csodaszer nevet, mivel négy 
bet c:. ta r.ao-J bámulatos eredménye van, hogy további 
iá gy uk'. mt’.: -V. ; - '.ásom be fog teljesülni. Kértm r, szemre stb.

Lt tíut.ií, 1:72 --■■ Horn A.

Csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.
V.ttz:e «.a/,.» ti--? - íf, előre békáidé: mellet: bérmentre.
Főraktár BuSaptsten. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, 

K raiy-utcza 12. sz. 10c3-i
íeaaHhbu

I

vgmtwzsBm m-ZiSJSszm
Budapest 18

f-==É ep
f- 15)7) ght

ízúgráb 1891.
E-zék 1889.

1 Díszoklevél. Díszoklevél.
N.-Palánkán 1887 

Arany érem.
London 1878.1 
Díszoklevél.

: azon tisztelt vidéki lakoknak, kik a koronázási ünnepelt 
alkalmára Budapestre jönnek, vagyoz bátor dúsan berendez.:

Oveg.porczellán.majoiikaés lámpa
gyári raktáromat

megtekintés végett felajánlani, hol mindennemű asztali­
tea-. kávé , mocca < mosdo-készletek, ug'\>z;r:'.vn a 

j divatosabb és izleses t'ali-disz • - nipez-targyak a legoic- 'P; 
lés legnagyobb választékban szolgálhatok.

Különös figyelmet érdemelnek üvegkeszleteim 
6 drb vizes pohár, 1 vizes palaczk,
6 drb boros pohár. 1 boros palaczk
6 drb cognacos kehely 1 cognacos palaczk 

Összesen 21 darab csupán 2 forint.
I At. közönség ti gyeimét ki ne kvrabék általánosan kedvelt aszíar

le- Cssda-iámpám ™
I mely ki z ínséges petroleum által is csodálatos nagy világos­

ságot ad, csupán 2 frt 50 kr., porczellán ernyővel. I1 -L: 
A t. közönség b. pártfogását kéri

ROSENBERG A. Erzsébet-körut 32,

JET
szabadalm.

első szereli wlM-rn
csász. és

^ailll-IVHlllHIII- ^ { f

S E C C S I N 3 A N.
KözjíOiit; is-otia és raktár: BUDAPESTEK, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

UST* Portland element és vízhatlan messet
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat

kívánatra készséggel megktildetik. - -

Páris 1867. 
i Bronz érem

Kecskemét 1872. I Újvidék 1875. Szeged 1878. í
Ezüst érem. Arany érem. Érdem érem. !

9840

Trieszt 1883. 
Arany érem.

Gazdasági gépek legnagyobb gyára.
Az eddigi gyártás több mint

27.000 lokomobii és 25.000 gőzeséplögép.
Nagy raktárkészlete* és állandó kiállítása mindennemű

gazdasági gépeknek
legkitűnőbb kivitelben.

váezl-kömt 63. szám.
á-rjegr^zéls kívánatra is-Gyesa. és Toérra-eat-ve.

Lubló-gyógyfördö.
(Szepesmegye Lubotin-Lublófiirdo. állomása a kassa-oder- 
bergí vasútnak. 556 tn. magasságban a tenger színe felettü!

Aczélforrások felette dúsak szénsavban. Ivó-fürdő ■ - 
területi gyógymód kitűnő sikerű vérszegénységnél, külö­
nösen pedig niíi bajoknál. Pormentes, védett fekvés, fenv-l 
vés erdők között kényelmes lakások é- kitűnő ellátási 
mérsékelt árak mellett Állandó fürdőorvos Dr. Sánthal 
György ur, fővárosi gyakorló orvos, több éven út volt I 
segédorvos illetve alorvos Dr. Kezmárszky tanár ur szillé-1 
szeli és nőgyógyászati koródáján és az «Erzsébet» veres­
kereszt hórház nőgyógyászati é5 belgyógyászati osztá-l 
Iván. Posta és távirdaállomás (Lublólürdő). Zónajegye< | 
feljogosítanak az átutazásra a szab. kassa-oderbergi és aj 
magyar kir. államvasutak minden állomásától Lubotinraj 
(Lubló lurdö) és vissza. Értesítést ad 110991

az uradalmi l'iirdn-igazgatóság.
Nyomatott Ncumayer £dc iiyomdiíjiban, Uuiiapcst, VL ««tecsen-nteza 35. (az operaház átdlenék

1892=B23
"^fzER^ESZTO

flüDAPE51, V1' SZERECSF 
8Ü^utocat nem Küld,

CSAK pKRMeNTEÍ’ LEVELEKE1 
ELŐFIZETÉSI '

Vidékre postán v. helyben
*f> frt Egy r?gj 

Bér .. in frt E.'y hoTKq' rö e 3 h-.rd Németor.-zaj gc6H»l«r»lasz. 0ros,- j . ,

amaz vri.-apab«. roel 
Ljí^edeeh« tartoznak'.

Tg// szám ara 6 A|

A zágrábi fii 
felosa

Egy zágrábi távira 
közli s a tartom^ 
álló Agramer Zeiti 
Zágráb város közse 
feloszlatják. E váralj 
horvát bán erélyes 
érdekel minket, mad
rend szabályozás ó la
Zágráb város közséf 
hágta illetékességi .1 

fitett távirat mondj;] 
helytelenül magyar;

A zágrábi község 
eelkedik úgy, bogi 
.ejthette a tartt 1 
teutonom kőzigazgafl 
(mellett folyvást I 
viszony ellen agitálj 
alkalmat, hogy féktl 
hen tüntessen Magyj 
jelien. Amrus ur. Zaj 
sárii polgármestere | 
jának abban a szeil 
Éégtanácsban mint j 
Bratott s ezt a testül 
jmenttó csinálta, m| 
tisztes, okos munkáj 
kezett mindenképei! | 
I iMár magában vél 
#cözségtanács Amvuj 
alatt minden kináil 
^épte illetékességi ja 
tartozó kérdéseknek 
erejét, a helyett, hj 
gondoskodott volna 
autonom horvát kr. 
avatkozását. De az 
ségtanács saját kuli 
lása mellett nyíltaij 
fend ellen; hogy fi 
ellenzéki áramlatotJ 
vát nén is naprúl-i| 
dett: hogy néha 
szólta ki a törvényi 
nak tendencziózus 
lett : mindez már 
kötelességévé is tea 
Hiánynak azt, hói 
útját vágja a 
okvetetlenkedés 

Talán nem cs é.] 
^ho^y a zág 
lubileum aikai; .. : d 
tálán, mint ildnnsj 
véget a horvát bánj 
Tudvalevőleg a he 
közül egyedül a zá 
radt cl a király I 
hatóságiik sováiiólJ 
rozatát tüntető mód 
mán. hogy ez ál 
jogrend, s a Magy.j 
ellen tüntetett. Ai 
szomorú dicsőség-

A Mátra pj
.Magyarország g;u:d 

értelemben, hogy w.\ 
nek a termükép- 
musán.tk i'.iind- n kiv 
livz íog'nai') nine r 
vannak bányái, mely
gek dvágarágait - > 
azokkal — változaté 
lében — v-1 i'.yrc 
fürdőhelyeivé!.

I»c mig a magyal 
megtalálta az utat 
mezőgazdaság fejluc 
itek eddig ösmert I- 
nálunk: addig lie 
gvógvíorr.'Siinkna . 
hatott arányos el-'.-i 
léve estünk a - vil 
gén nép- k i
folytán i-. csak • h'i 
tapasztalatokul r 
ságrol. a m : •
múlva, bovi n ki* 1 

A magyar funi".« 
volról s- V. 
között az aíu - t 
védésektől va - - - 
liol'az ujja- "• 
tört szerv - 7 tu ! 
bnnak. hoev 
dolat ] tatása 
bankban a gvógvi 
szerint való v • s. i 
h°gy minden ü'i. 
siló ilyen kvf 
erővel azon vai 
európai igém - ' i 
iürdőberendez- - ■ - 
vt» óriási atal.'k 
tétben a ma." -r 
hol a gyógvfon s- 
'sér rendkívüli r 

építkezés, a k- 
tösitása, a nn ált; 
gyekének szerénv
tevés anyagi áldó 

előkelő s gvóg 
n^.Vriek örvendő 1 
valósággal a földi 
öern vendéglők ; 
dezett vendéglak 
egeszségügyi sz-.in


